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I valamennyi hirdetési iroda.

A szabadelvű párt érdeke.
Erdély Sándor igazságügyminiszter, mint 

a dunaszerdühelyi kerület képviselője, 
pünkösd első napján beszámoló beszédet 
mondott választói előtt. Röviden már el­
mondtuk vélekedésünket erről a beszédről, 
mely képviselői beszámolónak nem őszinte, 
miniszteri programúinak pedig átkozottul 
üres. De van benne egy passzus, melvlyel 
részletesebben lehet és kell foglalkoznunk.

Az igazságügyminiszter szólván a kor­
mány jövendőbeli föladatairól s külön a 
maga resszortjához tartozó teendőkről, 
fölelevenitette, hogy a kúriai bíráskodásról 
szóló törvényjavaslat a k küldött bizottság 
szövegezésében már a ház előtt van és 
bármikor napirendre tűzhető. Azután szóvól- 
szóra ezeket mondta :

,Ez a törvény a választások tisztaságát 
fogja biztosítani, a mi elsősorban és leg- 
főképen a mi pártunknak, a szabadelvű 
pártnak érdekében tekszik. Én tehát egész 
erőmből törekedni fogok arra, hogy ebből 
a törvényjavaslatból mielőbb törvény 
váljék.“

Az igazságügyminiszter beszámolója több 
olyan állítást és kijelentést foglal magá­
ban. melynek benső igazságához igen ala­
pos kétely fér ; de egyik se áll távolabb a 
tárgyias igazságtól, mint épen az, melyet 
itt újból lenyomatunk.

A fölött ezúttal nem vitázunk, hogy a 
kúriai bíráskodásról szóló törvényjavaslat 
mennyiben fogja tényleg biztosithatni a 
választások tisztaságát ; de már azt nem 
hagyhatjuk szó nélkül, hogy ,a választá­
sok tisztasága első sorban és legfőképen a 
szabadelvű párt érdekében fekszik.“ Még 
a.-xduiiatnak jámbor kedélyek, a kik hitelt 
adnak az igazságügyminiszter szavainak ; 
a kik elhiszik, hogy a szabadelvű párt az, 
melynek érdekei összefüződnek a népaka­
rat szeplőtlen nyilvánításával, a miből az 
következnék, hogy a szabadelvű párt a 
múltban is csak a szeplőtlen népakaratra 
építette a maga hatalmát s a jövőben is 
egyedül ebből a tiszta, alkotmányos for­
rásból akarja meríteni a maga életerejét 1

Oh mennyei ártatlanság, milyen szépen 
nyilatkozol te meg annak a férfinak az 
ajkán, kit az igazság legfőbb őreként állí­
tott királyi kegy és bizalom a magyar 
igazságügyek élére ! Vajon hiszi-e Erdély 
Sándor maga is azt, a mit duaaszerdahelyi 
választóinak mondott? Képzelhetetlen. Akár­
milyen jámbor, karakteres embernek tart­
suk is az igazságügyminisztert, nem teszünk 
fel róla akkora naivitást, hogy a múlt idők 
eseményeiből és a sajat tapasztalásaiból is 
ilyen következtetést vonhasson le. Hiszen 
a bírói pályán, melyen élete javarészét 
töltötte, s melyen becsületes lelkiismeretes­
séggel, meg sok jogászi tudással teljesítette 
az igazság megállapítása körül magasztos 
kötelességeit, roppant gyakorlatot szerezhe­
tett magának a bizonyítékok mérlegelése 
dolgában s igen alaposan megtanulhatta a

tényekből és eseményekből való igazság- 
levouás különféle módszereit. Ugyan melyik 
módszer az, melyszerint a bírói és jogászi 
okoskodás a szabadelvű párt összes eddigi 
szerepléséből és magatartásából azt az 
igazságot deriválhatja, hogy a választások 
tisztasága elsősorban és legfőképen a sza­
badelvű párt érdekében fekszik? Az augurok 
ott a szabadelvű párton alkalmasint össze­
néznek és hamisan mosolyognak egymásra. 
Milyen pompás ember ez az Erdély Sán­
dor, — mondogatják nyilván, — a ki a 
maga jámbor hitének az alapján olyan ál­
lítást dobott oda a közvéleménynek, i mi­
nőt mi se mertünk volna megkoczkáztatni, 
pedig mi már csak értjük az igazság elfer­
dítésének a módját. Nos, a magyar köz­
vélemény nem lehet olyan bárgyú, hogy 
hitelt adjon az igazságügyminiszter fölfogá­
sának, bármily jóhiszemű erkölcsi forrásból 
eredt légyen is az. Az igazságügyminiszter 
kiváló egyéni tulajdonságai még nem elég­
ségesek ahhoz, hogy kijelentett vélekedése 
egymagában megczáfolhassa a kézzelfog­
ható dolgok legtermészetesebb tanúságait.

Igaz, hogy Erdély Sándor csak tizenöt 
hónap óta él a parlamenti légkörben ; csak 
tizenöt hónap óta észlelheti a parlamenti 
pártáiét zavaros, gyakorta szerfölött szeny- 
nyes hullámzásait; csak tizenöt hónap 
óta van benne a szabadelvű párt par­
lamenti küzdelmeiben s e rövid idő 
alatt talán nem is tanulmányozta eléggé 
a szabadelvű párt benső viszonyait, klub­
élete különféle kulissza-titkait. Lehet, hogy 
nagyon sok őszinteséget és jóravaló bizal­
mat vitt magával a bírói pálya bürokratiz­
musából a szabadelvű párti államférfim 
hivatás cselszövéssel és alattomossággal 
össze-vissza szőtt útjára. De bármily rövid 
legyen is államférfim, plane miniszteri 
múltja, ép annak az őszinteségnek és igaz­
ságszeretetnek a révén, melyet a bírói 
pályán annyi sikerrel érvényesített: tizenöt 
hónap alatt is megtanulhatta a szabadelvű 
párt politikai fortélyait, s meggyőződhetett 
arról, hogy ez a párt ép a választások 
tisztaságának legerőszakosabb meghamisí­
tására építette hatalmát a múltban és erre 
törekszik a jövőben is. Avagy talán tizenöt 
hónap már elégséges volt Erdély Sándor­
nak arra is, hogy szelleme, gondolkozása 
és egész egyénisége amalgamizalódjék a 
szabadelvű párt légkörében e párt hagyo­
mányos szellemével s ilyeténképen maga 
is odaállhasson már a közvélemény elé az 
igazság czinikus elterditőjeképen ?

Bárhogy legyen is, az igazság az, hogy 
ép a szabadelvű párt akadályozta nug 
hosszú idők során oly törvényes intézmé­
nyek alkotását, melyek biztosítékul szol­
gálhatnának a választások tisztaságának 
becsületes mcgoltalmazására. És a szabad­
elvű párt egész eddigi múltja során bi­
zonyságot tett arról is, hogy ily törvényes 
intézmény megalkotását egyenesen a maga 
hatalmi eszközei erőszakos alkalmazhatása 
kedvéért ellenezte. Avagy talán ismeretle­

nek Erdély Sándor igazságügyminiszter 
előtt a parlamenti ellenzéki pártok ama 
törekvései, melyek arra irányultak, hogy a 
népakarat szeplőtlen nyilvánítása Magyar- 
országon legalább a lehetőséghez képest 
biztosittassék és az, hogy ezek a törekvések 
mindig a szabadelvű párt merev ellenzésén 
szenvedtek hajótörést? Hát úgy elzárkózott 
Erdély Sándor nemzete politikai életétől, 
hogy nincsen tudomása a szabadelvű párt 
ama rettenetes választási visszaéléseiről, a 
hatalmi erőszak ama brutalitásairól, a vá­
lasztási szabadság korlátozásának és kiját­
szásának arról az ezernyi czudarságáról, 
a mivel csaknem kétévtized során a sza­
badelvű párt nemcsak a népakaratot ha­
misította meg, hanem népünk poltikai 
erkölcsében, hitében és bizalmában óriási 
rombolásokat is vitt véghez ?

Lehetetlen, hogy Erdély Sándor a politikai 
viszonyok iránt való ilyen mélységes kö- 
közöny mellett cserélte volna föl bírói pá­
lyáját a politikaival s igy alaposan tamás- 
kódunk abban, hogy ne ismerné azokat a 
parlamenti harezokat, miket az ellenzéki 
pártok ép a választási szabadság érdekében 
vívtak a szabadelvű párttal s a mely har- 
ezok során a szabadelvű párt mindig azok­
nak a fenés állapotoknak a védelmére kelt, 
melyek mellett minden törvényes ellenőr­
zés nélkül garázdálkodhatott minden kép­
viselőválasztásnál.

Hát nem az ellenzéki pártok sürgetik 
esztendők hosszú során át annak a vá­
lasztási törvénynek a revideálását, mely 
szabadossá teszi a kormány számára a ha­
talmi erőszak legbrutálisabb és a lélekvá- 
sárlás legnemtclenebb alkalmazását ? Es 
vajon nem a szabadelvű párt az, mely most 
is ridegen elzárkózik egy becsületes, a nép­
akarat szabadságának megfelelő törvény 
szükségessége elől ? Ha a szabadelvű párt­
nak csakugyan érdekében van a választások 
tisztasága: akkor miért nem terjeszti a 
kormány a képviselőház elé azt a törvény­
javaslatot, mely törvény formájában csak­
ugyan alkalmas lehetne a választások tisz­
taságának a biztosítására? Mert az csak 
frázis ám, hogy a kúriai bíráskodásról szóló 
törvényjavaslat megfelel a hangoztatott 
nagy elvnek s az ellenzéki pártok most is 
arra az álláspontra helyezkednek, hogy 
minden mélyreható közigazgatási reform 
alapjául egy uj választási törvényt kell 
megalkotni.

Nem, tisztelt igazságügyminiszter ur, ön 
vagy csalódik, vagy tévedésbe akarja 
ejteni a magyar közvéleményt. De igazsága 
semmiesetre sincs. A választások tisztasága 
nem áll a szabadelvű párt érdekében; 
mert a választások tisztasága kifejezésre 
juttatná a szeplőtlen népakaratot; ez pedig 
elsöpörné önöket pártostul együtt!

kény összeget fog kitüntetni, melyen ismétlő- 
fegyvereket fognak beszerezni. Kitűnt ugyanis, 
hogy a néhány év előtt a tartalék számára be­
szerzendő ismétlőfegyverekre megállapított kilencz 
millió forint kevés ; sőt kitűnt, hogy a tartalék- 
készletet háború esetére tetemesen fel hell emelni. 
A hadügyi kormányzat egyúttal elhatározta, hogy 
a műszaki csapatokat, a tüzérséget és a szeke­
részcsapatot ismétlő karabélylyal szereli fel. Ennek 
következtében szükségessé vált az ismétlőfegy­
verek beszerzésére a praliminaret 20 millióval 
felemelni. Ez az összeg mindenesetre néhány esz­
tendőre lesz elosztva ; a jövő évre csak 1,800 000 
forint követeltetik. Az újonnan beszerzendő fegy­
verek az eddigi nyolez milliméter rendszerű fegy­
verek lesznek.

Minisztereink Bécsben. Bécsiből távirják lapunk­
nak : Báró Bánffy Dezső miniszterelnök és báró 
Fejérváry Géza honvédelmi miniszter ma reggel 
Bécsbe érkeztek. Báró Bánffy Dezső ma délelőtt 
Szőgyény Marich László nagykövettel értekezett 
ennek Berlinbe való átutazta alkalmából.

Budapest, junius 5.
Ismétlőfegyverek beszerzése. Magyar delegáczio- 

nális körökből a N. Fr. Pr. arról értesül, hogy a 
holnap beterjesztendő közös költségvetés jelenté-

Bócsi liberálisok a bécsi viszo­
nyokról.

— Az Egyetértés kiküldött tudósítójától. —
Becs, junius 5.

Az Egyetértés kiküldött belső dolgozótársa fel­
kereste dr. Richter Albert osztrák országgyűlési 
képviselőt, Bécs városának volt alpolgármesterét és 
dr. Noske Konstantin országgyűlési képviselőt és 
bécsi községtanácsost, a kit tudvalevőleg a május 
29-diki polgármesterválasztásnál a városháza előtt 
összecsoportosult csőcselék bántalmazott. Az osz­
trák liberális párt e két kiváló tagja lapunk ki­
küldött tudósítója előtt a következő nyilatkozato­
kat tette, melyek igazán szenzácziós módon vi­
lágítják meg a Bécsben most uralkodó viszonyo­
kat és a bécsi legmagasbb irányadó körök ellensé­
ges érzületeit Magyarország irányában.

Dr. Richter Albert nyilatkozatai.
Dr. Richter Albert képviselő és volt polgármes­

ter igy nyilatkozóit :
Az egész antiszemita-mozgalom 1880-ban kez­

dődött. Eredetileg a mozgalom tisztán antiszemita 
volt. Programmjának főpontját a zsidók elnyo­
mása és azoknak állítólagos domináló befolyásá­
nak a megsemmisítése képezte. A mozgalom to­
vábbfejlődésével a vezetők azt észlelték, hogy a 
klerikális párt radikális szárnyában, a keresztény- 
szocziálistákban, a kik specziálisan a szocziál- 
demokráczia ellen foglaltak állást, értékes szövet­
ségestársakra találnak és ezekkel együtt < Egye­
sült keresztények» nevét vették fel.

A mozgalom kezdetétől fogva a tiszta klerikális 
párt, különösen az alpapság, a fanatikus híveknek 
és agitátoroknak egész sorát bocsátotta az anti­
szemiták rendelkezésére.

Eme vegyes hadsereghez csatlakoztak az elégedet­
lenek nagyszáma, a kik alacsony műveltségi fokuk 
folytán a gazdasági hanyatlás alapokát nem tudták 
megtalálni és igy általánosságban minden baj 
alapokának a zsidót tekintették. Erre tanították 
őket az antiszemita vezetők és ezt meggyőződés 
gyanánt velük elhitették.

Egy kiváló részét az antiszemita hadseregnek 
képezik az alsó fizetési fokozatban lévő hivatal­
nokok.

Ennek az oka a súlyos anyagi helyzet, a melyben 
vannak, mert fizetésük, az utolsó fizetés-szabályo­
zás óta, mely több mint busz év előtt (1873-ban) 
volt, nem áll arányban a mai szükségletekkel és 
drágasággal és sokan közülök, kik több tagú csa­
láddal bírnak, valódi nyomorban vannak.

Az alsóbb szocziális réteg, a munkás-osztály 
fejlődése természetszerűleg a magasabb osztályú 
kishivatalnokok jövedelmének szaporítását követeli, 
hogy igényeik kielégíthetők legyenek.

Mert mig Bécsben akárhány vasmunkás heten­
ként 25 frtot keres, a kishivatalnok havi fizetése 
ritkán éri el a 100 frtot.

Az utolsó években eme felsorolt csoportokhoz 
csatlakoztak a *német nemzetiek», kik tulajdon­
képen nagyrészt Schönerer hívei, kiknek tenden- 
cziájuk a búzavirág által jeleztetik. A másik része 
pedig tiszta antiszemita, német nemzeti színe­
zettel.

Megjegyzendő és elszomorító tény, hogy mind 
a fiatal hivátalnok, kik mostanában hagyták el 
az egyetemet, a Schönerer-féle német nemzeti irány­
nak hódolnak és annak hívei.

E különböző pártokat a liberális párttal szem­
ben folytatott közös ellenzékeskedés tartja össze.

Daczára, hogy az állami hivatalnokok semmi 
összefüggésben nincsenek a községi ügyekkel, 
mégis azon elvből kiindulva, hogy sorsuk már 
rosszabb amúgy sem lehet és véleményük sze­
rint helyzetükön csak felforgatás segíthet: a vá­
lasztások alkalmával mind az antiszemita párttal 
szavaznak.

Ehhez járul a kormány tehetetlensége, melynek 
sem bátorsága nincs, sem a módját nem tudja, 
hogy a hivatalnokok helyzetén hogyan javítson, s 
melynek eddigi működése semmi egyébben nem 
nyilvánult, mint ígérgetésekben.

Mindeme antiszemita gazdálkodás egy nagyha­
talmú pártfogásra talál, mely kifejezésre jutott az 
által, hogy Agliardi nunczius eme elemeket favori­
zálja. Hogy mily messze terjed felfelé ez a párt- 
fogászat nem tudni, azt csak sejteni lehet.

Az antiszemita mozgalom uraltatik és vezette­
tik a nagy klerikális párt által és csak oly veze­
tőket tűrnek meg, a kik a klerikálizmusnak hó­
dolnak és az utolsó czél, melyre törekednek, a 
klerikális uralom visszaállítása, mint az a konkor­
dátum idejében volt.

Az antiszemita mozgalomnak végkifejlődésében 
csak a klerikális párt fogja hasznát látni, az anti­
szemiták pedig, a kik tovább gondolkoznak és azzal 
kecsegtetik magukat, hogy a vezetést megtartják, 
nagy csalódásra fognak ébredni.

A klerikális párt még soha annyi türelmet, eló- 
vigyázatot és okosságot nem fejtett ki, mint most. 
kifejt és soha sem volt oly veszélyes, mint je­
lenleg.

Az itt előadottakból [önkényt megmagyarázhatók 
az antiszemita vezérek dühös támadásai Magyar- 
ország és annak jelenlegi politikai iránya ellen.

Ezek az emberek épen úgy cselekesznek, mintha 
feladatuk volna az uralkodót a fogság egy neméből 
kiszabadítani, a melyben az ö előadásuk szerint a 
Magyarországon uralkodó politikai irány által 
tartatik, mert épen Magyarország és annak liberá­
lis iránya az utolsó akadály, melyet a klerikáliz­
musnak a monarchiában le kell győznie.

A községtanácsban kizárólag az antiszemitákkal

Szerelmes levelek a múltakból.
Francziaorszag egyik vidéki kastélyának vala­

melyik elfelejtett szekrényében egy csomó elsár­
gult levelet találtak nemrég, a melyek most 
könyvalakban is megjelentek. Mind szerelmes le­
vél es mindannyi Récamier Júliához szól. Íróik 
a szazad elején élt franczia főrangú világ legne­
vesebb alakjai, a kik mindnyájan hevesen és kö­
vetelve, vagy lágyan és gyöngéd epekedéssel sze­
relmet kértek az <isteni Juliá> —tói és a kiket 
Recamier asszony mind kikosarazott. Sfinxszerü, 
megmagyarazhatallan rejlélyú jelenség ez az asz- 
szony, a ki annyi szivet gyújtott lángra, mint kí­
vüle tálán más senki, a ki királyokat és költőket, 
hadvezéreket és államférfiakat, költőket és művé­
szeket számlálhatott a hódolói közé, és a ki 
noha annyi heves láng lobogott körülötte, mindvé­
gig hideg "maradt. Egyszerű kaczérság lett volna 
ez? Bajos erre a válasz. Mert lehetne ugyan 
Recamier asszony életét úgy is magyarázni, hogy 
azért nem lett senkié, hogy mindenki az övé 
lehessen; de ellentmond ennek az a jóság, a 
melvlyel mindenki iránt viseltetett és a mely le­
hetővé tette neki, hogy elutasított szerelmeseiből 
jó barátokat neveljen a maga számára, — meg­
hazudtolja az az odaadás, a melyet Constant 
Benjamin iránt tanúsított és az a hiv szeretet, a 
melylyel besugározta Chateaubriand aggkorának 
hideg és borús napjait. Récamier asszony élete 
oly rejtély, a melyet megoldani még eddig nem 
si&erült. Neve megvan örökítve a nagy szerel­
mek történetében, ha nem is úgy, mint 
Heloise-é vagy Swift Stella-jáé, a kik mártír­
jai voltak szivük nagy szerelmének, hanem 
azért, mert sokan és nagyon szerették és mert 
a kortársak véleménye szerint — méltó volt e 
nagy szerelmekre, a ki ha nem szenvedett is úgy, 
mint örőknevü társnői, de lakolt is érte, mert 
cserében nem is érezte a nagy szenvedélyek in­
tenzív gyönyörét, a mely ott lüktet Heloise 
leveleiben és a mely ott rezeg Stella panaszai 
mögött.

Szép volt, tökéletes volt, mint egy antik szobor 
es hibaja nem volt, csak egy: kicsit hiú volt. 0

róla mondták, hogy még akkor is elpirult őrömé­
ben, ha a kis kéményseprő-gyerekek, megbüvőlve 
szépségétől, rajta feledték ámuló tekintetüket, és 
ha nem viszonozta is a szerelmeket, a melyeket 
felgyújtott, kedvesek voltak előtte mégis, és az 
emlékeket, a melyek reájuk vonatkoztak, gondosan 
megőrizte. A verseket, a melyekben magasztalták, a 
leveleket, melyeket hozzá írták, mind eltette, és 
ezekből került ki az a gyűjtemény is, a melyről 
föntebb megemlékeztünk.

Bonaparte Lucien herczeg harminczkét levele 
nyitja meg a sort. Könnyekkel és panaszokkal telt 
levelek ezek, a melyekkel azonban a herczeg 
hiába ostromolta Juiia szivét. Bonaparte Lucien 
ez időben huszonnégy éves volt. Kevéssel előbb 
halt meg neje : Boyer Krisztina, a ki lángoló sze­
relemmel csüngött rajta és a kit ő is forrón sze­
retett. Alig három hónappal a haláleset után 
azonban a clichy-i kastélyban meglátja Recamier 
asszonyt és szive, melyről azt hitte, hogy örökre 
kihamvadt, uj szerelemre gyuladt.

Julia megengedte neki, hogy levelezzen vele. 
Ámde a korzikai vérmérsékletű szerelmes heves 
áradozásai megfélemlítették a szép asszonyt, a ki 
mindenekfölött a nyugalmat becsülte. Félt, hogy 
botrány lesz a dologból és aggodalma annyira 
erőt vett rajta, hogy felszólította férjét, hogy tiltsa 
be Bonaparte herczeg látogatásait. Ámde férje, 
a ki bankár volt, nem tartotta tanácsosnak, hogy 
kikössön olyan hatalmas emberekkel, a minők 
akkor a Bonaparte-ok voltak.

Bonaparte Luciennek mindamellett fülébe jutott 
a dolog. A visszautasítás beteggé tette és Sen- 
lisbe vonult gyógyulni. Julia képe azonban oda is 
követte, a levelezést újra megindítja és kétségbe­
esett panaszokban tesz tanúságot szerelmének 
mélységéről.

«Tegnap — írja — nem volt bátorságom, hogy 
elküldjem levelemet. Hiszen azzal fenyegetett, hogy 
összetépi és foszlányokban küldi vissza . . . Amit 
őn akart tenni, végrehajtottam őnkezemmel, a 
mely az őn parancsainak hü teljesítője . . . Nem 
fogja olvasni panaszaimat, vágyaimat, szentségtórő 
káromlásaimat .. . Sóhajaimat azonban fogja meg 
hallani, találjanak bár fájdalmaim tökéletes rész­

vétlenségre, hasonlítsanak bár a habokhoz, a me­
lyek hiába csapódnak a parthoz — hallani 
fogja őket.

Oh, Julia ! Soha sem szerették és soha sem 
fogják annyira szeretni, mint a mennyire én sze­
retem !»

Egy másik levélben leírja azt a gyötrelmet, a 
mit közelében érez, a közömbös és mégis elbájoló 
fogadtatásnál, a melyet iránta tanusit.

«Ellenállhatatlan báj van még az őn közömbös­
ségében is. Könyörgéseimet visszautasítja, megtiltja, 
hogy beszéljek, meg akar fosztani a reménytől, 
esküt tesz oly dolgokra, amik kétségbeejtenek, 
megsemmisíti álmaimat keletkezésük pillanatában, 
hallgat, mikor egy szó boldoggá tenne... Es 
mégis. Mind e visszautasításban annyi a báj! Egy 
mozdulat, egy homályos értelmű szó, egy kis jóság 
dúsan fizet minden vereségért. Végtelen örömmel 
töltenek el mindezek a semmiségek is . .. Tegnap 
este, úgy láttam, mintha egy reménysugár csillant 
volna fel számomra az őn szemeiben. Megremeg­
tem ! De nem merve hinni a boldogságban, elfoj­
tottam a szót, a mely ajkaimon lebegett. Ártott 
talán ügyemnek ez a félénkség ? Ama tiszta, lán­
goló, égi érzelem fölcsillanása volt ez csakugyan, 
a melyet oly jól tud fölkelteni másokban és a 
mely végre bevonult az őn szivébe is!

Oh, Julia, ha igy volna, nem kérnék mást, mint 
egy szalagot, az uralom és a rabszolgaság jelképét, 
néhány hajfürtöt, a szerelem jelképét. Vajha ez a 
szalag és ez a hajfürt volna a válasz, a mit őn 
Rómeónak küld, a ki hadd vesse magát lábaihoz, 
kit barátjának szólítson, a ki hadd lássa, mint 
remeg egy könny az őn szemében és a ki a föld- 
feletti boldogság e pillanatában tehessen esküt 
bálványozó szerelme rajongásáról és tisztaságáról.

Oh, Julia 1 . . . egy szalagot . . . egy hajfürtöt 
... egy könnyet.»

Ez a levél azonban csak későn jutott el rendel­
tetése helyére. Bonaparte Lucien Récamier asszony 
egy nagynéniéhez küldte, abban a hitben, hogy 
bálványképe ott tartózkodik. De Récamier asszony 
már elutazott, mikor a levél odaérkezett és csak 
akkor kapta kézhez, mikor Bonaparte Lucien már 
egy más levélben megismételte, a mit ebben mon­

dott. A szalagot mégis kapta, de a hajfürtökre 
hiába várt. Újabb és még hevesebb levelekben 
ostromolja, mind sikertelen. A nagy túlfeszültség 
végre is az elernyedésnek ad helyet és egy végső 
kísérlet után, kezd rezignálni. A nagy szenvedély 
mindinkább alábbhagy és végre elér oda, a 
hol Récamier asszony többi szerelmesei szok­
tak kikötni: a barátság révébe. «Isten önnel, 
asszonyom — Írja egyik utolsó levelében. 
Ön sohasem fog megszűnni drága lenni szivem­
nek, de többé nem vagyok a rabszolgája. Isten 
önnel! Legyen nagyon boldog!» Egy későbbi le­
velében «kedves nővérem»-nek szólítja, majd fel­
kéri, hogy adja vissza leveleit. Récamier asszony 
azonban ezt nem tette. Minthogy Bonaparte her­
czeg szerelméről sokaknak tudomásuk volt, meg­
akarta őrizni e leveleket, a melyek arról tesznek 
tanúságot, hogy hajthatatlan maradt mindvégig.

Ugyanerre az eredményre jutott Beauharnais 
Jenő is, a kitől a gyűjtemény két levelet tartal­
maz. Egészen más ezeknek a hangjuk, mint azoké, 
a melyeket Bonaparte herczeg irt és egészükben 
inkább a mai flirtre, mint az akkor divatozó ro­
mantikus szerelemre emlékeztetnek.

«Sokkal nagyobb örömmel emlékszem vissza, 
asszonyom — Írja — a múlt szombaton folytatott 
beszélgetésünkre, hogysem ne igyekezném meg­
ragadni az alkalmat, a mely annak folytatásához 
vezet.

Ön megigértette velem, hogy elküldőm azt a 
gyűrűt, a melyet elvettem, de kérem, engedje 
meg, hogy magam vigyem vissza. Oly soká fogom 
ezt halogatni, mint csak lehet. Sokkal édesebb volt 
elrabolnom, semhogy könnyen megválnék tőle.

Ne feledje soha, hogy micsoda áldozatot hozok. 
A hatalom, a melylyel őn szivem felett rendelke­
zik, nem engedi, hogy ellenálljak önnek. Bár­
mennyire fájjon is nekem, engedelmeskedni fogok 
asszonyom. Igen, visszaadom önnek azt a gyűrűt, 
a melyre, úgy látszik, oly sokat tart, visszaadom; 
de tudja meg asszonyom, hogy a mióta birtokom­
ban van, egy pillanatra sem váltam meg tőle. 
Megvalljam ? Abban a reményben ringattam ma­
gamat, hogy mindig meg fogom őrizhetni. Fájdal­
masan csalódtam. Csak panaszkodnom szabad,

asszonyom, és kérnem önt, hogy enyhítse sorsát 
annak, a ki oly őszintén ragaszkodik önhöz.*

Második levelében szintén ez a gyűrű szerepe.. 
Még mindig nem adta vissza és csak azzal a föl­
tétellel volt hajlandó visszaadni, ha Récamier 
asszony egy más gyűrűt ad neki. Hogy megkapta-e, 
arról a levelek mit sem szóltak.

Beauharnais mellett Bernadotte is szerepel, még 
pedig nem kevesebb, mint tiz levéllel. Az egyik­
ben arról biztosítja Récamier asszonyt, «hogy az 
Észak jege sohasem lesz képes megfagyasztani 
szivében azokat az érzelmeket, a melyeket iránta 
táplál.» Hasonló, jobban mondva még nagyobb 
lelkesedés hatja át azokat a rövid leveleket, a 
melyeket Canova irt az imádott Júliának, a kitől 
ha a művész egy-egy levelet kapott, oly boldog 
volt, hogy őrömében sürü kényeket hullatott a 
levélre.

Nagy kár, hogy hiányoznak e gyűjteményből 
azok a levelek, a melyeket Albert porosz herczeg, 
Nagy Frigyes unokaőcscse irt Récamier asszony­
nak. A herczeg, mint annyi más is, bolondulásig 
szerelmes volt Récamier asszonyba és azt ter­
vezte, hogy nőül veszi. Irt is e tárgyban Récamier 
asszony férjének, felszólítva őt, hogy váljon el a 
feleségétől. Ez a férj volt az egyetlen Récamier 
asszony ismerősei között, a ki nem volt szerelmes 
belé és hajlandónak is nyilatkozott a válásra, az­
zal a kikötéssel, hogy külföldi törvényszék mondja 
ki a válást. A dolog azonban, nem tudni mi 
okból, mégis abban maradt.

Récamierné asszony is megfeledkezett róla. Rö­
vid idő múlva Gérard festővel ismerkedett meg, 
a ki szintén nem maradt érzéketlen a szép Julia 
bájai iránt. Vele szemben azonban Récamier asz- 
szony nem érte el azt a czélt, a mit többi sze­
relmeseinél. A szenvedélyes festő nem elégedett 
meg félsikerekkel. Szerelmét akarta Récamier asz- 
szonynak, és nem barátságát. Mikor észrevette, 
hogy nem fog czélt érni, szakított Récamier asz- 
szonynyal. Ez volt az egyetlen vereség, a mi az 
isteni Júliát érte, de mi ez ahhoz a sok győze­
lemhez képest, a mi róla a szerelem annaleseiben 
föl van jegyezve?

English Warehouse DEUTSCH F. KÁROLY
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szemben győzedelmeskedhetnének a liberálisok, de 
as antiszemita hivatalnokkarral és a rendőrható­
tel nélkül antiszemiták és végül a nagy klerikális 
páittal szemben a liberális párt, melynek elvein 
kívül nincs egyebe, mindenesetre túlságosan 
gyönge.

A liberális pártban hiányzanak az agitaczionális 
tehetségek es azok az ismeretlen dús pénzforrások, 
a melyek az antiszemitáknak rendelkezésre
állanak.

A községi közigazgatás nem adhatott panaszra 
okot, mert daczara az óriási csatornázási munka­
iatoknak, daczára, hogy a külvárosok vízvezetékkel 
el latattak és hogy nagyszámú utak készíttettek, 
U hát a befektetés a közmunkákban “ óriási volt s 
a községi pótadó tizenöt év óta nem emeltetett.

Sajnálatos tény. hogy a külvárosi tanítók nagy 
része is német nemzeti pártiak és antiszemiták.

Ha a szabadelvű párt kötelességet teljesiti és a 
xalasztásokon részt vesz, mert az antiszemiták egy 
száll emberig leszavaznak és közreműködnek a 
választásnál mig a liberálisokat oda kell kénysze­
ríteni, bizonyság fog szolgáltatni, hogy az antisze­
mitizmus a gondolkozó elemnél még nem foglalt tért.

Az utóbbi választásoknál legtöbb helyen ahg 
4—10 szavazattal győztek az antiszemiták és en­
nek az oka, hogy úgy nevezzem, a kormány ügyet­
lensége volt.

Evek óta a kormány kilátásba helyezi a hiva­
talnokok fizetésének javítását. Közvetlenül a vá­
lasztások előtt a kormány kijelentette, hogy a 
hivatalnokok fizetését akkor fogja emelni, midőn 
a vasúti díjtételek emelve lesznek. Tehát akkor, 
midőn a kormány a legnepszerütlenebb dolgot 
elkövetni akarja. Ez áltál a hivatalnokok nagyon 
elkeseredtek és mind az antiszemita párttal sza­
vazott és az ő szavazatuk segítette győzelemre az 
antiszemitákat.

Egv bizonyos, hogy a liberálispárt most el van 
tőkéivé, hogy elveinek védelmében a legvégsőbb 
határig is elmegy.

Dr. Koske Konstantin nyilatkozatai.
A községtanács feloszlatása — mondotta Noske 

— a mennyiben a helyzet bizonyos tisztázására 
fog vezetni, nem elítélendő. Azt gondolom, hogy 
a legutóbbi események az államhivatalnokok és 
tanítók körében, a mennyiben személyes érde­
kek által vezetve, a legutóbbi választások alkal­
mával a liberales párttól elpártoltak, ama kérdést 
fogják felvetni, hogy vajon állásukkal és tekinté­
lyükkel megegyez-e a népesség egy oly pártcsoport- 
javal együtt haladni, a mely terrorizmusban az 
atezán és exczessusokban, de különösen az elsőben 
taialja tevékenységét.

Mert hogy ez igy van, ámbátor tagadják, leg- 
: agyobb bizonyság reá a legutolsó községtanácsi 
ülés, a hol nem az utczát, de a városházában 
: _nt az ülésterembe vezető folyosókat ellepte a 
rajongó, rendetlenkedő antiszemita utczai tömeg, 
akadályozta a tanács tagjait a terembe lépni,
• kel inzultállá es az ülés tartama alatt, tehát 21 s 
urán at uit szitkozódott az ülésterem ajtajánál és 

m utasítottak ki őket. Csak midőn a liberális 
képviselők már eltávozták az ülés után es ném­

ák szóvá:, de lettleg sertegettettek, a forma 
kedvűért felszólította Lueger a tömeget, hogy szí­
veskedjenek távozni.

A mi a választásokat illeti, azok október elseje 
itt véleményem szerint meg nem történhetnek, 

...ért nem a legutóbbi választók jegyzéke alapján 
: rtenik a választás, hanem uj jegyzéket állítanak 
össze, a mi huzamosb időt vesz igénybe.

Az at ,szonátáknak ismeretlen gazdag pénzfor- 
,-ai vannak, melyekből megengedett és meg nem 

engedett agitácziót teremtenek, a milyen eddig 
: íiiunk ismeretlen volt.

Ha az antiszemiták győznek a jövő választás­
nál, kétségtelen, hogy Luegert választják meg pol-

ir mesternek.
Hogy valasztasat megerősitik-e, az egyelőre meg 

nem aííapitható.
Most ugyan Luegernek meg volt a többsége,

de meglehet, hogy Lueger választásának megerő­
sítése hozzájárult a kőzségtanács feloszlatásához, 
mert a kormány eredeti programmjában czélul 
tűzte ki ama szétbontó elemek leküzdését, mely­
nek képviselője gyanánt Lueger tekintendő és igy 
a megerősítés kérdésével egy döntés elé állittatik a 
kormány, melynek elintézése kihatással van az 
egyesült német balpárt (liberális párt) magatartá­
sára és igy az egész politikai helyzetre van vissza­
hatással. De a megerősítés által Magyarországhoz 
való viszony is kérdésbe jön, a mennyiben Lueger, 
a klerikálisok uszályhordozója, egyetlen alkalmat 
sem mulaszt el a szabadelvű Magyarországról 
éppenséggel a leggyülöletescbb hangon beszélni és a 
legundokabb kifejezésekkel illetni.

Tekintettel most már arra, hogy ily dolgokkal 
leginkább lehet sérteni az érzékeny és nemzeti 
voltukra öntudatos magyarokat, azokat mindenesetre 
kínosan érintené, ha Becs városa élén, mely­
hez annyi személyes és kereskedelmi érdekek fűzik, 
oly ember állana, a ki Magyarország ellen állan­
dóan a legdurvább sértő kifejezéseket használja.

Kétségtelen az, hogy a liberális párt a leg­
utóbbi események által a határozottságban és 
egységes magatartásában nyert és növekedett.

VIDÉK.

Az Emke jubileuma.
— Távirati tudósítás. —

Székely-Udvarhely, június 5.
Az Emke jubiláris közgyűlésére Székelyudvarhelyre 

érkezett vendégek ma reggel elutaztak. Tegnap este 
gróf Apponyi Albert, gróf Berzeviczy Albert, Beth­
len Gabor, Crausz István, Horváth Gyula, Sándor 
József, Ugrón Gábor, mint az összes közművelődési 
egyletek millenáris végrehajtó bizottságának tagjai, 
gyűlést tartottak s megállapították, hogy a millennium­
kor Budapesten országos kulturkongresszust 
rendeznek. E kongresszus programmjának a kidolgo­
zására bizottságot küldöttek ki.

Ma délelőtt a Petőfi szoborbizottság gróf Bethlen 
Gábor elnöklete alatt ülést tartott. A bizottság elha­
tározta, hogy Segesvár számára Küllő Miklós állal 
elkészítteti Petőfi álló érezszobrát, a csatatéren pedig 
a költő elestének a helyét obeliszkkel jelöli meg.

A tegnap lefolyt ünnepélyt dúzharmónia nem za­
varta. Az általános hangulat az, hogy a pártpolitika 
az ünnepélytől teljesen távol maradott s a közgyűlés 
tisztán hazafias ünnep volt. A magyarországi vendé­
gek lelkesedéstől indíttatva megígérték, hogy Emke 
fiókokat létesítenek. A jövő évi közgyűlés Gyulafehér­
várt, vagy pedig Nagy-Enyeden lesz.

*
Berzeviczy Albertnek a tegnapi jubiláris közgyűlést 

megnyitó beszéde igy hangzott :
Mélyen tisztelt ünneplő gyülekezet ! Az erdélyi ma­

gvar közművelődési egyesület elnökségének megtisztelő 
meghívása folytán részesülök abban a szerencsében, 
hogy e lélekemelő ünnepélyen felszólalhatok s kifeje­
zést adhatok a czélok és törekvések ama közösségé­
nek, a mely bennünket, magyarokat a közmivelődés 
nemes, nagy munkájában tekintet nélkül a vidékre, 
melynek fiai vagvuuk, tekintet nélkül a társadalmi és 
politikai hovatartozásra, szétválás/.thatatlanul egyesit 
és egyesileni fog mindig. (Éljenzés.) Ez az a tér, a 
melyen minden ellentét, melyet köztünk a minden­
napi élet küzdelme felidéz, elsimul, az a szentély, a 
melynek küszöbénél az ellenfelek leteszik fegyvereiket, 
a melyben a testvériség ellenállhatatlan erővel lob­
ban fel keblünkben. (Helyeslés.) Nagy erő rejlik ebben 
az egyetértésünkben a nemzeti közművelődés czél- 
jaira és eszközeire nézve s végzetes hibát követne 
el bármely magát magyarnak érző ember, a ki e kö­
zösségből merészkedne, magyar és magyar közölt 
különbséget tenni. (Éljenzés.)

Az Emkének kitűnő férfiak vezetése alatt kifejtett, 
dicsőséges tiz éves működése, a melyet ma megünne­
pelni gyűltünk össze, egy hatalmas befutott stádiuma 
annak a nagy nemzeti feladatnak azon a téren, mely­
nek a tudatára társadalmunk főleg az utóbbi két év­
tizedben jutott. A magyar társadalom, a mely ab­
ban a szomorú korszakban, mikor hazank meg volt 
fosztva alkotmányától, ezer akadálylyal és veszélylyel 
küzdve, minden tagjában fülig megbénítva, úgyszól­
ván egymaga tartotta fenn a nemzeti közmüvelödes 
folytonosságát, alkotmányunk visszaallilasa után egy 
ideig úgy látszott, mintha annak a téves hitnek adna 
oda magat, hogy most az állam egeszen magára vál­
lalhatja a további teendők terheit.

Meggyőződésem szerint nem az állami működés ki­
elégítő vagy nem kielégítő voltának kérdésén múlt, 
hanem maguknak a feladatoknak helyesebb felisme­
rése és megértése s maga előbbrehaladasuuk hozta

magával, hogy társadalmunk ismét nagyobb erélylyel 
és lelkesedéssel hozza áldozatait a közművelődés 
munkájához, a melyből nagy rész fog mindig a társa­
dalomra háramlani, ha még oly fokozott mértékben 
fog is az állam a maga kulturális hivatásának meg­
felelni (Helyeslés); és elmondhatjuk azt is, hogy mint 
a nagy költő szavai szerint a tagadás szelleme az az 
erő, a mely mindig vétóra tör s végfolyamatban 
mindig jóra vezet, úgy a nemzeti ügyünkre irányuló 
szervezkedés és törekvések voltak nagy részben elő­
idézői annak a hatalmas fellendülésnek, a mely ez 
ügy terén hazafias társadalmunk munkáját újabban 
jellemzi, (ügy van! Helyeslés.)

Hogy nemzetünk szellemileg is nagy, müveit és 
magyar legyen, ez a magasztos czél mindazoknak a 
közreműködésé* igényli, a kik e czélt elérni óhajtják 
és a kik szellemi és anyagi erejüknél fogva e czél 
érdekében másokra hatást gyakorolni képesek. Tár­
sadalmunkban észrevétlenül alakul egy nagy munkás­
szervezet, melyben mindenki megtalálja a maga he­
lyét, a maga hatáskörét. Es e czél munkásai nem­
csak azok, a kiket hivatásuk az iskola, a tudomány, 
az irodalom s a művészet szolgálatára jelölt ki, ha­
nem mindnyájan, kik e nagy nemzeti feladat köteles­
ségében és dicsőségében komoly munkával osztozni 
akarunk. Mert mindinkább terjed es gyökeret ver az 
az egészséges felfogás, hogy a nemzeti ügy szolgála­
tára nem az mérvadó, vajon valaki fent vagy alant, 
széles vagy szűk, hatalmas vagy szerény eszközökkel 
lát-e munkájához, hanem az, hogy lelkét vigye bele abba 
a munkába, átérezve azt, hogy a mit a maga talán szerény 
körében és szerény eszközeivel tesz, azt az egész hazáért 
teszi s hogy az ő mulasztásának, az ő lanyhaságának 
az egész haza láthatja kárát. Nagy igazság van ab­
ban az angol közmondásban, hogy minden láncz csak 
olyan erős, min! a legerősebb szeme és vajon ki tud­
hatja, hogy annak az erős léneznak, mely nemzetün­
kéi összefűzi, egyszer nem koll-e véletlenül épen ott 
legjobban feszülni, a hol annrk egy szemét nem for- 
r s’tották öss-" eléggé a hooszeretet tü/.ében. (Zajos 
éljenzés. Tap») Türelemmel, szeretettel, lelkes oda­
adással kell ?í>n*k az aprólékosnak látszó s mégis 
magasztos munkának folyni, a melyet a nemzeti köz­
művelődés feladatának ezer meg ezer részletében a 
hazafias társadalom kifejt s a melyre oly fényes, oly 
gazdag és fokozatos példanyi-épet nyújt nekünk az 
Emke tízéves működése, a szervezett egyesülési tevé­
kenység. Abban s azon kívül a mindig nélkülözhet- 
len, a tulajdonképen mindig legbccscsebb egyéni kez­
deményezés és egyéni buzgalom megszámi Illatat lau 
módjait es alkalmat találja annak, hogy szellemi ha­
ladásunk és nemzeti megerősödésünk érdekében közre­
működjék falusi otthonunkban, vagy városi életünkben 
a hazafias szellemben működő s talán szűkölködő 
egyház istapolasa, kisdedóvasuuk szaporítása, fejlesz­
tésé, népiskoláink támogatása, jutalmazás, segélyezés, 
tankönyvek kiosztása, szegény gyermekek felruházása 
által. A magyar nyelvben való előre haladás éber 
megfigyelése, serkentése, a női kézimunka és háziipar 
meghonosítása, a népkönyvtárak, dalkörök körüli tár­
sadalmi buzgólkodás, mind egy-egy emeltyűje a mű­
velődésnek, de megannyi csatorna, a melyen igazi 
magyar hazafias szellemet is önthetünk az iskolába ; 
abba az iskolába, a melyet az állam sohase alapíthat 
meg oly szilárdan, soha nem láthat el olyan gazda­
gon és védhet meg oly erősen, hogy az a társadalmi 
közöny talajára helyezve, igazán sikeresen legyen ké­
pes működni ; (Helyeslés.) mert az iskolának nem­
csak az állam erejére, hanem a társadalom szerete- 
tére is van szüksége. (Zajos éljenzés ) A társadalom 
segítő működése nem végződi» a népiskola határai­
nál, jóltevő kezét ott találjuk hazánkban, ösztön­
díjain kívül, a felsőbb iskola pályadijainál. Örvende­
tes kezdeményezés történt mar a szegénysorán egye­
temi hallgatók megélhetésének könnyítésére is.

A társadalom keze mindenütt ott kell hogy legyen, 
a hol arról vau szó, hogy azok az akadályok elhárítva 
legyenek, a melyek a nemes törekvést és ambicziót a 
tudományos képesség magaslatainak eléréseben gátol­
jak es működését csodalattal latjuk az iskolák falain 
kívül is, a népszel ü ismeretterjesztés, a magasabb 
tudomány művelés, az irodalom és művészet szabad 
mezejen, mindenütt buzdítva, segítve, jutalmazva a 
mi legjobb, önmagát művelve ; mert tudomány, iro­
dalom és művészét csak ott virágozhatnak, a hol 
nem mint fényüzési tárgyukat hiúságból fizetik meg, 
hantra, ahol lelkiszüksegiet kieiegitésere szolgainak. 
(Helyeslés.)

Társadalmunk egész lelkesedéssel törekszik arra, 
hogy egy nemzet társadalmához méltó munkát vé­
gezzen, annak a nemzeti kultúrának megállapításá­
ban, a mely az én felfogásom szerint állami életünk­
nek is első, legmagasztosabb feladatat kepezi. Nekem 
ezelőtt néhány évvel ugyanez egyesület egy gyűlésében 
szerencsém volt az önök helyeslésével fejteni ki né 
zeteimet arról, hogy az a nemzeti kultúra, a melynek 
megáliapitásában fáradozni nálunk vállvetve az állam és 
társadalom kötelessége, miért lehet nyelvére és szel­
lemére csak magyar s hogy a más nyelvű kul­
túrát mi ugyan akadályozni semmikép sem akar­
juk, de annak mi előmozdítását sem egyetemes tár­
sadalmi, annal kevesbbe ailami feladatnak cl nem 
ismerhetjük.

Bár szavamnak nem tulajdoníthatok oly súlyt, 
mely arra engedne számitanom, hogy azok még most 
is emlékezetökben volnának, mégis szükségtelennek 
tartom ismétlésüket, mert annak, a mit mondtam, 
lényégé mindnyájunknak nem emlékezetében, hanem 
meggyőződésében el. E meggyőződésünkben gyökerező

határozott czélokat követő törekvésünk támadások 
nak volt és lesz jövőben is kitéve. Nem félünk a 
szellemi veréstől.

Gzéljaink, indokaink világosak és tiszták, nem kell 
semmit sem rejtegetnünk, a mire törekszünk, azt ki 
is mondjuk. Támadni nem akarunk, de védekezni 
fogunk, ha kell. Védekezni mérsékelten és higgadtan, 
mint olyanokhoz illik, a kik igazságuk tudatában van­
nak. (Éljenzés.)

Rágalmakkal és félreértésekkel is kell találkoznunk 
benn a hazában és a hazán kívül. Igyekezni fogunk 
őszinte felvilágosítással, tárgyilagos beszéddel min­
denkit meggyőzni szándékaink helyessége, működé­
sünk szüksége és az ellenünk szőrt vádak alaptalan­
sága felől, de az iránt tisztában vagyunk, hogy ha 
kell, inkább fogjuk elviselni a rágalmat és félreértést, 
mint lelkiismeretünknek azt a vádját, hogy valamit, 
a mit megtenni a haza iránti kötelességünk lett volna, 
akár hanyagságból, akár bátortalanságból vagy bár 
az édes béke kedvéért is elmulasztottunk. (Hosszas 
éljenzés.) Az E. M. K. E. ünnepélyére, közművelődé­
sünk ügyének barátai az ország minden tájékáról 
hozzák örömük és rokonérzeiük jeleit abba a koszo­
rúba, a melyet az érdem dicsőítésére és a követők 
buzdítására a szeretet fon az ünneplő egyesület hom­
lokára ; legyen szabad nekem is beleiüznöm egy 
szerény levelet, egy forró óhajtást : azt kívánom, 
hogy tiz-husz év múlva azoknak, a kik akkor 
fognak ünnepelni, az E. M. K. E. mai büszke és fé­
nyes eredményei az akkori haladáshoz hasonlítva, oly 
kicsinynek és szerénynek tűnjenek fel, mint nekünk 
most az a kicsi k°zdet, a melyből egyesületünk tiz 
év előtt kiindult. N^m vagyunk oly önzők, hogy ne 
kívánjunk pz utánunk jövő nemzedéknek még sokkal 
fényesebb diadalokat, mint a minőket mi arattunk, 
még kedvezőbb körülményeket, mint a minők közt mi 
munkálkodtunk. (Éljenzés.)

Sikerben, dicsőségben, alkotásai nagyságában ám 
szárnyaljon túl bennünket a jövő nemzedék ; félté­
kenység nélkül, őszintén kívánjuk s reméljük. Csak 
egyben nem akarjuk, nem fogjuk magunkat a szeren­
csésebb, dicsőségesebb nemzedék által sem elhomá- 
lyosittatni : a hazaszeretetben ; (Helyeslés.) abban a 
munkás, termékeny, alkotó hons/.erctetben, a mely 
ezt az egyesületet létrehozta és idáig vezérelte, s a 
melynek szelleme soha se vesszen ki belőle. (Zajos 
éljenzés és taps.)

Helfy Xgnácz választói közt.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Pártunk egyik kitűnősége a pünkösdi ünnepek óta 
választókerületében időzik és beszámoló beszédét 
megtartandó, sorra járja kerülete községeit. Helfy 
Ignácz ezen körútja valóságos diadalutnak mondható 
mert kerületében még sohasem fogadták oly igaz 
lelkesedéssel, mint most, midőn egyrészről az Ugron- 
párt, vagy miként Csongrádmegyébcn nevezik, «a 
simisták», másrészről pedig a néppárt kezdtek a sze­
retett és népszerű képviselő ellen akcziót. Ez a tö­
rekvés azonban, úgy látszik teljesen kárba veszett, 
legalább Helfy lelkes fogadtatása, kerülete összes 
községeiben azt bizonyítja.

Pünkü d vasárnapján a kerület legnagyobb közsé­
gében : Mindszenten számolt be Helfy, mely köz­
ségben a függetlenségi és 48-as párt sorában már 
régibb idd óta azon sajnos eset áll fenn, hegy a párt 
vezérférfi ti személyes differencziák miatt egymással 
harezban állanak. A párt egyik részének élén Tary 
Endre ügyvéd, a másik rész élén Haas Juda keres­
kedő áll. Hogy a part ezen sajnálatos helyzete azon­
ban egyáltalán nem a képviselő elleni momentumokra 
vezethető vissza, az igazolja legjobban, hogy agy 
Tary, mint Haas és a vezetésük alatt álló független­
ségi és 48-as körök vezéremberei mir a községbe 
érkezéskor kij lentették Heifytiek. hogy őt feltétlenül 
támogatják és az ő személyes differ ncziáik ne agasz- 
szák a mindnyájuk által egyaránt tiszt-It képviselőt, 
mert Miudszent községében csak egy párt van, és ez 
a párt: a Helfv-part.

Helfy t n gy ünnepélyes -éggel fogadták Mindszenten. 
A vasúti állomásnál ott volt a községi elöljáróság és 
a valasztó-polgarok beláthat lan tömege. Balogh 
János szentesi képviseld is a perronnn várta őt báró 
Maszburg Sándorral es a kerület több előkelőségé­
vel együtt. Beszámoló beszédét a piacz-téren tartotta 
meg, mely alkalommal a választók úgy őt, mint az 
utána beszeld Balogh-ot mindvégig nagy figyelemmel 
hallgatták és többször zajosan megéljenezték. A be­
számoló napján két banket is volt, déliien és este és 
hogy a történeti hűségtől el ne térjünk, azt is fel­
említjük, hogy az egyiket a Haas elnöklete alatti 
függetlenségi kör, a másikat pedig a Tary elnöklete 
alatti 43-as kör rendezte. M ndk t banket igen népes 
volt es lelkes hangulatban folyt le.

Pünkösd hétfőjén a kerület másik nagy községében : 
Szegvárott tartott Helfy beszámolót. Itt már Jasth 
Gyula országgyűlési partunk elnöke és Endrey 
Gyula orsz. képviselő is megjelentek. Szegvárott ha- 
soulokép lelkes és tüntutcsszerü volt Helfy fogadta­
tása. A perronon Bécsi Sándor községi jegyző üdvö­
zölte a község nevében a szeretett képviselőt és kí­
sérőit, mire hosszú kocsisor és zászlókat lobogtató s 
lelkesen éljenző néptömeg kíséretében a községházára 
vonultak, hol ismét üdvözlő beszéd mondatott és pedig 
a község érdemes bírája : Rácz András által, ki pár­
tunk régi kipróbált híve.

A szegvári beszámolót annál is inkább kiváncsi- 
Sággal várták sokfelől, mert a megyében az a hír 
terjesztetett el. hogy Szegvárt egész meghódítottak a 
néppárttal együtt működő «simisták». Nohát ez a hir- 
lelés semmi alappal nem birt, mert a szegvári közön­
ség hangulata Helfv irányában nemcsak a külsőségek- 
güi nem hagyott fenn semmi kívánni valót, de a 
községben minden számottevő tényező sietett kijelen, 
leni Helfy iránt őszinte biz Urnát. Egyetlen néppárti 
hang emelkedett fel csakis Szegvárott és ez Korpis 
Pál plébános hangja volt, ki annyira megfeledkezett 
magáról, hogy Justh Gyula beszédébe közbeszólni 
nem átalott. Közbeszólását azonban a nép akként 
fogadta, hogy annál lelkesebben éljenezte Justh Gyula 
beszédét. A tisztelendő ur feliépé ét pedig nem csak 
nem helyeselték, de általános megbotránkozással fo-
gadták.

Miután a «Magyarország» esteli száma a szegvári 
beszédekről teljesen téves és a valóságnak meg nem 
felelő tudósítást közöl, ezekre bővebben kiterjesz­
kedünk.

A beszédek a régi vármegyeház előtti téren körül- 
belül 2—3 ezer főre tehető közönség előtt hangzottak 
el, mely közönség a szónokok mindegyikét úgyszólván 
állandóan éljenezte. Helfy beszélt először); kezdte 
azzal, hogy a képviselőház működése oly sivár volt 
mely méltán megdöbbenti a pariamentárizmus minden 
barátját. Az ország nagy érdekeit képező kérdések 
mind pihentek és a képviselőház munkásságát a gyá­
moltalan kormány apró viczináíis vasutak és ehhez 
hasonló kisebb jelentőségű törvényjavaslatokkal bé­
nította meg. Beszélt a kormányválságról, a párt- 
válságról, a deh gácziókról és a főbb aktuális 
kérdésekről. Az egyházpolitikáról is megemlé­
kezett és téves a «Magyarország» azon tudósítása, 
hogy ezen kérdést kerülte volna. Ellenkezőiig kije­
lentette, hogy az egyházpolitikai kérdésekről már 
több Ízben tüzetesen nyilatkozott választói előtt, és 
igy újat most sem mondhat. De azt határozottan ki­
jelenti, hogy ő és elvbarátai álláspontjukból mit sem 
engedve, ezen oagyfontosságu reformok végrehajtá­
sát, sürgetni meg nem szűnnek. Mert teljes meggyő- 
ződese, hogy ezen reformok végrehajtása a nép 
részéről nem csak nehézségekbe ütközni nem fog, 
de meg fognak róla győződui, hogy ezek épp a nép 
érdekében szükségesek és meg fognak győződni arról 
Is, hogy senkit vadasa gyakorlásában gátolni nem 
fognak.

Helfy ezen kijelentését, valamint egész beszédét 
többször zajos éljenzéssel szakították meg s végezetül 
oly zajosan hangzott fel minden oldalról «Éljen 
Helfy !» hogy a vármegyeház öreg fala csakúgy vissz­
hangzott tőle. Utána Justh Gyula lépett az emel­
vényre. A szegvariak éljenzéssel és tapssal üdvözöl­
ték. Justh Gyula nagy hatással fejtegette a független- 
égi és 48 as párt programmjät és végezetül a hazai 

politikai partok programmját és magatartását biráita 
nagv tetszés között. Midőn a néppárt nevét 
először euilité, a háttérben egy hang megszó­
lalt : «itt is van néppárt». Mindenki a közbeszóló 
felé tekintett és Kot pás Pál plébános alakja tűnt 
ki a háttérből. JustGyula nem hallá a közbe­
szólást es feléje fordulva, kérdő : «Mit tetszett mon« 
dini ?» Mire Korpás plébános ismetelte szavait. Justh 
Gyula erre azzal felelt, általános zajos éljenzés közt, 
hogy az őt véleménye kimondásában meg nem gá­
tolja, mert ő azt, hogy Magyarországon egy olyan 
párt alakult, mely első sorban nem a haza, hanem 
egy felekezet érdekeit akarja szolgálni, nemzeti sze- 
rencsétlensésm‘k tartja. Daczára a zajos éljenzés­
nek Korpás plébános Justh ezen szavaira is­
mét közbeszólt-. iNern úgy áll!» «Engedőimet 
leérek, úgy áll /» — vágott vissza Justh, «mert 
a. budapesti katholikus nagygyűlésen határo- 
zatilag kimondták hogy még a ke: vise­
lői. törvényhatósági és községi választások­
nál is oda keli törekedni, hogy katholikusok 
választassanak meg. Frenetikus tetszés közt fejte­
gette ezután Justh Gyula, hogy hova vezetne a nep- 
p >rt politikája és az egész közönség oly viharosan 
tüntetett nu delte, kegy Korpás tisztelendő ur jónak 
lattá közbe-zöldsavai többé a szónokokat nem za­
var. A «Magyarország» azon tudósítása tehát, hogy 
Justh beszédé több eles közbekiáltásra adott alkalmat, 
a valóságban ugv értendő, hogy Szegvar erdemes 
pléh mosa köz lies, óit ugyan egv-keiszer, de azt
hisszük annak sikerével ö maga van legke- 
vésbbé megelégedve ; mert ugyau egy árva helyes­
lés sem hangzott fel reá.

Ezután Endrey és Balogh képviselőket kívánta 
hallani a közönséz, a kik mindketten uagv hatással 
és általános tetszés között beszéltek. A «Magyaron 
száz» Endreynek azzal kedveskedik, hogy az 5 
beszéde tetszett legjobban, mert a vármegyei kor­
mányzatot ostorozta. No hát, Endrey Gyula nemcsak 
nem ostorozta, de nem is beszélt ezúttal a vár­
megyei kormányzatról, hanem úgyszólván kizá­
rólag a néppártról es az Ugron-párt magatartá­
sáról és igy, ha áll az, a mit a «Magyarország* ir, 
hogy az ő beszéde tetszett legjobban, ez a leghívebb 
jellemzése, hogy milyen Szegvárott a hangulat, mert 
Eudrey kimondta világosán, hogy ha Szegvárott néppart 
van,annak onnan pusztulni kell, tmv; i Klauzál Ganor ' ár- 
megyéjében a közönség felvilagosodottsaga ily sötét­
ségét megtűrni nem fog.

Helfy másnap Fábián kö/sc, b. ment, ahol báró 
Maszburg vendege volt es a hol szinten tüntető «ze- 
rulettel fogadtak. Ma Helfy visszatért Mindszeatre,
a honnan szombaton Felgyóre s onnan vasárnap
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Az ut bosszúnak és keménynek tetszett a szc- 
. íny megsértett, kicsufolt, kaczajokkal és gúnyo­
lódásokká! ostorozott zarándok előtt ; de amott 
:..essze, nagyon messze, napokig, sőt talán évekig 
uirtó menés után, meg fog pihenhetni a fel­

ejtett kötelesség tudatában, — a jóvátétel és a 
gyermeki háladatosság végzett munkájának őrö­
mében.

Bármilyen lesz is Andornak a jövője, Pál úgy 
alalia, hogy nincs és nem lesz mit irigyelnie

ö esésétől.
Nem csupán Rauhnak volt önkéntes adósa, a 

.- at lelkiismerete vei szemben is adósnak érezte 
in gat es a nyugalmat csak aznap fogja megta- 
..abatni, a mikor ez a lelkiismeret majd igy szól
hozzá :

— Ki vagyok fizetve.
IX.

Bar tain Andor nem csupán dicsekvésből álli- 
• ita, — hogy az ő helyzete jobbra fordulni 
... szül. ...

lizennyolez éves korában, miután az érettségi 
v i?gat letette, mint segéd, beállott «Legris, Javot 
i, társa utódja posztó- és gvapotáru-kereskedő> 
11..L-tébe és csakhamar meg tudta nyerni a főnöke
i. egy ét.

Legris ur nagyon szerényen kezdte volt a 
pályáját. — Először bolti-szolga volt, — azután 
„eged lett, majd társ, végre pedig utóda a főnö­
kének, Javotnak.

Emez már rég meghalt, a ezég azonban mind­
inkább növekedni látta az üzletbarátok számát 
és immár Legris is, elhízva, megpotrohosodva s 
ídőnkint a rheuma által is kínozva, pihenés 
után vágyott.

Özvegy volt és szerette volna férjhez adni 
egyetlen leányát a tizenhét éves Clairette k isasz- 
zonyt, a kit az ctsolya-szüzeknél neveltetett és a 

ziuek százezer frank hozományt szánt.
Legris legnagyobb bánatainak egyikét az ké­

pezte, hogy a szülei, mint gyermeket, nem . isko­
láztatták kellően. — Olvasni, azt tudott, de az

írása valóságos macskakaparás volt, a helyesírása 
pedig minden fogalmat meghaladóan szövevényes 
és önkényes.

Üzleti ügyekben a vakmerőségig bátor volt, — 
mert a saját érdekeit illetőleg, értelmisége rend­
kívül kifejlett ; de félt és reszketett, a mikor 
tollút venni kényszerült a kezébe, hogy egy sort 
megírjon ; vért izzadt a papirossal szemben, el­
vesztette a fejét és megcsonkította még azokat a 
szavakat is, melyek a szemei előtt voltak, reggel­
től estig a fülében csengtek, mint például a 
könyveiben előforduló neveket, — a hirdetésein 
használt kifejezéseiket, — a czégtáblájan elősorolt 
árukat.

így, egy nap, módját tudta ejteni, hogy a 
«flanell» szóba két «h» betűt Írjon bele ; más al­
kalommal kitalálta, hogy lehet egy szót három 
részre elválasztani, három egytagú szót csinálni 
belőle, úgy. hogy éppen semmi értelme se legyen. 
Hogy a posztó és a nankin meg a kanavász sza­
vakat igy valaszsza el : «po-sztö», «nank-in», 
«kan-avász», ez napirenden volt s az üzletbarátok 
előtt többé föl se tűnt.

Dartain Andor érettségi bizonyítványa tehát el­
kápráztatta Legris szemeit. Büszke volt, hogy egy 
középiskolákat végzett fiatal ember van a keze 
alatt, a kivel szemben, időnkint nem mulasztotta 
el azt a jogát gyakorolni, hogy korholja, mialatt 
a levelezéseit mondta neki tollba.

Andor különben kitűnően értett ahhoz, hogy 
hasznosnak tüntesse föl magát, túlozza a tett 
szolgálatainak fontosságát, elhitesse, hogy minden 
cselekedetével egy akadályt hárít el, egy hegyet 
mozdít el a helyéről.

Mindig gondosan öltözve, kinyalva, keztyüsen, 
lópatkós, jokey-sapkás, kutya-fejes nyakkendőkkel 
pompazva állott be a boltba ; és ez a közönsé­
ges, kissé borbélylegényes elegáneyia, Legris előtt, 
mint a jó Ízlés netovábbja tűnt föl.

Azért is, a mikor Dartain Andorról beszélt, 
szívesen erősítette :

— Kifogástalan világfi. Nagyon müveit fiú. Eb­
ben a tekintetben ritkítja párját í

Időnkint, de csak módjával, Andor a szavaiba 
beleszőtt egy-egy latin idézetet; ilyenformán : Ré­
sen legyünk! Az a Pretier, be akar minket 
csapni. — A konzulok vigyázzanak. — «Caveant

consules!» De legyünk mi a ravaszabbak, csapjuk 
be mi ötét s akkor majd mi mondhatjuk: «Teneo 
lupum auribus.» «Fülénél fogom a farkast.» Ilyen­
kor aztan Legris szájtátva bámult : «No már az 
tagadhatatlan, ez a íiu rendkívül müveit.»

A modora is jó volt, értett az eladáshoz ; — 
tudta, hogyan kell előnyös vételnek főitüntetni a 
mar kissé megfeküdt, sőt helvenkint molyrágta 
árut ; alkalomszerűen dicsérte az üzlet régi, jó 
hírnevét, a mikor kellett, szóval tartotta, mulat­
tatta a vevőket és a boltot meglátogató egyik­
másik csinos leány vagy menyecskére néha ka­
csintott is egyet-kettőt, — de e meilett mindig 
illedelmes maradt. — Egyszóval, alkalmas ember 
volt arra, hogy a ezéget továbbra is virágzás­
ban tartsa.

Legris Clairette kisasszony, pár hónappal ezelőtt, 
kissé gyöngélkedett. Kiküldték falura, egy unoka­
testvéréhez, mielőtt aztán visszatért a zárdába, 
vagy nyolez napot atyjánál töltött.

Vöröshaju leány volt, szegletes arczczal, merev 
vonásokkal, de a haja, bárha vörös is, — szép 
volt, a kezei kicsinyek és a bőre nagyon üde, na­
gyon fehér.

' — Kijelentette, hogy Dartain Andor hasonlít 
egyik zárdabeli barátnője fivéréhez, — egy fiatal 
dragonyos-kapitányhoz, a ki a zárda társalgójában 
gyakran meglátogatta a testvérét és a ki egészen 
nyalka legény.

— Dartain Andor, a maga részéről, nagyon 
tiszteletteljesen erősítette, hogy Legris Clairette 
kisasszony vonásai a Rafael egynémely madonnáira 
emlékeztetik. Legris ur meggyőződhetik róla, ha 
elmegy a Louvre-képtárába. Ugyanazt a szelíd és 
szerény arczkifejezést, ugyanazt az értelmes hom­
lokot, ugyanazt a nemes és méltóságos magatar- 
last fogja látni.

Ezekből a diskrél nyilatkozatokból Legris azt 
következtette, hogy Andor és Clairette tetszenek 
egymásnak. — De Clairette még egy kissé fiatal, 
hadd menjen hát még vissza a zárdába. — Ott 
ugyan unatkozni fog, az valószínű. — Azonban, 
ha ez az unalom nagyon is nyomasztóvá vá­
lik, akkor majd ő, a gondos apa, végét fogja sza­
kítani. . . .

Akkor majd haza hozza és határozottan, a sa­
ját módszere szerint fölveti a kérdést. — Ez a

kérdés hamar meg lesz oldva, a jegyváltást sem 
halogatjuk sokáig; megtartják a lakodalmat és 
Legris átadja vejének az üzletet, a melyben azon­
ban részben ő is érdekelve marad és a melynek 
ezégje azontúl igy fog hangzani : «Ifjabb Dartain, 
Legris ve je és utóda.»

D,irtain Andor sokkal önzőbb volt, sokkal in­
kább dédelgette a saját kedves énjét, semhogy 
egv szenvcdólylyel, vagy csak a szenvedélyt meg­
közelítő vonzalommal is megzavarja becses nyu­
galmát.

Nem ismerte az ábrándozást, a szív indulatait 
és megvetette a kalandokat.

Mikor néha a szabad vasárnapjain, kedve jött 
utánozni a pajtásait, s ő is valami mulékony vi­
szonyt szeretett volna kötni, — megállt a tükör 
előtt, mosolygott önmagára, mutogatta a fogait, 
pödörte a bajuszát, tízszer is megigazította a vá­
lasztékát, félóra hosszat vagdosta és csiszolta a 
körmeit, bámulta a kezeit, beillatszerezte kölni 
vízzel, újra a tükör elé állt, csinos fiúnak találta 
magát, — hosszasan habozott vagy egy féltuczat 
nyakkendő előtt, egyiket a másik után illesztette 
az ádámcsutkája alá, — kérdezte magát, hogy 
melyik illenék jobban az arezszinéhez, ingadozott 
a piros és a kék, a sötét meg a világos színek 
között, beszélgetett, tanácskozott önmagával, ad- 
dig-addig, a mig eltűnt szeme elől a fiatal varró­
leány vagy a mosolygós divatárusnö képe, a kire 
a gondolat egy pillanatra megzavarta ; és a mikor 
ez a gondolat már meggyengülve, újra visszajött, 
a mikor viszontlátta a saját arczának nézése köz­
ben, már félig elmosódott arczol, akkor igy szólt 
a képzeletében jelenlévő Margithoz, Idához, vagy 
Laurettebez :

— Te se kapsz meg engem, kincsem !
A mi azonban nem. akadályozta, hogy víg­

kedvű czimbora legyen társaságban, mulattassa és 
kaczagtassa a nőket.

A barátsága olyan volt, mint a szerelme. — Jó 
pajtásai nem hiányzottak, mert elve volt, hogy 
mindenkivel szemben, szeretetreméltó legyen, de 
csak odáig, — a mig az erszénye nem került 
szóba, — és a nélkül, hogy bárkinek is lekösse 
magát. . . .

A családi kötelezettségeit illetőleg, egyszerű el­
veket vallott. Természetesnek találta, hogy atyja

a kollégiumban neveltette. Mikor valakinek tiai 
vannak, azért vannak, hogy parádézzon velük, 
büszkélkedjék bennük. —- Ügy vélte, hogy egy 
kis nélkülözés a lcgcsekelyebb ara ennek a büsz­
keségnek. (Folytatása következik.)

K A czethnl használ hatósága. Egy angol 
természettudós a napokban kirándulást tett a 
czcth.d aszókkal és ez útjában a czethalakról sok 
érdekest tapasztalt. Igy megállapította a czethalak 
vontató erejét is. A halászoknak szerencséjük volt 
és többek közt egy huszonhárom meter hosszú és 
körülbelül hetven tonna súlyú czethalat is fogtak. 
A tudós kiszámította, hogy ez a czeihal körülbelül 
145 lóerővel rendelkezett, t oha megjegyzendő, 
hogy az állat a fennforgó körülmények között 
nem bírta teljes erejűt kifejteni. Nyilvánvaló tehát, 
hogy a czethal igen jó szolgalatokat tehetne az 
embereknek, ámbár semmi esetre sem akkorákat, 
mint például az elefánt. Mindamellett meg;- mi­
lyen szép dolog volna, ha a nagy urak cső,.alt­
jaik elé két czethalat foghatnának s ezekkel vil­
lámgyorsan szelhetnék a tenger babjait.

*
K A szellemi munka és a fáradt*

A szellemi munkáról fiziológiai kísérletek ?! n 
kiszámították, hogy három órai komoly muiui 
úgy megerőltet és kifaraszt, mint egcsz napon at 
tarló fárasztó testi munka.

*
K Hány lépést tesz egy levélhordó? Egy 

német úri ember egy lépésmerő segély, vei kisi­
mította. hány lépest tesz naponta egy-egy lev öl- 
hordó. Hét napon át tett kísérletet, mindaun . t- 
szor reggeli 7 órától másnap reggel 7 óráig _ "
mitva a napot. A lépések száma 46.8ÜO 1 = 
53.600 között váltakozott, vagyis a közép-.--u 
51.900, kerekszámban 52.000 lépés volt. !l an
napon, mikor a levélhordo.ia.k esti szolgálati i= 
volt, a lépések szama 58.500-ra rúgott, oly napén 
pedig, a melyen a levélhordónak csak félsz*-1 -•'* 
lata volt, lépéseinek a száma 29.600 volt. Egj- 
egy lépést 80 centiméternek véve, e szerint s 
levélhordó napjában 42.000 méternyi uial *11 
meg, a mi öt és fél mérlíöldnek felel meg. Lyg 
csinos ut, különösen oly csekély fizetésért, a mi­
lyennel a levélhordókat díjazzák.

>eljes. mint lárasztó kőrutjátl
Nem hagyhatjuk végül szó1 

azon tudósítását, hogy Helf 
salnokok buzgólkodtak volna! 
igyekeztek szint és lelkesei 
látásba, a mire nézve az is 1 
Szegvárott a jegyzőnél szállt 
kor: ánypárti ember. Hát i 
lanság I — mert H-lfvt mij 
választók fogadták és 11 
h üzség derek jegyzőjénélI 
j, .|eg megjegyezve, nemzeti 
lu.,i: egyik előkelő polgáráig 
tlél szállott meg, a ki 
jakomat is adott.

Tudósításunk befejezéséül I 
p,u n a szegvári kerülel 
firí vcéiU még a pártszakaf 
ke;, iselö választatott meid 
pártban foglal helyet, a valal 
Justh Gyula előtt kijeP 
perenezet értesíteni fonj 
elnökül többé el nem 
Kossuth Lajos fiát nem 
ton ócsárolni, megbizhe 
t ,>igénnek nem tartják.

UJDON
— Személyi hírek. 

ma regtel a Reichenau md 
utazott. A főherczeg ottad 
feni a nyarat. — Hieran 
miniszter ma Budapesti 
Sz wiény-Marich László 
követe ina fehérmegyei b|
_Gróf Csekonics Endre
egylet elnöke és neje rd 
Fulseky Ferenc/, a muzeul 
heti idözésre Pápára utaz! 
főherczeg és neje juniu.-f 
Utaznak, a hol öt hétig k 
Üanaoverai királyné allapol

Mit!észterek «I 
— Távirati j 

A vaskapui munkálatok ml 
lön vonattal Báziásra erkeztel 
Erm m raszterek ; az utóbbi 
társasághoz. A vonalon jöt.l 
GoruLa osztálytanácsos, Ke 
S fogalmazó, Feudt Kellel 
Chcriu Ferencz, Kémén i1 
Ma tuska Péter, Pálffy 
J eszter Imre, báró > 
Bakonyi osztálytanácsos, 
geli után Báziason a 
hajójára szálltak. A mai 
lai és grébeni telep és 
m . tekintése. Az éjjeli szá| 
Dísztereket Bá-iáson a kii 
gadtatásban részesítették. 
Z:a!icza, Radiun-t. Suska.j 
D v c? községek elöljárósága 
egy mben. Yörcie föszolg 
tos. ut a a minisztereket a 
ság hazafias érzületéről, mii| 
f'gad'ak A miniszterek 
tisztelgését fogadták mel 
al dt megj‘lenve, a ininisztj 
éljen kiadásokkal iidvüzölté 
távozó kirándulókat mozsár 

A társaság ü- allandt\ 
Hosspoczky mü«zaki tanál 
tette m-g aztán a Vaskaf 
tói Or ov iig. A díszese 
egész hosszában az ünnepi 
sorfalat képezett és úgy fog 
reket. képviselőket és vend! 
magyar parton nrodenütt. 
álló lakos-ág lelkes élj ej 
sokkal üdvő ölte a m 
Bibekaja szikii előtt TUlzZj 
a szokásos keresztelőiben 
hajó a Korla zuhatagnal 
tölt ki. hol egy tíz tonnás 
kötitek. Itt a vállalkozók ríj 
igazgatók üdvözöltek a ver 
díszített d:ad ,!k -.pu alatt, 
az uszómülielyhcz és onna 
két kis gyermek virágú-oké 
kel. Innen a G: a n-telepra 
parton folyó töltésépitj 
tették meg hol a 
Aktus, aipreKk us és ván.l 
A grebeni m gy r partra 
látványt nyuj iát így a grj 
bánás, melynek érdekesség! 
Beknek a szerb hegyfalakról 
grebeni hegyről eddig 500 j 
bántottak fel. Ezeknek mel 
ült a társaság, a hol «Vutl 
szédben köszöntötte fel Di 
kiemelve, hogy őt a közvéj 
czára jelöltül kiszemelte, 
vános pályáján közgázt^ 
zo.t és mint a szabj 
mányozója bizonyosan sikg 
fejezni. Dániel válaszáig 
hogy e mii hirdesse az orq 
Wailandt miniszteri tanács 
get éltette, majd Bessenye 
kívánta, hogy sikerüljön 
az egyházpolitika kereszt 
belügyminiszter a jelenj 
Vörö államtitkár a vallj 
Utóbbi. 1, nevében Rupcii 
fi allandt a müvezetősegj 
Delet. Grébfcuriői a Vas 
ment a társaság az unive 
teudö, a indy a viz 
eltavoiitandó sziklákat, a 
maca szétzúz ; a kizuzottj 
m Tinázsa súlyút, kiéin | 
dós munkavezető kalauzol! 
Ionos dinamit-sortüz alti 
Orsó vára utazott a társasi 
h nan, LitseJc alispán é| 
vüzölle a vendegeket. A 
Ernő miniszter válaszolt, 
elöljárósága F'reyler főbil 
ki lelkes beszédben utalt 
24 év óta lett M gvarorsz 
lelkes ragaszkodással cs 
miniszter válaszában kijell 
győződve, miként az őrs a 
magyarok mögött el nem 
6*1 a katholikus lelkészsé|
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önál is inkább kiváncsi- 
Ft a megyébe* az a hir 
Űrt egész mezhódi toltak a 
r misták». Nahát ez a hir- 
Irt, mer» a szegvári közön- 
lan nemcsak a külsőségek* 
ami Kivanm valót, de a 

|vd t ny.vő sietett kijeién- 
‘Imát. Egyetlen néppárti 

pzegvárott es ez Korpád 
annyira megfeledkezett 
beszédébe közbeszólni 

azonban a nép akként 
oen éljenezte Justh Gyula 
i'ilépé-ét pedig nem csak 

megbotránkozással fo-

I esteli száma a szegvári 
f a valóságnak meg nem 
ékre bővebben kiterjesz-

*yeház előtti téren körül- 
Isőzönseg előtt hangzottak 
Ik mindegyikét úgyszólván
j beszélt előszörj; kezdte 
működésé oly sivár volt,
I parlamentarizmus minden 
rdekeit képező kérdések 
lóház munkásságát a gyá- 
Inális vasutak és ehhez 
I törvényjavaslatokkal bé- 
tormaayválságról, a párt- 
I és_ a főbb aktuális 
Büfcfrtil is megemlé- 
Irszag» azon tudósítása, 
Ivolna. Ellenkezőiig si g- 
ptikai kérdésekről már 
ozott választói előtt, és 

De azt hatarozottan ki­
ki an a-pontjukból mit sem 
gu reformok vegrehajtá- 
-"L Mert teljes meggyű­

lik végrehajtása a nép 
r abé utxuzni nem fog, 

hogy ezek épp a nép 
leg lógnak győződni arról 
l.kor.asabau gátolni nem

[valamint egész beszédét 
lakitották meg s végezetül 
(minden oldalról «Éljen 

öreg fala csakúgy vissz- 
íiyuia lepett az emel- 

-se! és tapssal Üdvözöl- 
sál fejtegette a független­

ít es végezetül a hazai 
és magatartását bírálta 

Id to i Léppart nevet 
ben ‘try h- g megszó- 

Mmd -nki a közbes ó,ó 
i pieoanos alasja tűnt 
i uem ha.Iá a közbe- 

Iru «M t tetszett mnn* 
|s ísm- tri.e szavalt. Jusih 
j;ano- z íjos éljenzés közt, 
id-saoan meg nem gá- 
ryarorszagon egy olyan 

1.2 nem a haza, hanem 
ülni. nemzeti sze­
tt zajos éljenzés- 

k#/t ezen szavaira is- 
fi/ áll /» *Bngedelrnet 

vissza Jusih. .mert 
(p . , ■ ti ésen határa- 

még a ke vis-i- 
zségi választások- 
ugn katholikusok 
us tetszés közt fejte- 
ova v»zctne a nep- 

nseg oh viharosan 
i a íö ur jónak 

. it nem za- 
-a tehat. hogy

ekialtas r 1 .Jött alkalmat,
S, i .-var erdemes

,11 .V- x izer, de azt
ő m 1 ga van legke-
Ur'yaa egy arva hctyes-

f/t kép cselüket kívánta
n nagy hatással
■X- A =Migvaror-

f vcsfcGfi ik, hogy az ő
k ruen j. varmegyei Kor-
1. Erjdn;v Gvula nemcsak
beszélt ezúttal a vár-
lítll Ut u.-y=zulvan kizár
: Ugrón . ír; magalartá-

•I gyarorszag* ir.
,n. ez a leghívebb

gvaroit 1 hangulat, mert
ogv .. - S.:- g. .írott néppárt

K uzálGaoor var-
rnugoioJOttsaga ily sötét-

ü-se b. ment, a hol báró
z’.en tüntető =ze-

’ vissza :ert Mindszeatre,
onnan vasai nap

M.sor valakinek tiaí
radezzon velük,

Úgy v ..te, hogy egy
-,.Li ara ennek a büsz- 

r o.v; 1 *asa következik.)

hatósága. Egv angol 
kirándulást tett a 

an a czethaiakról sok 
g iin.pitutta a czethalak 

nt - -rencséjük volt 
i:,r mi n -„tér hosszú és 
. u czeth lat is fogtak, 
"ez a czt-ihal körülbelül 

. r oh < m -»jegyzendő, 
•> körüli: én vek között

i. Nyilvánvaló tehát,
tehetne az 

••-étre sem akkorákat,
; tt mégis mi­

ig nagy urak csónak- 
k s t-zekkel fU*

I>? is a fáradtság.
,, 1 t- k ah; 1 in

: ; K juiuív mutiká 
mint egész napon át

• 'élhordó? Ezy
•V lyjvvl kirzá- 
* gy-egy levét- 

■ mindauri; i- 
;geí 7 óráig -• **
. .m.. 46.895 * 5

a közép--am
j,.p^ä voit. Olyan 
. ti szolgálata i= 
ru-»oti, oiv napon 

: csak félszolgá- 
Ü00 volt. Kgf* 

, e szerint a 
„ ternyi utat tett 
; felel meg. Elég 
tizetésért, a nu-

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNTOS 6.
leányra és Tömörkényre megy beszámolni s ezzel 
«írtunk ?z“n kitűnő vezérférfia befejezi époly diadal- 
teljes, mint lárasztó körútját.

>' m hagyhatjuk végül szó nélkül a «Magyarország* 
aZcn tudósítását, hogy Helfy fogadtatásánál a hiva­
talnokok buzgólkodtak volna s a kormánypárt elemei 
igyekeztek szint és lelkesedést önteni a vendég­
látásba, a mire nézve az is felhozatik, hogy Helfy 
Szpgvarott a jegyzőnél szállott meg, a ki markáns 
tor ánypárti ember. Hát ez elejétől végig valót­
lanság l — mert Helfyt mindenütt a függetlenségi 
választók fogadták és Heify Szegváron nem is 

Szség derek jegyzőjénél — a ki különben, mel- 
), b megjegyezve, nemzeti párti, — hanem pár­
ti. •: egyik előkelő polgáránál: Földváry Ferencz- 
nél szállott meg, a ki Helfy és kísérői "tiszteletére 
lakomát is adott.

Tudósításunk befejezéséül megemlítjük még, hogy 
pi n a szegvári kerület függetlenségi pártjának 

véül meg a pártszakadas előtt Sima Ferencz 
iselő választatott meg. a ki most az Ugron- 

pártban foglal helyet, a választókerületben a polgárok 
Jusih Gyula előtt kijelentették hogy Sima 
f. enczet értesíteni fogjak, miszerint őt párt- 
tlnökiil többé el nem ismerik, mert azt. a ki 
tiosfuth Lajos fiát nem átallja lapjában foly­
ton ócsárolni, megbízható függetlenségi párti 
t .yennek nem tartják.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 5.

•— Személyi hírek. Károly Lajos főherczeg 
ma reg.el a Reichenau melletti Wartliolz községbe 
utazott. A főiierczeg ottani kastélyában fogja töl­
teni a nyarat. — Hierovymi Karoly volt belügy- 
miniszter ma Budapestről Bécsbe utazott. — 
5: l é’iy-Marich László monarchiánk berlini nagy­
követe ina fehertnegyei birtokáról Bécsbe utazott. 
— Gróf Csekonics Endre a magyar vöröskereszt 
egylet elnöke és neje ma Becsbe utaztak. — 
fiuheky Ferencz a múzeumok főfelügyelője több 
heh iduzésre Papára utazott. — Karoly Lajos 
főherczeg es neje junius közepén Olaszországba 
utaznak, a hol üt hétig fognak maradni. — A 
tannovtrai királyné állapota ma jobbra fordult.

Miniszterek ti Vaskapunál.
— Távirati tudósítás. —

A vaskapui munkaiatok megtekintésére ma reggel kü- 
13n vonattal Báziásra érkeztek Perczel Dezső és Dániel 
Ern m niszterek ; az utóbbi Verseczen csatlakozott a 
tirsasaghoz. A vonaton jöttek még Vörös államtitkár, 
Gonda osztálytanácsos. Kávay titkár, Procopius 
S fogalmazó. Feuclt fóelleDór, Bessenyei Ferencz, 
Cnorin Ferencz. Keményi Ambrus, Pap Géza, 
Matuska Peter, Palffy Elemér. Daniel László, 
letzter Imre. báró Stojanovics képviselők, 
Bakonyi osztálytanácsos. A kirándulók a reg- 
r- után Báziason a müvezetőseg «Vaskapu*
: . ára szálltak. A mai nap programmja a kor- 
h, grébeni telep és a jucz-zuhatag munkálatok 
E ekintése. Az éjjelt szállás Orsován lesz. A mi­
n' reket Báziáson a közeli községek szívélyes fo­
gadtatásban részesítették. Jelen voltak Szakalovácz,
Z iticzi, Radiuna, Suska. Belobreska, Macsevics és 
D községek elöljáróságai görög keleti lelkészeikkel 
e, mben. Vürnle főszolgabíró ékes beszédben biz- 
t vt a a minisztereket a szerb és romá iajku lakos­
ság i az ifia- érzületéről, mit a miniszterek köszönettel 
f itad' .L A minis terek ezután az egyes községek 
fisz:- gesét fogadták melyek nemz üi szinü zászlók 
a! tt megj-lenve. a minisztereket zsivió, setreaska és 
él en kiá tusokkal üdvözölték. Az érkező és a hajón 
távozó kirándulókat mozsárlövésekkel üdvözölték

A társasig Wallandt miniszteri tanácsos és 
llo -// Ji zky műszaki tanácsos útbaigazítása mellett 
tette m -g aztán a Vaskapun a dunai utat Buziás- 
t Or ov úg. A díszesen fellő' ogózott rakpart* 
ez-sz hosszában az ünnepi ruháuau megjelent nép 
iorfalat kepezett és uzy fogad a az érkező miniszte­
reket. képviselőket és vendégeket. Az egész utón a 
magyar parton mindenütt, a nemzeti zászlók alatt 
álló lakó—ág lelkes éljenzés és taraczkdurraná- 
sokkal üdvő ölte a minisztereket. A hajót a 
Bib»kaja szikh előtt Wallandt miniszteri tanácsos 
a szokásos ker-'sztelésben részesítette. ,Egv órakor a 
ta a Korla zuhatagnál egy sziklazuzó hajónál kö- 
tölt k: hol egy tíz tonnás véső működésében gyönyör- 
lűdtek. I t a vállalkozók részéről Otterman és Rupcic 
igazgatók üdvözöltek a vendégeket egy zöld galyakk.l 
d s-itett ti ad r..I*u alatt. Majd egy sodronykötélhajón 
íz uszomühelyhez és onnan a telepre mentek, a hol 
két kis gyermek virágcsokorral fogadta a minisztere­
ket. Innen a Grebin-telepre rándultak, hol a szerb 
parton folyó töltésépítési munkálatokat tekin­
tettek meg hol a miniszterek a szerb pre- 
f-k’.us, ílpref'k'iK és vámlőnük által üdvözöltettek. 
A grebeni m r y r partra ebédre átmenve, nagyszerű 
látványt nvu i tt egy a grebeni hegyen eszközölt roo- 
Lana;. melynek érdekességét emelte a dinamit-lövé- 
Eíknek a szerb begyfalakról hallatszó visszhangja. A 
grebeni begyről eddig 500 000 köbméter sziklát rub- 
c.mottak fel. E.eknek megtekintése után az ebédhez 
üit a társaság, a hol Matuska képviselő szép be­
szédben köszöntötte Dl Dániel minisztert, lelkesen 
kiemelve, hogy őt a közvélemény a kereskedelmi tár- 
czára j löitül ki-zem-ite, miután egész eddigi nyil­
vános pályáján közgazdasági kérdésekben dolgo­
zó. és mint a szabályozások kü.önös tanul- 
má .yozója bizonyosan sikeresen fogja e müvet is oe- 
f _ zm. Dániel válaszában arra emelte poharát, 
ho-.-;- e mű hirdesse az ország haladását. Pap Géza 
Wa.i icit miniszteri tanácsost és az egész müvezetősé- 
get éltette, majd Bessenyei a belügyminisztert éltetve, 
a..an:.:, hogy sikerüljön neki is az akadályokat 
a: e. politika keresztülvitelében eltávolítani. A 
b° ü.’V niszter a jelenvolt képviselőkét éltette. 
V államtitkár a vállalkozókra emelte poharát. 
Vt ; í . nevében Rupcic igazgató válaszolt. Végül 
11 a,l :ndt a inüvezetőség nevében mondott köszö­
netét U.-ébeuüői a Vaskapu-hajón a Jucz-telepre 
me-, a társaság az univerzális kotr gépet megtekin­
tendő. a mely a viz fenekén maga keresi az 
eit ivoiitandó sziklákat, a melyeket véső segítségével 
iss -a szétzúz ; a kizuzott darabokat olykor 50—60 
r rmázsa súlyút, kiemelve. Ott Herbert utászszáza- 
du: ir.u .k.av >zetö kalauzolta a társaságot. Onnét foly­
tonos dinamit-sortüz által elkísérve egyhuzamban 
Örs -ára utazott a társaság, hol a hídon «Takabffy 

an. Litsek alispán és Fialka főszolgabíró üd- 
vu,.uíte a vendégeket. A főispán beszédére Dániel 
Fnö miniszter válaszolt. A parton Orsóvá községe 
elöljárósága Freyler főbiróval az élén fogadta őket, 
ki i* ikss beszédben utalt arra, hogy bár Orsóvá csak 
2í ev óta lett M-gyarországba visszakebelezve, mégis 
leikas ragaszkodással csüng a hazán. Dániel Ernő 
mm.szter válaszában kijelentette, hogy arról meg van 
gyövédve, miként az orsovaiak hazafiságban a régi 
magyarok mögött el nem maradnak. Az elöljáróság­
gal a katholikus lelkészség is megjelent.

— A király a budweiszi hadgyakor­
latokon. Az augusztusban megtartandó nagy 
hadgyakorlatokon, a melyek Budweisz környékén 
fognak lefolyni, hir szerint jelen lesz a király is, 
a ki a budweiszi püspöki rezidencziában fog lakni. 
A város polgármestere a király jöveteléről báró 
RecZt-től, a vezérkar főnőkétől, a ki most vezér­
karával ott időzik, értesült. A király érkezését az 
egész lakosság a legnagyobb örömmel várja és 
nagy ünnepségekkel készül fogadni az uralkodót.

— A király Órádban. A király ma, mint Grácz- 
bői táviratozzák, az ottani helyőrség felelt, mely 
Stangcr altábornagy vezérlete alatt vonult ki, dísz­
szemlét tartott. A díszszemle után, a mely fölött 
megelégedését kifejezte, visszatért a palotába. A nagy­
számú közönség a királyt lelkes ovácziókbun részesí­
tette. Délelőtt kilenczkor a király az épülőfélben levő 
mintakaszárnyához hajtatott, a melyet megszemlélt s 
azután nevét beleírta az emlékkönyvbe. Innen gyalog 
az ezer lépésnyire levő Landwelir-kaszárnyába ment, 
majd pedig a Jézus szivéről elnevezett asszony! read 
zárdájába hajtatott. A zárda megtekintése után a 
rend templomába ment s ott a főoltárhoz lépve, rövid 
imát mondott. Majd lement a kriptába is s ott meg­
tekintette Zwerger herczegpüspök sírhelyét. Ezután 
eltávozott a templomból.

A király később megnyitotta az uj országos mú­
zeumot. Gróf Attems tartományi főnök beszédére ő 
felsége a következőleg válaszolt :

Boldogult nagybátyám, János főherczeg nemes 
szándékait újabb, állandó emlékkel örökítették meg 
e muzeum befejezésével stájer herczegségem orszá­
gos képviseletei és áldozatkész lakossága az ország 
javára és előmozdítására. Ez intézet a hazai mii- 
iparnak uj, értékes és hasznos kezdeményezéseket 
fog nyújtani, a lakosság széles köreiben fel fogja 
kelteni az érzéket valódi műtárgyak iránt és ez 
által lényegesen hozzá fog járulni a termékek érté­
kének és az ipar iránti buzgalom emeléséhez. Tel­
jes elismerésemet fejezem ki az ország képvisele­
tének e nagy jelentőségű művelődő intézet befeje­
zése felett és köszönetét mondok a tartományfónök 
utján irányomban tanúsított hódolatukért. A stájer 
országos múzeumot ezennel megnyitottnak nyil­
vánítom.
ö felsége az egyetem beható megtekintése után 

meglátogatta a «Borroneum» fiúnevelő intézetet, az 
evangélikus árvaházat, az ujonan épült zsinagógát, a 
hol ő felségét a rabbi megáldotta és hosszabb haza­
fias beszéddel üdvözölte és végül a népiskolák tan­
szereinek állandó kiállítását. Hat órakor a hofburg- 
ban udvari ebéd volt. Este a dalegyletek a burgkert- 
ben a királynak szerenádot adtak. 0 felsége aztán 
kürülkocsizott a gyönyörűen kivilágított városban s 
este kilencz órakor Bécsbe utazott.

— A királyné Bcdenben. A királyné ma 
délután a rendes személyvonattal a legszigorúbb 
inkognitóban Budenba utazott. A pályaudvarról 
bérkocsin hajtatott a Rajner-villába, hogy a fő- 
lierczeget meglátogassa. A királyné később egy 
gyalogkirándulást tett a Helénenthalba és megte­
kintette a raucheneggi romokat. A királyné este 8 
órakor utazott vissza Bécsbe.

— Ferencz Sál rátör főherczeg a né­
met hadgyakorlatokon. Vilmos német csá­
szár — mint egy Berlinből érkezett távirat jelenti 
— Ferencz Salvator főherczeget, a király vejét az 
egyes katonai gyakorlatokra Hotsdamba meghívta. 
A főherczeg legközelebb engedve a hívásnak, 
Potsdamba utazik.

— A miniszterelnökségből. A király, mint a hi" 
vatalos lap közli, a magyar miniszterelnök előterjesz­
tésére Barkassy Géza miniszterelnöki osztálytaná­
csosnak díjmentesen a miniszteri tanácsosi czimet és 
jelleget, Suciu Siivius és dr. Czámbel Samu mi­
niszterelnöki fordítóknak pedig a miniszteri segvd- 
titkári czimet és jelleget adományozta.

— ETj palotahölgyek. A királyné gróf Go- 
luchowskiné, szül. Murat Anna lierczegnőt és 
galanthai és fraknói gróf Esterházyné, szül. Stockau, 
Paulina grófnőt palotahölgyekké nevezte ki.

— A szerb király utazása. Sándor király — 
mint egy belgrádi távirat jelenti — Katália királyné 
kíséretében Sabaczba utazik. A király több napig fog 
ott időzni.

— József főherczeg szemleutja. József 
főherczeg, a magyar honvédség főparancsnoka, — 
mint tudósítónk táviratozza — rna tartotta meg 
a Nagy-Kanizsán állomásozó és Klolucsár ezredes 
parancsnoksága alatt álló 2U-ik honvédgyalogezred 
felett szemléjét. A csapatok kitűnő magatartása és 
fegyelmezettsége feletti megelégedésének a tiszti­
karnak úgy a gyakorlótéren, mint a napiparancs- 
ban is ismételve kifejezést adott. József főiierczeg 
a szemle végeztével kíséretével Körmendre utazott.

— Budapesti technikusok a kiéli csatorna meg­
nyitásánál. A műegyetem ifjúsága ma igen látogatott 
gyűlést tartott, a melynek tárgyát a műegyetem ifjú­
ságának a kiéli csatorna megnyitásánál való képvisel- 
tetése képezte. A gyűlés a következő határozatokat 
hozta : a kiéli csatorna megnyitása alkalmával ren­
dezendő ünnepségeken a magyar műegyetemi ifjúság 
hattagú küldöttséggel képviselteti magát. A küldöttség 
tagjai lesznek : Dalmady jOdön, ifj. Sivirsky Antal 
(állami szubvenczióval), ,Lord Albert, B eliczay 
Endre, Surányi Béla és ilj. Hegedűs Sándor. Elő­
adó Dalmady Ödön volt, a ki hosszabb beszéd kí­
séretében hangsúlyozta, hogy ez lesz az egyedüli 
hivatalos kiküldetés a magyar állam részéről.

— A francziti miniszterelnök gyásza. 
Megrendítő csapás érte Eibot franczia miniszter­
elnököt. Nővére Lambert asszony a fiával és egy 
nagyobb társasággal Calaisban kocsin a tenger­
parthoz hajtatott. Az ut a vasúti vágányokon 
vezet keresztül, a melyeken épen tolatás! munká­
latokat végeztek, mikor a kocsi ott áthaladt. 
Lamberlné ijedtében kiugrott a kocsiból, de oly 
szerencsétlenül, hogy épen a vonat elé esett, a 
mely keresztülment a szerencsétlen asszony tes­
tén. Lamberlné szörnyet halt a kocsi kerekei alatt.

— Az országoa állattenyésztés főfelügyelője. 
A király a földmivelésügyi miniszter előterjesztésere 
Pirkner János miniszteri titkárt országos állattenyész­
tési főfelügyelővé nevezte ki.

— Rainer főherczeg főudvarmestere. A király 
gróf Orsini és Rosenberg Miksa ezredest az 5. sz. 
Landwehr-dsidás-ezred nem tettleges állományában, 
Rainer főherczeg kamarai elöljáróját, a főherczeg fő- 
udvarmesterévé nevezte ki és nevezettnek egyidejűleg 
díjmentesen a titkos tanácsosi méltóságot adomá­
nyozta.

— Rendjeladományoxáe. A király gróf Clary és 
Aldringen Szigfrid II. oszt. kővetségi tanácsosnak 
díjmentesen a Lipót-rend nagykeresztjét adományozta.

— Clavigo kapitány kivégzése. Egy Mad­
ridból érkezett távirat jelenti, hogy Clavigo kapi­
tányt, a ki a madridi katonai kormányzó ellen 
merényletet követett el, ma reggel nyolez órakor 
kivégezték. A kapitány az utolsó pillanatig meg­
tartotta hidegvérét és szilárdságát.

— llöptében a Világ Körül. Diadalmas 
körútra indult Amerikából egy a világ minden 
tájékáról való fényképgyüjtemény, mely előbb 
Chicagóban jelent meg angol nyelvű szöveggel az 
ottani világkiállítás idején, s azóta Észak-Ameri- 
kában, Angolorországban, Németországban és 
Francziaországban franczia-, angol-és németnyelvű 
szöveggel több mint tizenhat millió példányban 
kelt el. A negyedik nyelvű kiadás lesz a magyar, 
melynek kizárólagos terjesztési jogát az «Egyet­
értés* kiadóhivatala szerezte meg. A páratlan 
szépségű, eredeti fényképfelvételek után készült 
256 kép mindegyike egy-egy nagy gonddal megirt 
szöveggel van ellátva. Nem száraz leírások ezek 
az apróságok, a milyeneket hasonló müveknél 
megszoktunk, hanem minden egyes egy-egy élén­
ken megirt essay, melynek olvasása valóságos él­
vezetet nyújt. A gondos fordításról Tímár Sza- 
niszló, lapunk belső munkatársa gondoskodott. 
Mai számunkhoz mellékelve vesznek t. olvasóink 
egy próbaképet a díszes vállalatból, melyet t. elő­
fizetőinknek, valamint azoknak, a kik lapunkat 
számonkint vásárolják, a nnponkinti hirdetéseink­
ben ismertetett előnyős feltételek mellett bocsá­
tunk rendelkezésére. A műre t. közönségünk köré­
ből már eddig is oly tömegesen érkeztek az elő­
fizetések, hogy az eredméuy várakozásunkat 
messze túlhaladja s kénytelenek voltunk az első 
két füzetből tetemes utánnyomást rendelni. A 
lipcsei müintézet, mely a füzetek nyomásával van 
megbízva, most ezzel lévén elfoglalva, a harmadik 
füzet valószínűleg rövid késedelmet fog szenvedni, 
de azután a többi füzet pontos egyheti időközük­
ben fog megjelenni.

— Jubiláló Iskola. A keszthelyi községi elemi 
népiskola, fennállásának 25-ik évfordulója alkalmából — 
mint tudósítónk irja — tegnapelőtt igen sikerült 
gyennekjuniálist rendezett az uradalmi erdő egyik 
szép részében. A halszáz főből álló tanulósereg 
zászló-erdő alatt zeneszóval, a közönség sűrű sorfala 
között reggel hét órakor vonult ki a városból az 
erdőbe. Délután gróf Fcstetioh Tasziló is kiment a 
gyermekeivel. Este hét óra után vonult haza a kisded 
csapat a városba.

— Az uj budai református templomot már
nemsokára átadják a híveknek. Most már csak a 
belső munkálatok folynak. A belső berendezések költ­
ségeihez újabban többen hozzájárultak a hívek közül, 
igy az uraszlal 1100 forintnyi költségeinek fedezését 
Darányi Ignácz orsz. képviselő vallalta magára, He­
gedűs Sándor felajánlotta a papiszék és kirakótáblák 
5C0 forintnyi költségeit, Kiss Áron tanitóképezdei 
igazgató fedezni fogja a keresztelőedények mintegy 
160 forintnyi költségét; az orgona építéséhez Bányay 
Árpád 50 forinttal, az általános felszereléshez Varga 
Albert szintén 50 forinttal járult. Megemlítjük e he­
lyen. hogy a templom tornyát még e héten teljesen 
felépitik.

— A rlmlnl-t merényletbe*. Mint egy riminii 
távirat jelenti, ott ma egy Salvator Gattei nevű 
czipészt tartóztattak le, a kiről azt hiszik, hogy ő 
követte el a Ferrari képviselő elleni merényielet. A 
nyomozások nagy erélylyel folynak és remélhetőleg 
sikerülni fog kézrekeriteni azt a társaságot, a mely­
nek tagjai a marényht előtt inzultálták Ferrarit. A 
képviselő állapota különben jobbra fordult.

— Az egyetemről, A budapesti tudományegyetem 
hittudományi kara dr. Hoffmann Károly pusztaszeri 
apátot, kulai plébánost, tekintettel a hittudomány te­
rén szerzett érdemeire legutóbbi ülésén egyhangúlag 
tiszteletbeli tagjává választotta. — A műegyetem 
mérnöki és épitézeti szakosztályán e hó 8-dikán 
kezdődnek az írásbeli szigorlatok s tartanak 
12-ikeig. — A szóbeli szigorlatok e hó második 
felében lesznek. — A gyógyszerészettan-hallgatók 
elővizsgálatait ma kezdték meg a növénytanból s az 
ásványtanból. A vizsgálatokra mintegy hetven hall­
gató jelentkezett. — Dr. Réthy László múzeumi őr 
ma érkezett vissza több heti tanulmányutjáról. Dr. 
Réthy a zágrábi, varasdi, eszéki es belgrádi múzeu­
mokat tanulmányozta. — Kagy Géza regiséglári őr 
most van u'.on, hogy a millenniumi kiállításra fegy­
vereket gyűjtsön.

— Merénylet egy gróf ellen. Gróf Valderobe 
kastélyában — mint Sternbergbői táviratozzák — gr. 
Valderobe Arthur, a kastély urának a fia ellen re­
volvermerényletet követtek el. A golyó a gróf feje 
fölött surrant el, a nélkül, hogy megsebesítette volna. 
Eddig még nem sikerült a tettest kézrekeriteni, noha 
dijat tűztek ki a fejére.

— Vízvezeték Temeavárott. A temesváriak rég­
óta foglalkoznak azzal a tervvel, hogy városukban 
vízvezetéket létesítenek, de mindeddig nem találtak 
alkalmas forrást, a mely a várost vízzel ellátná. Most 
azonbm Lóczy geológiai adatai után indulva — 
mint nekünk táviratozzák — a Temesvár melletti 
Magyaros völgyben kitűnő dús vizrétegre találtak, 
a mely a varos vízszükségleteinek bőven megf lel.

— A levélhordók és postassolgák gyűlése. A 
Damjanich-utczában levő «Nemzeti kert»-ben ma este 
a postás altisztek és szolgák gyűlést tartottak, a 
melyen körülbelül 8.0 ember vett részt. A memo­
randumot dr. Guthi Soma olvasta fel és nagy éljen­
zéssel fogadták el az emlékirat összes pontjait. 
Egy huszonöt tagú bizottságot választottak, a mely át 
fogja nyújtani a kereskedelmi miniszternek a peticziót, 
a melynek három főbb pontja van : 1. fizetésjavitás ■ 
jelenleg ugyanis 25—30 forint fizetősök van, a miből 
nem tudnak megélni; kérelmök oda irányul, hogy 
állásaikat rendszeresítsék, és 400—600 forint évi fize­
tésük s 180 forint évi hkbérök legyen; 2. a munka­
idő beosztása; azt óhajtják, hogy ne egész napon 
át tartson a szolgálat, és egy-egy kerületben több 
levélhordót alkalmazzanak; 3. a felebbvalóktól tisz­
tességes bánásmódot kérnek. A peticzióra huszonnégy 
óra alatt kérik a választ.

— Tengerészeti tisztek életveszélyben. 
A tengerészeti prefektus Brestben tegnap délután
— mint egy távirat jelenti — a kikötőben hor­
gonyozó osztrák-magyar hajóraj tisztjeinek a 
tiszteletére ebédet adott. A vendégek között ott 
volt Károly István főherczeg és Szász-Koburg 
Ágost herczeg is. A lakoma után a tisztek haj­
nali egy óráig Brest kávéházaiban töltötték az 
időt a mikor azután csónakra szálltak, hogy 
visszatérjenek a hajóikra. Ez a csónak azonban 
összeütközött az «Abeille» gőzhajóval, még pedig 
olyan végzetesen, hogy a csónak elsülyedt. A 
tisztek azonban még időben az «Abeille»-ről le­
eresztett mentőcsónakba ugortak és igy mindnyá­
jan megmenekültek.

— Huszonegy seb. Véres kardpárbajt vívott teg­
napelőtt Holländer Miksa csermői fiatal birtokos, 
Urbán temesvári hadnagygyal, a ki sértőleg nyilat­
kozott a magyarokról. Mint levelezőnk irja, a felek 
végkimerülésig vívtak, melynek folyamán Urbán nem 
kevesebb, mint huszonegy sebet kapott ellenfelétől és 
most a halállal vivődik.

— A kolera. Shoreditsch-ben — mint egy 
londoni távirat jelenti — ma egy ember harmincz- 
órai betegség után a kolera tünetei között meg­
halt. Hogy csakugyan kolera okozta-e a halálát, 

azt majd a mikroszb pi vizsgálat fogja kideríteni.
— Egv konstantinápolyi távirat szerint Tarsusban 
május 31-ike és junius 2-ika között 18 kolera­
megbetegedés fordult elő, a melyek közül 7 halállal 
végződött.

— Audisnosia József kir. herozegnél. Május 
31-én délelőtt fogadta József kir. herczeg Alcsuthon 
a czirkveniczai tengeri fürdő részv. társaság végre­
hajtó-bizottságának küldöttségét, Bárány N. Ernő, 
Kovács Bernát, Topits A. József, Holub József igaz­
gatókat. A küldöttség tagjainak Vécsey báró főudvar­
mester által történt bemutatása után Bárány igazgató 
adta elő a tengeri fürdő ügyének jelenlegi állását, 
mely fürdő védnökségét tudvalevőleg annak idején a 
királyi herczeg elfogadta. A kir. herczeg a legkegye­
sebben tudomásul vette, hogy a részvénytársaság 
600.000 forint értéket képviselő építkezéseket (120 
szobás szálló, melléképületek, pavilion, park, fürdő­
ház és egyéb telektartozékok) teljesen és tehermente­
sen tulajdonába vette át ; megígérte a fürdő felvirá­
goztatására további támogatását és közreműködését ; 
megengedte, hogy az impozáns szálló az ő nevét vi­
selje és kilátásba helyezte, hogy a mennyiben most 
kezdődő katonai szemleutja erre neki időt enged, a 
tengeri fürdő, szálló stb. ünneplés megnyitására sze­
mélyesen meg fog jelenni. A kir. herczeg nagy ér­
deklődéssel hallgatta végig a küldöttség egyes tagjai 
által előadottakat, mire a fogadás véget ért. A foga­
dás után a küldöttség tagjait Vécsey báró főudvar­
mester villásreggelire hivta meg.

— Az uj tüzérségi főfelügyelő. Vilmos 
főherczeg tragikus halála óta a tüzérség főfelügye­
lői állását nem töltötték be. A gráczi «Tagespost* 
jelentése szerint azonban a tegnapi kihallgatáson 
a király lovag Kropacsek Alfréd altábornagyot, a 
gráczi hadtestparancsnokot kinevezte Vilmos fő- 
herczeg utódjává. Lovag Kropacsek Alfréd lett 
tehát a tüzérség uj főfelügyelője.

— Párbaj egy ezép asszony keztyülért. Hogy 
még a mai reális világból sem haltak ki a roman­
tikus emberek, azt bizonyítja az alábbi kis történet. 
Az eset hősnője egy fiatal, szép özvegy, a ki gyász­
évének letelte után újból belépett a társaságba, hőse 
pedig két bécsi úriember, a szép özvegy asszony 
állandó lovagjai. A két úriember bár a legjobb ba­
rátságban volt egymással, szörnyű módon féltékeny 
volt egymás iránt. Mindketten szerették volna a gaz­
dag és szép özvegy asszonyt feleségül venni, de a 
fiatal asszony még nem akarta alig visszanyert (sza­
badságát újból feláldozni és osztogatta a türelmetlen 
és sürgető kérőknek egyremásra a kosarakat. A na­
pokban sétalovagláson volt a fiatal asszony a Fráter­
ban, vele volt a két állhatatos lovag is. Lovaglás­
közben a hölgy keztyüje végigrepedt és az igy haszna­
vehetetlenné vált toiiettedarabot a fiatal asszony el 
akarta dobni. De abban a pillanatban, mind a két 
lovag egyszerre a keztyü után kapott • és kérték a 
hölgyet, hogy válasszon most közülük és adja át a 
keziyüt válaszképen a boldog kiválasztottnak. Nehány 
pillanatig habozott a szép asszony, végre odauyujtá a 
keztyüt az egyiknek, a kinek bárói koronája lesü- 
lyesztette a mérlegben a másik kérőnek négyemeletes 
házát. A keztyü boldog birtokosa este nagy vendég­
séget rendezett a vendéglőben, a hol a sok vendég 
között jelen volt a véglegesen kikosarazott kérő is. 
Vígan mulatoztak reggelig, és a végén csak azt veszi 
észre az irigyelt vőlegényjelőlt, hogy a keztyü nincs 
sehol. Kereste mindenhol, eredménytelenül. Másnap a 
fiatal özvegy átnyújt neki egy levelet, a melyet a 
kikosarazott kérő hozzáirt, és a melynek tartalma 
igy hangzott: «Nagyságos asszonyom! Hódolattal 
mellékelem levelemhez keztyüjét, jóllehet nem én 
voltam a boldog, a kire azt rábízni kegyes volt. Ha 
ez inczidensnek meg volna az az eredménye, hogy 
belátná, mennyivel méltóbb vagyok bizalmára én, 
mint bárki más, akkor a világ legboldogabb emberévé 
tenné, rabszolgáját.» A két lovag között ez esetből 
kifolyólag heves összeütközés volt, a melynek egyik 
végsó epizódjaként tegnap a pozsonyi állomáson 
nyolez úriember szállott ki a bécsi gyorsvonatból, 
köztük a két kérő is, hogy a pozsonyi erdőség egyik 
tisztásán a szép asszony szeszélyének két áldozata 
pisztolylval kezében döntsön a felett, melyiké legyen 
a szép pályabér, a fiatal özvegy keze.

— Pusztító óglháboru. Kaál hevesmegyei köz­
ségben — mint nekünk Írják — óriási égiháboru volt 
tegnapelőtt délután. Csaknem hasonló volt ahoz, a 
mely ezelőtt három évvel pusztított a határban s a 
mely az összes terméseket elpusztította. A zuhogó 
záporban galambtojás nagyságú jégdarabok estek, a 
melyek a termésekben iszonyú kárt tettek.

— A meghazudtolt Búd. Tud. A félhivatalos 
Budapesti Tudósitó czimü kőnyomatos lapról van szó. 
Hogyan? Tehát már e nagy garral fellépő félhivatalos 
sem csalhatatlan ? Hát letiet-e még valakinek hinni, 
ha nem a Bud. Tud.-nak, a mely úgy ontja a czáfo- 
latokat és rendreutasításokat, miként csak keleti ha­
talmasságok szokták. Igen, ezúttal a Búd. Tud. ön­
maga közölt «légből kapott alaptalan koholmányt* s 
ezt önmaga beismeri. Igaz, hogy gvöngédebb stilusban 
utasítja rendre önmagát, mint a hogyan szegény nem 
hivatalos, sőt nem is félhivatalos lapokat szokta, — 
csupán csak visszaszi egy közleményt, a melyet a 
közelgő uborkaszezonnak már most fenyegető unal­
mában elkövetett. A napokban szörnyű mód megbot- 
ránykozott egy delegáczionális kijelölés felett. Egy 
delegátust két bizottságba választottak ! Ez volt a 
panasz. Megdöbbentő jóslatokba bocsátkozott tehát. 
Mi lészen a jövőben, ha ily abnormis állapotok ke­
letkezhetnek. És íme, csak tévedés volt az egész. Ezt 
a Búd. Tud. maga jelenti ki. Senkit sem választottak 
két bizottságba. A jóslatok tehát visszavonatuak. Ne 
csodálkozzék most már senki, ha legközelebb ily be­
vezetéssel közük a napi lapok a félhivatalos közle­
ményeit :

«Csak fenntartással közölhetjük a Búd. Tud. kö­
vetkező jelentését* . . .

Hogy már a Búd. Tud.-ban sem bizhatik meg az 
ember 1

— Szerelmi dráma Triesztben. Triesztben nagy 
hire volt Wedrnar Beatrix fiatal, huszonhárom éves 
leány szépségének, a ki ujságkihordással kereste a 
kenyerét. A szép leány az utóbbi időben viszonyt 
kötött Stock Viktor nevű lóvasúti kalauzzal. A vi­
szony azonban nem volt boldog, és a szerelt»?s pár 
között gyakran heves jelenetek folytak le. Tegnap 
este az utczáu Stock revolverrel mellbe lőtte a le­
ányt, azután önmagát főbejőtte. Stock rögtön halva 
esett össze az utczán, a szép leányt azonban a golyó 
nem tabUla halálosan és folyton azt kiáltotta a segé­
lyére síelőknek :

— A nyomorult lelőtt engem, én nem akartam 
meghalni!

A súlyosan megsebesüli leányt a kórházban ápol­
ják. Az öngyilkos lóvasúti kalauz nőt és három gyer­
meket hagyott hátra.

— Szoczlallsta a színházban. Nagyváradon, a 
színházi előadás alatt, Szatmári Mihály asztalos­
segéd, a ki magát Turcsányi Jánosnak is nevezte, a 
karzatról többször belekiáltott az előadó színészek 
beszédébe és egyébként is oly feltüoően viselte magát, 
hogy a felügyelő rendőr kénytelen volt őt távozásra 
felszólítani. Szatmári a rendreutasításra annyira fel­
bőszült, hogy kétségbeesetten kiáltott fel :

— Szoczialisták, ide mellém, segítsetek az elnyo­
matás ellen I

A felszólítás azonban — mint lapunknak Írják — 
teljesen eredménytelen maradt, mert a segítség nem 
mutatkozott a láthatáron, hanem e helyett bekísérték 
a bősz szónokot a rendőrségre. y

— Rablóvllág Szerbiában. Mindig a gyenge kor­
mányok ismertető jele, hogy az ország közbiztonsági 
viszonyai nagyon kedvezőtlenek. Szerbiában is azóta, 
hogy a kormány csak egyik napról a másikra tengeti 
életét, a rablóbandák újra elkezdik a garázdálkodásu­
kat. Belgrádból érkezett táviratok szerint a valjevóii 
uzicai, cacaki, pozegai járásokban a rablók több 
helyütt betörlek, sőt gyilkosságot is követtek el. 
Alexináczban néhány nap múlva végeznek ki öt ha­
lálra ítélt rablót, a kik megöltek egy előkelő bumiri 
polgárt.

— Egy plébános alapítványai. Radios Pál szö- 
reghi plébános — mint nekünk táviratozzák — 20.000 
forintot adott alapítványi czélokra. Ebből 10 ezer 
forint az afrikai misszióknak jut, 5 ezer forint péter 
fillér, ezer forint a szent siré, a többi pedig az 
ázsiai misszióké.

— Szerelmi tragédia. Megrémülő szerelmi 
tragédia hirét hozza Szombathelyről a távíró. 
Egy Arvay Ferencz nevű húsz éves lakatoslegény 
régibb idő óta szerelmi viszonyt folytatott egy 
llódossy Mária nevű bukott leánynyal. Tegnap 
este 9 órakor Árvay megjelent a nyilvános ház­
ban s egész reggelig kedvesével ivott és mulatott. 
Akkor bezárkóztak. Reggel Árvay egy 5 millimé­
teres revolverből a leány szájába lőtt s üt percz- 
czel később önmaga ellen fordította a fegvvert. 
A lövések zajára berohanó háznép vérfürdőben 
találta a szerelmeseket. A rendőrség, dr. Alexy 
törvényszéki orvossal azonnal megjelent a hely­
színén s az orvos konstatálta, hogy Hódossy Má­
ria álkapcsában, Árvavnak pedig nyakszirtjében 
akadt meg a golyó. Az ort'osSic remélik, hogy 
mindkettőt megmenthetik. Árvav azért akarta 
megölni a leányt, mert az nem akart a nyilvános 
háztól megválni. Most mindkettőt kórházban 
ápolják.

— Humor a halálban. Dickens humorjához méltó 
eset hire érkezik Bécsből. Nemrégen egy aggastyánt 
temettek el ott, a kinek a halálához épen olyan ta­
nulságos, mint mosolyt keltő emlékek fűzűdnek. A 
nemesszivü férfiú, a ki most már a «Nirnáná»-ban 
pihen, kilenczven éves volt, mikor meghalt. Gazdag 
család ivadéka volt és elszegényedve, rászorult ro­
konainak a támogatására és haláláig 10 forintnyi 
havi segélyt kapott. Más csekély könyüradományok 
hói tengődött. Mikor meghalt, a rokonai sajnálták 
ugyan, de mennyire meg voltak lepetve, a mikor 
meghallották, hogy az aggastyán végrendeletet is 
csinált. Végrendeletet ő ? . . . Vajon mi fölött ren­
delkezhetett ? Talán egyike volt arr.a zsugoriakn ,k. a 
kik alamizsnából élnek és garast-garasra rakva, kin­
cseket gyűjtenek ? Nem. A végrendeletet felbontották, 
a mely a következőképpen hangzott :

«Utolsó akaratom az, hogy a tíz forintra menő 
összeget, a melyet minden hónapban kedves roko­
naimtól kaptam halálom napjáig, s a melyért meleg 
köszönetét mondok, tovább is fizessék s hogy az 
összegből alapítvány tétessék. Az alapítvány örök 
időkig viselje az én nevemet..

— Öngyilkosságok a \ld ken Elszomorító do­
logról értesítenek bennünket vidéki levelezőink. A 
tavasz legszebb ünnepén, mikor a legtöbb ember örül 
a természet újraéledésének, nem kevesebb, mint hét 
önmagával és a világgal meghasonlott ember követeV. 
el öngyilkosságot a vidéken. Egyedül D ’breczenben 
három ilyen eset történt. Az egyik Tóth Eszter, ki 
már régebben vadházasságban élt Fcrenczi István 
napszámossal, a feletti bánatában, hogy ez nem sokat 
törődött vele, nehány pakli kénes gyufát feloldott 
egy pohár rumban s azt megitta. A másik Szodorai 
János huszonegyéves kőmüvessegéd, a ki szépen fel­
öltözve kisétált a temetőbe és egy Flaubert-puskával 
szivén lőtte magát. A harmadik életunt Berkesz Ist­
ván fuvaros, a ki szerelmi bánat miatt beugrott egy 
mély kútba és mire észrevették, már meghalt. 
Aradon Takács István kertész összeveszett a felesé­
gével, aztán magára csukta lakásának ajtaját és 
forgópisztolylyal halántékon lőtte magát Kolozsvá­
ron Seemann Ágoston fiatal iparos, a i a yliid előtt 
főbe lőtte magát s azonnal meghalt. Szegeiden szintén 
két öngyilkosság történt. Az egyik Czuppán Teréz, a 
kinek a «Szeged» állomáson dohánytőzsdéje volt s a 
ki életuntságból az államvasuti hid alatt a Tisza 
hullámai közé ugrott ; a másik Farkas Sándor, egy 
öreg napszámos, a ki gyógyíthatatlannak tartott be­
tegsége miatt az ágya felett levő szegre felakasztotta 
magát és mire felesége a templomból hazatért, már 
halott volt.

— A Somoaay Mulatóban ma este a »Pharao fele­
sége* czimen látványos újdonságot mutattak be, a 
főszerepben Carola Czecziüával s úgy neki, mint 
Rück és Werner komikusoknak sokat tapsolt a kö­
zönség, de tetszett a darab fényes kiáliitása is.

Rövid hírek. Szegeden ifj. Pálfi István 
gazdaember lóitatás közben véletlenül a kútba 
esett és belefult. — Sukorón Törzsök András 
és Kollár András megtámadták Törzsök Pétert és 
életveszélyeden megsebesítették. A tetteseket a 
csendőrség elfogta. — Liptő-Szent-Miklóson 
Holéczy Károly kovács munkaközben egy rozsdás 
vassal megkarczolta ujját és alig két órai szen­
vedés után, vérmérgezés következtében, meghalt. 
— Székesfehérváron Südi János szőlőhegyi 
lakos tizenegyéves fia. fürdés közben a kisfalud! 
kanálisba fűlt. — Nagyváradon Nagy Bálint 
komádi lakost és két gyermekét a sebes ár elso­
dorta, de Bernáth József napszámos szerencsésen 
kimentette őket a vízből. — Szikszó mellett 
a robogó vonalról egy ismeretlen férfi leugrott és 
a kocsi kerekei darabokra tépték. — Székesfe­
hérváron Lencsés Jánosné három hónapos gyer­
meke, mialatt az anya a piaczon volt, hirtelen 
meghalt. A vizsgálatot, minthogy a holttesten gya­
nús jelek mutatkoztak, megindították.

= Öngyilkos miniszteri titkár. Szenzá- 
cziós öngyilkosság történt ma délben. Szász Gyula, 
a pécsi kataszteri hivatal vezetésével megbízott 
miniszteri titkár, a budai külvárosi temetőben, 
több év előtt elhalt felesége sírjánál, revolverrel 
halántékon lőtte magát és azonnal meghalt. Az 
életunt miniszteri titkár már régebb idő óta 
anyagi gondokkal küzdött, úgy hegy nagyszámból 
álló csaladjai csak nélkülözések árán tudta eltar­
tani. Ehhez járult még, hogy egy elbocsátott 
tisztviselő ellenséges indulatból följelentést tett 
ellene, melynek következtében a pénzügyminisz­
térium kétszer is vizsgálatot indított. Ezen följe­
lentések azonban alaptalannak bizonyultak es a 
vizsgálatot csakhamar be is szüntették. Minthogy 
pedig a kereskedők is megvonták időközben tőle 
a hitelt, elkeseredésében az öngyilkossághoz for­
dult. A szerencsétlen véget ért titkárban Szász 
Károly és Domokos református püspökök édes test­
vérüket gyászolják. Az öngyilkosság hire város­
szerte nagy szenzácziót keltett.

= Betiltott ezoczlálleta gyűlés. A szocziáldemo- 
krata párt néhány tagja a tegnapelőtt szétoszlatott 
munkásgyülés következtében holnapra népgyülést 
hivott össze, melynek egyedüli tárgya az «állampol­
gárok szólás! szabadsága s a rendőrség eljárása ezzel 
szemben* lett volna. Sélley főkapitány azonban a 
gyűlés megtartását betiltotta, még pedig azzal az 
indokolással, «hogy ha akár a rendőrség eljárásában, 
akár pedig a tegnapelőtti gyűlésre kiküldött hatósági 
biztos ténykedésében bárki sérelmet lát, azok orvos­
lására mindenkinek nyitva áll a törvényes ut és el­
járás*. A párt vezetői — hir szerint — nem nyu­
godnak meg a főkapitány határozatában, hanem a 
belügyminiszterhez fordulnak az engedély megadása 
iránt.

= öngyilkos háztulajdonos. Braunauer 
Sebestyén, negyvenkét éves vendéglős és háztulaj­
donos, ma reggel fél nyolez órakor Baross-utczaL 
lakásán hatlövetű forgópisztolylyal halántékon lőtte 
magát és azonnal meghalt. Mint a nyomban meg­
ejtett orvosi vizsgálat kiderítette, az öngyilkos
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háztulajdonos tettét delirium tremensben követte 
cl. Braunauer özvegyén kívül öt kiskorú gyermeket 
hagyott hátra. Holttestét a törvényszéki orvostani 
intézetbe szállították, a hol felbonczolják.
= Tetten ért tolvaj. Visinger Jakab keres­

kedő már régen észrevette, hogy üzletéből egyre- 
másra tünedeznek az értékesebb holmik, de min­
den igyekezete daczára sem foghatta meg a 
szarkát. Ma végre rajtacsipte Tollák Lajos nevű 
segédjét, a ki épen egy keztyüt dugott a zse­
bébe. A feldühödt főnök a tolvaj segédet letar­
tóztatta és a Rendőrség a nyomozás folyamán ki­
derítette, hogy Pollák a lopott holmikat Kis Alf- 
fréd kereskedőhöz vitte eladás végett, a ki azokon 
túl is adott. Azonkívül oly holmikat is találtak 
nála, melyeknek hoiszerzéséről nem tudott számot 
adni. így finom mellfüzőket, Jüger-ingeket, csip­
kekendőket, különféle harisnyákat és selymet, 
melyeket igazolt tulajdonosa a rendőrségnél ve­
het át.

= Rendőri hírek. Lezuhant napszámos. 
Vavranek András napszámos ma délelőtt aBajnok- 
és Bezerédy-uteza sarkán épülő ház állványáról 
lezuhant az utcza kövezetére és súlyosan megsérült. 
Bevittek a Rókus-kórházba. — Talált holttest. A 
hajcsár-uton ma reggel egy ösmeretlen nő holttes­
tét találták, a ki az orvosi vélemény szerint kö­
rülbelül tiz nap óta lehetett ott, mert már telje­
sen feloszlásnak indult. A rendőrség megindította 
a vizsgálatot. — A nyomor áldozata. Stark Hen- 
rikné napszámosnő ma délelőtt öngyilkossági szán­
dékból a Dunába ugrott, de még idejekorán ki­
mentették. — Öngyilkos fiatalember. Sebestyén 
István allatorvostaníiallgató, ma este kerepesi-ut 
73. szám alatt levő lakásán halántékon lőtte ma­
gát. A mentők beszállították az üllői-uti klinikára. 
— Balesetek. Iván Mari az akáczfa-utcza 36. számú 
ház padlásának lépcsőjéről leesett és súlyos sérü­
lést szenvedett. A Rókus kórházba vitték. — Grosz 
Pál mázolósegéd a felső erdősoron egyik háznak 
második emeletéről munkaközben leesett és oly 
súlyosan megsebesült, hogy a klinikán, a hova a 
mentők beszállították, élet-halál között fekszik.
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SZÍNHÁZ es művészét.
— A nemzeti színházban ma lépett föl először 

Ligeti Jolán, a színház újonnan szerződött naivája. 
ügeti kisasszony már a most lefolyt szini vizsgákon 
is előnyösen kitűnt a többi növendékek közül. Szer­
ződtetése azért vált szükségessé, mert hova-tovább a 
színháznak egyáltalában nem lett volna naivája. Mai 
szereplését a közönség nagy rokonszenvvel fogadta, 
ötször is a lámpák elé idézte és frenetikusán meg­
tapsolta. Murai Karoly <Virágfakadásá»-ban lépett 
fúl ; sok közvetlenséget, bájt és fesztelenséget tanúsí­
tott, a mely tulajdonságok sok reményre adnak okot.

— Az ó budai színkörben szombaton este Feledi 
Borisba % u'zett szini növendék vendégszerepeiHalmay 
jól szervezett szintársula ánál. A kisasszony A ma­
darász tziinü operettben Postás Milka szerepét 
; itsza.

— Blaha Lujza e héten lép fel utoljára e saison- 
ban a népszínházban. Bucsuíellépése után családjával 
együtt Balaton-Füredre utazik és ott tölti az egész 
nyarat.

Vendégszereplés. Keszthelyi Ilona, a város­
ligeti színkör kedvelt tagja holnap, csütörtökön ven- 
dcgsz«rcprlni fog a népszínházban, Madarász Pos­
tás M.ika szerepében.

— Szicinovendékek vizsgája. Az orsz. sziniaka-
démiáb .n Vjházy, Bercsényi es Császár tanárok első

vés lüv n ékeinek tegnap volt a vizsgája, meg pedig 
■gén szép eredmenynyel. A növendékek közül sokat 
tgerő tenetstg baráti Irma, a ki Czuczor «Falusi kis 
lány Pesten czimü költeményét szavalta sok bájjal 
és nagy közvetlenséggel. Mellette különösen Gazdi 
Aranka 0.- Jeskó Adrienne tűntek ki. A férfiak közül 
Gáthy György, bécsi Lajos es Hajnal Dezső érdemlik 
meg a legtöbb figyelmet.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az eakütéri híd ügyében a Hircsarnok a kö­

vetkező hirt közli : *Hubenay József volt főváros, 
törvényhatósági bizottsági tag, mint az eskütéri híd 
eszméjének megpenditője és indítványozója, a fővá­
rosi tanácshoz beadványt intézett, melyben kijelenti, 
hogy az 1872-ik évi törvény szervezési szabályzata 
alapján ragaszkodik a hid előkészítő bizottságában 
való kiküldetéséhez. Ha a fővárosi tanácsa beadvány 
törvényes föltételeinek megfelel, igen valószínű, hogy 
az eskütéri híd ügye intenzivebben fog a megvalósu­
lás felé haladni.»

— A közoktatásügyi bizottság Rózsavölgyi
Gyula t .nácso- elnöklete alatt ma délután ülést tar­
tott, melvnek tárgyai voltak : A keresk. iskoláknál 
betöltendő igazgatói állasokra történt kijelölés tárgyá­
ban hozo:í mzottsági határozatot a tanács visszave­
tette, azzal, hogy a bizottság okolja meg, miért nem 
tette a =zoka-os hármas kandidalást s miért nem je­
lölte Rollert t-s Fittmgert is. A mi az első kérdést 
illeti, a vita folyamán kimondotta a bizottság, hogy a 
kijelölt - azért volt csak kettős és nem hármas, mert 
a palyásuti feltételek szerint megkivántató je­
lölt nem volt. A közoktatási bizottság kü­
lönben -.uveren joggal bir a kandidálás tekin­
tetében s nem tartozik az ebbeli eljárását
megokolni : de annak bizonyságául, hogy a bi­
zottság nelyesen járt el, a tanács bármikor meg­
tekinthet. az idevonatkozó aktákat. A másik kérdés­
ben Lád Károly igazgató kívánja Roller kijelölését, 
a ki a napokban megszerezte a diplomát, ellenben 
Tenczer Pál kijelenti, hogy Roller es Fittinger kö­
zött különcségét tenni azért nem lehet, mert a kva- 
itfikácziót a pályázatnál kellett volna kimutatni. 
A bizottság ezek után továbbra is fentartja 
azt a határozatát, hogy a nevezett két tanárt nem 
kandidálja. Göőz József igazgató előterjesztést tett a 
111. kér. noipariskolai igazgatói állásával összekötött 
javadalmazás végleges rendezése és két ipartanitónói 
állás szervezése tárgyában. A bizottság — Hahúthy 
Sándor iö,szólalása után — az előterjesztéshez hozzá­
járult. — Megszavaztak a terézvárosi irgalmas 
nénik kisdedóvójának segélyezésére 300 frtot, azzal, 
hogy a növendékeket ingyen kötelesek fölvenni. A 
budai jótékony nöegyesületnek s a józsefvárosi 
kisdedóvó egyesületnek egyenként 300 frtot szavaz­
tak meg, kikutve, hogy 30— 30 gyermeket ingyenesen 
fognak fölvenni. — A fővárosi szegény gyermek­
kort - egyesület 10.000 forintnyi segélyt kér, 
ajmit a bizottság — mint egyszer s mindenkorra nyúj­
tott állományt — megszavazott, de kikötötte, hogy az 
eddig adott segély viszonzásaként nem 100, hanem 
120 növendéket köteles fölvenni ingyenesen. Az ó-budai 
református egyházközségnek 600 frtnyi rendkívüli se­
gélyt szavaztak meg. Határozatba ment, hogy a 
«Kozmos» müintézet kiadásában megjelenő «Tanulók 
Lapjut» megrendelik a főváros iskoláinak. A keresk. 
szakiskolai tanárok orsz. egyesületének megsza­
vaztak egy evre 200 frtot. Javaslatba hozza a bizott­
ság, hogy a Vili. kér. polgári leányiskolánál női ke­
reskedelmi tanfolyam állíttassák. Kisebb jelentőségű 
ügyek ^ehntezese után az ülés véget ért.

— Építkezési engedély a kiállítás Igazgatósá­
gának. A múlt Bizalommal közölt engedélyek kap- 
cs-n a főváros magánepitési bizottsága legújabban a 
következő építkezésekre adott engedélyt az országos 
kiállítás igazgatóságának, a városligetben építendő 
pénz- es hiíeiügyi pavillonra, továbbá az Andrássy- 
uti főbejárat és kerítés felállítására ; engedélyezte a 
bizottság azt is, hogy több magánfolyamodó magán- 
pavilonokat építhessen a kiállítás területén.

— As I- kerület válasstmánya legutóbb tartott 
ülésén foglalkozott a jövő évi költségelőirányzatnak 
ama tételeivel, a melyek a kerületet közvetlenül ér­
deklik. Dr. Szlavnits Lajos előadó ismertette a községi 
alap terhére teljesítendő kiadásokat, melyek 166.450 
forintra rúgnak, mig a szegényalap terhére 15.100 írt 
esik. Ezek szerint az előirányzat a folyó évihez vi­
szonyítva, 72.530 frt többletet mutat. Oka ennek az, 
hogy a bel- és kültelki utak, hidak stb. jó karban 
tartására 80.000 frtot vettek fel, holott eddig ezeknél 
a tételeknél csak fele összeg szerepelt; csatornák 
fentartására 1200 frt helyett 1900 frtot szántak, a 
kövezetjavitásra szolgáló 4000 frt előirányzatot pedig 
megháromszorozták. Epületjavitásra 10.444 frtot álla­
pítottak meg, ebből 2550 frt népoktatási épületekre 
esik. Az előirányzatot a választmány egyhangúlag el­
fogadta, mire Csárdy István kér. mérnök felolvasta a 
jövő évbe tervbe vett közmunkák tárgyában a ta­
nácshoz intézendő előterjesztést. A választmány az 
ülés végeztével Ohlhauser Pál elöljárónak a kerület 
érdekében kifejtett buzgólkodásáért köszönetét sza­
vazott.

_Ax adóklvető-blzotteágok működése. A fővá­
rosi adókivető-bizottságok junius hó 6-án (csütörtökön) 
tárgyalni fogják, u. m. az V. kér. a külön meg­
hívottakat ; a VI. kér. 3951-3960. ; a VII. kér. az 
5066—5093.; VIII. kér. külön meghívottakat; a IX— 
X. kér. a kőbányai külön meghívottak ügyeit.

SPORT.
_Eveeösverseny Budapesten. A magyar evezős

egyletek országos szövetsége e hó 9-én fogja nyilvá­
nos nemzetközi evezősversenyét a Margitsziget pesti 
Dunaága mentén megtartani, A nevezések várakozá­
son felül szép számmal érkeztek ; igy a Nemzeti 
hajós egylet és a Neptun evezős egyleten kívül a 
Pirat, Donauhort és Union bécsi evezősegyletek 
fognak legerősebb csapataikkal résztvenni, úgy, hogy 
ritka küzdelmekben lesz alkalma közönségünknek gyö­
nyörködni. Az utolsó években a budapesti evezősök 
egymásután győzték le a bécsi vetélytársakat, kik 
most egyesült erővel rándulnak le hozzánk, hogy le­
győzőiket honi vizeikben megtámadják. Evezőseink 
nagyban készülnek nemcsak a versenyre, hanem egy- • 
úttal versenytársaik fogadására is s a három vendég­
egyletet a barom pesti csónakázó egyesület egymás- 
közölt felosztotta s mindeniknek más bécsi egylet 
lesz a vendége. A közönség részére a Margitsziget 
alsó csúcsán a «Neptun» (evezős egylet csónakháza 
alatt külön terület fog fenntartatni, mely ülőhelyekkel 
lesz ellátva. A versenytéren katonazene játszik és 
buffet fog rendelkezésre állani. A verseny délután 5 
órakor kezdődik.

— Lóverseny Békés Csabán. A békésmegyei gaz­
dasági egylet pünkusd másodnapján lóversenyt rende­
zett melynek eredménye — mint tudósítónk Írja — 
a következő : Békésmegyei gazdák versenye. Dij 
Csak az elsőnek 100 korona, a másodiknak 50 korona, 
békésniegyei gazdának saját nevelésű lovai futhattak.
A pálya hossza 1600 méter. Indult 3 ló, 1. Zwo- 
lenszky János 100 kor. II. Nagy Pál 50 koro­
nát. Urlovasok-versenye. 1. dij 500 kor. 11. dij a 
tétek fele. Pályahossza 1800 m. Indult 6 ló. I. Sakson 
főhadnagy lova, II. Kocziszkv é. Mezei gazdák 
versenye bárhol nevelt lóval. Indult 4 ló. 1. Zsíros 
Pá!-é nvert 60 koronát. Ügető-verseny kettős foga­
tokkal. Pálya hossza 3200 meter. I. Ugner József 
fogata, nyert 100 koronát.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budai tanttóegylet f. hó 6-án tartandó ju­

biláns ünnepségeinek programmja újabban ismét 
néhány érdekes számmal bővült. Krecsányi lgnácz, 
a budai színkör derék igazgatója a legnagyobb kész­
séggel engedte át ez alkalomra társulatának két ér­
demes tagját : Szathmáry Árpádot és Kassai Ká­
rolyt. Előbbi Gárdonyi Géza «Nagyapó» ez. és Saphir 

* «Magánvigjáték 3 felvonásban» ez. tréfás monológjá­
val fogja mulattatni a közönséget, mig Kassai népda­
lokat s operettrészleteket fog előadni.

— A budapesti függetlenségi és 48-as polgá­
rok köre a jövő hónapban már teljesen be lesz ren­
dezve s az ünnepélyes megnyitást augusztus 25-ére, 
Kossuth Lajos névnapjára tervezik. Az intéző-bizott­
ság felhívja a gyüjtöivek tartóit, hogy ezentúl a kör­
nek már berendezett irodájában naponkint délután 
5-8 óráig átadhatják az iveket s egyúttal értesíti az 
elvtársakat, hogy ugyanott minden csütörtökön este 
8 órakor gyűlés lesz, melyen úgy az eddig jelentke­
zett, mint a belépni óhajtó tagok részt vehetnek. Az 
első gyűlés már e hó 6-an lesz.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A gróf czlpésze Évekig leste Vadász István 

czipész, hogy a fiatal Gyürky István grófot, a ki 
neki, még mikor Budapesten jogászkodott, néhány pár 
czipő árával adós maradt, viszontláthassa és kontója 
kifizetésére bírja. De még csak találkozni sem tudott 
vele. Néhány hónap előtt azonban a mint a lapokban 
Vadász böngészett, egyszerre csak szemébe ötlött, 
hogy a gróf Budapestre felrándult és egy előkelő 
szállodában lakik. Rálesett és a mint épen a fiatal 
gróf atyjánál, gróf Gyürky Ábrahámnál vizitelt, be­
toppant hozzája az üldöző czipész és kontója kiegyenlí­
tését erélyes hangon kérte. A gróf atyja e fölött nagyon 
felháborodott és a czipésznek ajtót mutatott, majd mikor 
a néma jeladás nem használt, rárivalt, hogy takarod­
jék ki s aztán fiához fordulva még hozzá tette: Hát 
már minden lump betolakodik hozzám? Vadász 
zokon vette azt a fogadtatást, melyet a számlakifize­
tés nem is követte és elégtételért a járásbírósághoz 
fordult, mely azonban Gyürky Ábrahám grófot fel­
mentette a becsületsértés vádja alól. Ezt az Ítéletet 
ma a törvényszék is megerősítette, azért, mert a 
gróf nem lépte át a magánlak jogos megvédésének 
határát, a lump kifejezést pedig nem egyenesen a 
panaszossal szemben, hanem általánosságban használta.

— Öt szoezialiata eajtópör lesz e hónap során 
az alkotmány-utezai törvényházban. Valamennyi most 
tárgyalás alá kerülő sajtópert a kir. ügyészség hivatal­
ból indította meg és mindben munkások a vádlottak, 

j kik felett e hó 6., 11., 15., 18. és 22. napjain fognak 
az esküdtek törvényt ülni. Holnap Groszmann Hugó 
lesz a vádlott, a kit izgatás, továbbá bűncselek­
mény és bűntettes feldicsérése czimén vonnak fe­
lelősségre egy hírlapi közlemény miatt.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Weisz Károly, Zwack J. és társai 

rodafőnöke eljegyezte özv. Vasváry Sándorné leányát 
rmát, Szegeden.

ség után meghalt. A johorei szultán majdnem minden 
esztendőben Európába jött s nehány napig Londonban 
időzött. Londonból azután majnai Frankfurtba utazott 
s az egész nyarat ott töltötte Katz bankár ragyogó 
palotájában. Katz valamikor a szultán udvarán időzött 
s ott szerezte óriási vagyonát. A szultán Frankfurtban 
fényes mulatságokat adott, melyre boldog-boldogtalant 
meghivott. Ilyenkor a megjelent hölgyeknek brilliáns 
gyűrűket osztogatott. Az indiai uralkodó európai ne­
velésben részesült s kifogástalanul beszélt angolul, 
francziául és németül.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

dr. Csengeri János budapesti m. kir. tanárképző 
intézeti gyakorló főgimnáziumi rendes tanárt, jelenlegi 
állomásán a VII-ik fizetési osztályba, Suba József 
okleveles tanítót az ohaba-bisztrai községi elemi isko­
lához ideiglenes minőségű rendes tanítóvá; — a
pénzügyminiszter Táborszky Nándor szakolezai adó­
hivatali ellenőrt a buziási adóhivatalhoz pénztárnokká, 
Némethy János és Gosztonyi Károly adótiszteket 
ellenőrökké és Péterffy István adóhivatali gyakorno­
kot ideiglenes minőségű adótisztté, Szinetár Endre 
sátoralja-ujhelyi adótisztet a siklósi adóhivatalhoz 
ellenőrré, Szarka Árpád állami végrehajtót ideigle­
nes minőségű pénzügyi fogalmazóvá, Erdélyi Árpád 
kataszteri irattárt kezelő irodatisztet ideiglenes minő­
ségű pénzügyi fogalmazóvá és földadó nyilvántartási 
biztossá, Lefkovits Albert kezelési gyakornokot ka­
taszteri irattárt kezelő ideiglenes minőségű adótisztté, 
Schicketanez József lippai és Kovács Jenő szat­
mári adóhivatali gyakornokokat a váczi adóhivatalhoz 
ideiglenes minőségű adótisztekké, Csikós József ke­
zelési gyakornokot ideiglenes minőségű irodatisztté ; 
a debreczeni kir. főügyész a nagyváradi kir. ügyész­
séghez írnokká Tatay Bertalan belügyminiszteri 
irodatisztet; — a székesfehérvári kir. javítóintézet 
igazgatója a vezetése alatt álló kir. javítóintézethez 
Dolesch Károly budapesti lakos mükertészt kertész­
felügyelővé nevezte ki.

A közönség köréből.
Vese, húgyhólyag, húgydara 

és köszvénybántalmak ellen, továbbá 
a légző és emésztési szervek hurutos 

bántalmainál, orvosi tekintélyek által a
liitliion-forrás

Salvator
sikerrel rendelve less.

Hágyhajtó hatású!

Kellemes izü! Könnyen emészthető 1
Kapható asványvlzkereskedésekben s legtöbb gyógyszerturocn. 

2*2591 A Salvator-forrós igazgatósága Eperjesen.
Budapesten főraktár É D E S K U T Y L. nrnál.

Szófia, jun. 5. Klemens tiroovoi metropolita | nehézségeket, melyekkel a választási kúriák 
ideérkezését az Oroszországba menesztendő bolgár kettéválasztása jár. A kormány és az a - 
küldöttség kérdésével hozzák kapcsolatba, melyre bizottság végül azon meggyőződésre jutot- 
nézve még határozat nem hozatott. Ferdinand tak, hogy az aggályok, melyeket a kisebb adó- 
fejedelem ideérkezését Iegközelebbre várják. fizetőknek és a munkásoknak egy osztályba való

TCnnatAntivi&iinlv innius 5 A DOr- sorozása kelt, tulnyomóak. Kővetkezmenve ennek Honstantinapoiy, J • *, ,. az hogv nagyobb választási kerületeket kell ál­
lának az örmény reformjavaslatokra o I ^n. ^ miniszter kifejti, hogy a javaslat a jelen­
válaszát az érdekelt nagykövetek hír sze- | jegi választási rendtartásnak alapelveivel úgy az
rint nem tartják kielégítőnek. Számos mó­
dosítást kívánnak különösen az európai 
ellenőrzés tekintetében. — A djeddai in- 
czidensre vonatkozólag az a hír van el­
terjedve, hogy Francziaországon kívül 
Hollandia is ágyunaszádot szándéko­
zik útnak indítani. Az ügyben részes 
missziók a portánál együttesen lépéseket 
tettek, hogy az összes kerületek polgári és 
katonai hatóságait erélyes intézkedési 
hatáskörrel lássák el az idegenek védelme 
szempontjából. Az előbb letartóztatott egyé­
nek a bűntényben ártatlanok. Azóta újabb 
letartóztatások történtek. A most elfogott 
egyének közt vannak állítólag a tettesek. 
Megegyező jelentések szerint Djeddán a

érdekcsoportositás, valamint az intelligens válasz­
tók méltánylása tekintetében megegyezik.

Práde kétségbe vonja, hogy a törvényjavaslatot a 
ház kétharmadrésze el fogja fogadni. Ha ez meg­
történnék, úgy az megelégedetlenséget keltene ép 
úgy a munkásoknál, kik 13 vagy 26 mandátum­
mal meg nem elégednének, mint az 5 forintos 
adófizetőknél, kik 37 mandátummal szintén nem 
volnának megelégedve. Szónok a napirendre való 
áttérés mellett fog szavazni.

Bacquehem márki Prade azon állítására, hogy 
a kisebb adófizetők megelégedetlenek lesznek, ha 
külön kúriába lesznek osztályozva, azt válaszolja, 
hogy a kisebb adófizetők semmi esetre sem fogják 
előnyösnek találni, ha mindazokkal, a kik eddig 
választásra jogosultak voltak, egy kúriába egyesit- 
tetnének. A mostani választási törvényben tényleg sok 
aránytalanság van s az albizottság feladatának tekin­
tette, hogy a választási jogkört kiterjesssze. Románcuk

helyzetet komolynak és a hangulatot izga- felvilágosítást kér az albizottság tárgyalásainak je-
tottnak mondják.

Belgrad, junius 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Ismételt okiratsikkasztások miatt, az igazságügy­
miniszter a nisi törvényszék összes bírált bünte­
tésből áthelyezte.

Belgrád, junius 5. Eddig még nem erősítet­
ték meg ama híreket, hogy Nikolajevics leköszönt 
a szkupstina elnökségéről.

Az osztrák képviselöházból.
Béos, jun. 5. Richter képviselő a belügyminiszter

lenlegi állásáról. Ratowszky előadó kijelenti, hogy 
a tárgyalások bizalmas jellegűek lévén, erről fel­
világosítást nem adhat. Ezzel az ülést befejezték. 
Legközelebbi ülés pénteken lesz.

A közös hajóraj Brestben.
Brest, junius 5. Károly István főherczeg, 

Ágost szász koburgi herczeg és Lichtenstein her- 
czeg, továbbá az osztrák-magyar hajóraj számos 
tisztje jelen volt Fleuriais tengernagy temetésén. 
Károly István főherczeg Barrera tengernagy jobb-
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Tagányi István arad-hegyaljai szőlő na^ybirto 
kos több ezer hektolitert tevő, kizárólag saját termésű
tisztán kezelt hamisittatlau

magyarádi és ménesbaraczkai
fehér és vörös asztali, pecsenye- és aszú-borait az Aradon 
Batthyány-utcza 24. sz. alatt e czélra berendezett helyi­
ségekben hordókban és palaczkokban — bármely mennyiség­
ben — eláru-itja és kívánatra bárhova elszállítja. — Rész­
letes árjegyzék kívánatra azonnal beküldetik. 22421

TERMÉSZETES

Legkiválóbb képviselője az alka- 
likus savanyuvizeknek. (33,6339 szén­
sav, nátron 10,000 részben) mint gyógyfor­

rás évenkint növeli elismert jó hírnevét s azonkívül a leg­
kitűnőbb diátikus italt képezi. Édesknty L.ur ivócear- 
nokában a nyári hónapokban pohárszámra is kapható.

astilies digestives de Bilin
(Bilini emésztési ezukorkák) biz­
tos szer mindennemű emésztési 
zavarok ellen, mindig fries minő­
ségben van késsíetben a főraktárban.

cs. és k. és szerb k. udv. 
szállítónál BUDAPESTEN.

hez inl’erpellácziót intéz : Mióta van a kormánynak ján ment A főherczeg által adományozott koszo-
1 rut osztrak-magyar tengereszkatonak vitték.

A djeddai konzulgyilkosság.
Konstantinápoly, jun. 5. (Az Egyetértés 

távirata.) A gyilkosság elkövetésével gyanúsított 
kilencz letartóztatottról kitűnt, hogy ártatlanok; a 
gyilkosok tevéiken a pusztába elmenekültek. A 
keresztények védelmére Anglián és Francziaorszá­
gon kívül Oroszország és Németalföld is hadihajót 
küld Djeddába. Az ottani keresztények száma kü­
lönben alig van busz. A djeddai vali azt állítja, 
hogy ő mindig figyelmeztette a keresztényeket, ne 
távozzanak el túlságosan messzire a várostól.

EDESKUTY L.
Kapható azonkívül minden gyógyszertárban, füszerkeres- 
kedésben, szállodában és vendéglőben. Pastilles de Bilin a 
legtöbb gyógyszertárban és gyógyszerárú-kereskedésben.

GYASZROVAT.
Gróf Esterházy ESlklós Ernő temetése. Po­

zsonyi levelezőnk írja: A Pisában meghalt gróf 
Esterházy Miklós Ernő holttestét ma, junius 5-én 
temették el a pozsonymegyei Felső-Szeli községben. 
A megye arisztokrácziája, nemessége, a tisztviselők és 
a gazdák roppant számmal jelentek meg mint gyá­
szoló közönség. A 37 évet élt four a megye tisztelet­
beli főjegyzője, később a lótenyésztési bizottság elnöke 
volt. Ez utóbbi minőségében rendkívül sokat tett a 
gazdaság emelésére. Sokat tudó, igazán müveit férfiú 
volt az elhunyt, a kit évek óta a megye főispánja gya­
nánt emlegettek, de a ki megrongált egészsége miatt 
a liberális párt elnökségét sem fogadhatta el. A pa­
lánkat kerület szabadelvű pártja a legközelebbi vá­
lasztás alkalmából őt akarta felléptetni. Sok remény 
szállt vele sírba. A temetésen Szalavszky Gyula fő­
ispán, Klempa alispán képviselték a megyét. A család 
részéről a fiatal özvegy : szül. Borghese Kamilla her- 
czegnő, az elhunytnak szülei : gróf Esterházy Ernő 
és neje Tegaborszka Eufémia ; ipa és napa : her­
czeg Borghese Pál és neje szül. Apponyi Relén 
grófnő ; sógora : gróf Apponyi és neje szül. Ester­
házy Alexandra grófnő ; rouonai : gróf Esterházy 
Ferencz és neje, gróf Esterházy Károly és neje, 
valamint gróf Esterhásy Mihály és neje, továbbá 
gróf Pál ffy József, ifj. gróf Pálffy János, gróf 
Pálffy Béla és számos mások voltak jelen.

A Johorei szultán, ki a napokban Londonba ér­
kezett, mint onnan táviratozzak, ma ott rövid beteg-

TÁVIRATOK.
Róma, junius 5. (Az Egyetértés tudósitójánaki 

távirata.) Biancheri ma vagy holnap este ideér­
kezik, és valószínű, hogy a kormány által neki 
felajánlott kamarai elnökséget elfogadja. (N. Fr. Pr.)

Berlin, junius 5. Pétervári magánjelentések 
szerint a rendőri ügyosztálynak politikai igazgatója 
Lerche államtanácsos hirtelen eltűnt. Lerche május 
28-án hagyta el lakását. Midőn három nap után 
nem tért vissza, az egész rendőrséget mozgósítot­
ták, hogy Lerchet felkeressék. Sokan azt hiszik, 
hogv politikai gyilkosságnak esett áldozatul, mások 
meg azt, hogy öngyilkos lelt. Lerche tárczáját, 
melyben pénz volt, zsebóráját és ékszereit otthon 
hagyta.

Hága, jun. 5. A képviselőházban a külügy­
miniszter a marokkói tengeri rablók garázdálko­
dása ügyében hozzá intézett interpelláczióra vá­
laszolva kijelentette, hogy az «Anna» hollandi 
hajót a marokkói tengeri rablók elfogták. A hol­
landi kormány azt kívánja, hogy Marokko a bű­
nösöket fenyitse meg és az okozott kárt megté­
rítse, a mit a marokkói kormány meg is ígért. 
Ha ezt Marokko nem tenné, úgy Hollandia erre 
kényszeríteni fogja.

Aldershot, junius 5. Nasrullah, az afgán 
emir fia a walesi herczeg, a Cambridge! és 
connaughti herczegek kíséretében ma jelen volt a 
csapatszemlén, melyet 24.000 ember fölött tar­
tottak.

London, junius 5. Gladstone állapota lénye­
gesen javult és ma már a szobát is elhagyhatta.

London, junius 5. A Reuter-ügvnök- 
ségnek jelentik Antananarivóból múlt hó 
15-iki kelettel : A francziákat, kik cló're 
akartak nyomulni, visszaverték. A franezta 
csapatok halálozási aránya napról-napra 
emelkedik.

Szófia, junius 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Maczedoniából való közvetlen jelentések 
szerint a határszéli törők intézkedésekről szóló hí­
rek túlzottak, mindamellett azonban tervszerű elő­
készület észlelhető. A bolgár határ mentén Dri- 
nápolytól Szerbiáig csak hét gyalogzászlóalj áll, 
a bolgár határőrizetet szigorúan gyakorolják. 
(N. Fr. Pr.)

az «Austria» biztosító-társaság helyzetéről tudomása 
és miért nem vetette magát idejekorán közbe. A 
napirend előtt Kaftan képviselő indítványozza, hogy 
a miniszterelnök válasza felett, a melyet a külügy­
minisztérium személyváltozását illető interpellá­
czióra adott, a vita megkezdessék. Az indítványt el­
vetik.

Brzorad indítványozza, hogy a ház napolja el a 
tárgyalásait addig, a mig a választási reformbizott­
ság a választási reformjavaslatot illetőleg jelen­
tését elkészíti. A választási reformot az egész köz­
vélemény, mint keresztülviheteílen szörnyszülöttet el­
itélte : a kormány csődbe jutott. Így a kormány 
nem kérheti, hogy a ház megszavazzon neki olyan 
fontos törvényt, mint a milyen az adóreform.

Windischgrdtz.thg. miniszterelnök kijelenti, hogy 
a kormány is óhajtja, hogy a bizottság gyorsan fejezze 
be munkálatát. A kormány elvárja, hogy a bizottság 
buzgalommal lát munkájához, másrészt azonban, te­
kintettel ama nagy feladatokra, melyek a házra vár­
nak, az elnapolás nem volna czélszerü, miért az in­
dítvány elvetését kéri. (Élénk tetszés.) Brzorad in­
dítványát erre nagy többséggel elvetik. Az indítvány 
mellett csak az ifjú csehek és antiszemiták sza­
vaztak.

Béos, junius 5. A képviselőház mai ülésén Herold 
és társai a következő sürgős indítványt terjesztik elő :

1. Határozza el a ház, hogy felszólítja a kormányt, 
hogy a ház előtt fejtse ki azonnal álláspontját a vá­
lasztási reformbizottság albizottságának javaslatával 
szemben.

2. A ház határozza el, hogy mindaddig megszakítja 
tárgyalásait, mig a kormány a kívánt nyilatkozatot 
meg nem teszi.

Herold sürgősségi indítványát 83 szavazattal 30 
ellenében elvetik. Az adóreform folytatólagos tárgya­
lásánál a 239—244. §§-okat lényegtelen módosítások­
kal elfogadták. Azután Bacquehem belügyminiszter 
válaszol Russnak a bécsi polgármesterválasztás al­
kalmával történt utczai zavargások tárgyában intézett 
interpellácziójára és azt mondja, hogy Frauenberger 
községtanácsost és Noske képviselőt és községtaná­
csost, kiket a tömeg «pereat» és «pfui» kiáltásokkal 
fogadott, a rendőrök biztos helyre vezették. Egy 
újságírónak bottal a fejére ütöttek. Két zavargót le­
tartóztattak és a vizsgálatot megindították. A minisz­
ter mélyen sajnálja a történteket és kijelenti, hogy 
gondoskodás történt az iránt, hogy a jövőben ily ki­
hágásoknak eleje vétessék.

Az osztrák választási reform.
Bécs, jun. 5. A képviselőház választási reform- 

bizottsága ma este ülést tartott. Rutowsky képvi­
selő előterjesztette az albizottság jelentését, mire 
Windischgrátz herszeg miniszterelnök a következő 
beszédet mondotta :

Bátorkodom a javaslatot a bizottságnak a leg­
határozottabban elfogadásra ajánlani. Ezúttal lé­
nyeges különbség áll fenn a bizottság munkál­
kodásának eredeti és mostani állása közt, minthogy 
most pozitív és kész javaslattal állunk szem­
ben. Kijelentem, hogy az albizottság tagjainak 
őszinte köszönettel tartozom buzgó és feláldozó 
működéséért. Nem volt csekély a munka, és mind­
nyáján nagy buzgalommal iparkodtak, hogy ered­
mény éressék el. Sokan egyet fognak érteni ve­
lem, ha a negáczió és kritika álláspontját sokkal 
könnyebbnek tartom, mint a minden oldalról való 
megfontolás után eredményre jutni, a mit a bi­
zottság tényleg el is ért. A mi a kormány állás­
pontját illeti, kijelentem, hogy a kormány az al­
bizottság javaslatát, mely hozzájárulásával jött 
létre, úgy fogja képviselni, mintha a kor­
mány javaslatáról volna szó. Kivételt tesz min­
denesetre a munkaskuriáb ól való képvise­
lők számára vonatkozólag és ezzel a kor­
mány csak következetes marad az albizottságban 
eddig elfoglalt álláspontjával, mely szerint a man­
dátumoknak csekély szaporítását nem fogja elle­
nezni. Egyelőre kielégítőnek tartom e nyilatkoza­
tomat és a kormány nevében újból a leghatározot­
tabban elfogadásra ajánlom az albizottság javas­
latát.

Brzorad a javaslatot csődnek mondja, mely 
nem a választási reformbizottság, hanem a nép 
büntetőbírósága elé tartozik. Szónok indítványozza, 
hogy az albizottság javaslata felett térjenek napi­
rendre.

Lupul képviselő (román) indítványozza, hogy az 
újonnan létesítendő választási kúriák kettéválasz­
tásától a bizottság álljon el. Ha azonban a bizott­
ság többsége a kettéválasztás mellett nyilatkoznék, 
úgy szónok indítványozza, hogy a kettéválasztás 
csak ama nagyobb tartományokra néZVe mondas­
sák ki, a hol a munkásokból kikerülő választó 
jogosultak száma 25.000-nél többre rúg.

Bacquehem márki belügymieiszter emlékeztet a 
múlt évi deczemberi vitára, akkor a kormány 
nem nyilatkozott az előterjesztett javaslatoknak 
egyike mellett sem, hanem közölte az alapelveket, 
melyeket a választási reformra nézve mérvadók' 
n»k Vfkintett. Az albizottságban felismerték i

Uj bonyodalom Kelet-Ázsiában.
Hongkong, junius 5. A khinai haderők For­

mosa éjszaki részén teljes felbomlásban vannak. 
A japánok közeledtére a nép és a katonák foszto­
gatni kezdtek. Tai-Tai-Fuban és Hobeban a kor­
mányépületeket felgyújtották. A köztársaság meg­
szűnt. Tang elnök elmenekült. Az idegeneknek semmi 
bántódásuk nem volt, de aggódnak biztonságuk 
iránt.

London, junius 5. Tai-Tai-Fu-ban (Formosa 
szigetén) nagy izgatottság uralkodik. A katonák és 
bennszülöttek fosztogatnak és gyújtogatnak. A 
kormányzó palotájába menekült. A többi kor­
mányépületeket elpusztították. Az idegeneknek 
eddig nem volt bántódásuk. A felkelők Hobe-ban 
is garázdálkodnak.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, junius 5. A német nemzeti bank felügyelő­

bizottsága elhatározta, hogy a junius 28-iki rendkívüli 
közgyűlésnek az alaptőkének 9 millió márkával való 
felemelését fogja javasolni.

Pária, jun. 5. A bányamunkások kongresszusa 
736.000 szóval 212.000 ellen elhatározta, hogy az an­
gol túltermelés kérdését a jövő évben fogja tárgyalni. 
Az összes német kiküldöttek ez indítvány mellett 
szavaztak. A kongresszus ezután megkezdte a nyolez 
órai munkaidő tárgyalását.

Sertésvész.
A kőbányai sertéspiaczon ma végre hivatalosan 

összeszámolták a sertésállományt és kitűnt, hogy 
mindössze 56.036 sertés van a kőbányai sertés­
szállásokban. Tegnap még 96.494 sertést mutattak 
ki hivatalosan, vagyis 40.458-al többet. Tehát 
mintegy 40.000 sertés eltűnt a kőbányai sertés- 
szállásokról a nélkül, hogy erről az illetékes kö­
zegek eltudnának számolni. Mindenesetre nagyon 
sajátságos dolog, hogy a legszigorúbb vesztegzári 
intézkedések mellett, a mikor egyetlen egy sertés­
nek sem szabadna ellenőrzés nélkül a piaczot el­
hagyni, 40.000 sertés igy szőrén-szálán eltünhetik. 
Tudósítónk kérdésére Makkoldy miniszteri biztos 
azt felelte, hogy ez a differenczia csajt összeadás! 
hibából származhatik. Hogy hol történt azonban 
ez a hiba — azt a miniszteri biztos urnák még 
nem sikerült felderíteni.

A járvány irtózatosan pusztít a kőbányai serté­
sek közt. A szappanfőzőgyár udvarán ma kora 
délután már vagy 1200 döglött sertés feküdt és 
a sertéshulláknak ott már nem tudtak helyet adni■ 
A szappangyár különben 5 lokomobillel és egy 
stabil géppel éjjel-nappal dolgozik, de az irtózato­
san nagy anyagot még sem győzi. Ma ismét kény­
telenek lesznek az elhullt sertések egy részét 
elásni.

Miklós Ödön államtitkár ma Ottlik Iván kísére­
tében megtekintette a kőbányai sertésszállásokat 
és élesen megrótta, hogy az elhullott sertéseket a 
szállásokról nem hordják el rögtön. Ezen a bajon 
azonban most már ismét csak úgy lehet segítem, 
ha a sertések nagy részét elássák.

Dr. Schütz berlini tanár, a kiváló német bak­
teriológus, a ki Löffberrel együtt felfedezte a 
sertésvész baktériumait, a német kormány által 
Budapestre küldetett a kőbányai sertésvész tanul­
mányozására. Négy napi itttartózkodása alatt dr. 
Rátz tanárral számos bonczolást és beható bak­
teriológiai vizsgálatokat végzett s ezek alapjai 
hasonló eredményre jutott, mint a budapesti 
állatorvosi akadémia, vagyis a kőbányai járvá­
nyos betegséget határozottan sertésvésznek állapí­
totta meg.

Hogy a sertésvész most oly irtózatosan pusztít, 
annak az az oka, hogy a kőbányai szállásokon 
már nincs egy talpalattnyi föld, mely a ragályi'o 
inficziálva ne volna. Pedig a fertőtlenitesi munka 
nagy erővel folyik. Az állategészségügyi hivatal 
állatorvosai minden irodai munkától felmentettek 
és tisztán csak az állategészségügyi intézkedése 
felügyeletével vannak elfoglalva. A trágyát napon a 
kétszer elhordják. Az úsztatok vizét folytonosan 
fertőtelenitik és minden 24 órában főlfrissitik, ^ 
elhordott trágyát mésztejjel fertőtelenitik és K 
bányáról a kispesti műtrágyagyárba viszik.

azonban előbb e czélra renl 
serietekkel győződnek meg 
cégéről és csak aztán leszl 
használni. E kísérleteket Ríj 

A trágyafertőtlenitési 
Makkoldy Sándor miniszterij 
kővetkező rendeletet adta 

Az összes kőbányai szállástd 
értékesítő szövetkezete részér! 
által fölterjesztett kéreiemrl 
származó sertéstrágyának az f 
a helyszínén eljárt vegyes biz 
ján a Soroksár községén ti 
trágyagyár telepére kizárólag! 
sát ő nagyméltósága a követi 
engedte meg :

A sertéstrágya Kőbányán 
mész hozzáadása által fertőzi 
a megfelelő mészmennyiség s| 
mész naponta legalább kétszel 
ben oltott meszel e czélra íol 

Ezen mészpépből az emlitel 
mennyiséget a trágyához méá 
ban kell hozzákeverni és a trj 
kocsiba lapátolni.

A vasúti kocsi megtöltése ul 
posan meg kell tisztítani a tíf 

A trágya fertőztelenitése és 
állatorvos jelenlétében kellő 
történhetik. Az előirt intézkel 
sáért az állami állatorvos felé 

A Mogyorosi-féle telepen el 
őrlés után a telepnek északkl 
kerítendő helyen kell összegyf 
január elseje előtt külön ení 
lyebb mennyiséget sem szabal 
tóieg gyűjtőhelyéről bárcsak f 
eltávolítani. A jövő év januád 
a trágyának külön szakvizsgái 
tositható.

Ennek pontos ellenőrzéséi] 
vármegye alispánja saját hall 

A kőbányai sertesvész tani 
dr. Bácz és dr. Preysz állaté 
tdőközünkint szakszerűen ma 
bogy ezen trágya tartalmazz^ 
anyagát.

A fertőztelenités és a várj 
tandó ellenőrzés költségeit a| 
no=ok fogják viselni.

Immár a tranzitó-szállá 
tések között is fellépett a 
olyan sertéseken konstatd 
járvány tüneteit, melyekl 
hoztak fel Szerbiából. Ezél 
mivelésügyi miniszter Szeri 
tot. A szerb sertések azonc 
képességet tanúsítanak e jár[ 
a tranzitó szállásokon elhej 
sertés közül eddig mindössj 
áldozata.

Mint a Pol. Corr. Bécsi 
Simics szerb nagykövet mai 
szakításával Bécsbe érkezeti 
teriumnal a kőbányai szeri 
terveniáljon. A szerb kornl 
a kőbányai szállásokon elhl 
teljesen egészséges szerb sj 
gyár vagy osztrák piaczra] 
sorban pedig azt, hogy a 
tamára a szerb exporteur 
dezignáljanak, a hová sérti 
szerb kormány ezeket a kf 
zékbe foglalta és ezt a jegi 
gróf Goluchowszky küiügyj 
nyújtani.

Megírtuk, hogy p vesz 
tályosabbá tétele czéljából 
ki Kőbányára. Eddig a sq 
patokat naponta felváltotta 
azonban az a rossz oldala] 
nem szerezhették meg a 
gálát teljesítésére Ma mád 
intézkedése következtében] 
68-ik gyalogezred 110 cmi: 
százada egy főhadnagy vei 
tartamára állandóan Köbál 

Mától fogva liudajK'Stt 
hányáról sertést behoI 
miniszter ugyanis az «Állal 
ben ma a következő rend«

A sertésvész térjél 
czéljából sertéseknél! 
főváros teiületére vl 
behajtását további i| 
tiltom.

A sertésforgalom korlátozd 
egészségügyi Értesítő» még 
közli :

A gráczi cs. kir. helyid 
3-án kelt távirati értesij 
Vasvármegyéből Styria ted 
behajlását további intézke| 
A sertésvész immár az 

állom ányát elpusztuLk 
az inficziált területek szári 
"odik. — Ma Szombathelyi 
ott körülbelül 150 sertés ál 
újabban Rohonczon. Buca 
fel a vész. A fertőző t köz] 
tóságilag lezárattak. Hogy 
lenlegi sertéslétszama, azt 
leg sem 1 hét megallapitanil 
Magyarországon 188U-ban I 
s rtést mutattak ki. Éri 
4.443.279 sertést számlálj 
ízám 1860-tól 1880-ig 
vesbedett.

Ama sok közgazdasági! 
sertésvész előidézett, nem i| 
Mu ;yarország kereskedelmi 
bodisa. Már az év első nq 
kor pedig a sertésvész mé 
a kereskedelmi mérleg mel 
része jutott a sertésforgj 
ugyanis a monarchia árul 
rinttal csökkent és ebi! 
millió forint = 18% esi! 
disznózsír-kivitel is csökkj 
A sertésbehozatal pedig ej 
rinttal. Tehát az egész 
tette kedvezőtlenebbé a 

Hogy milyen módon feji 
külkereskedelem, azt a k| 
tatja:

Esztendő
Ser

behozatal
1831-tól 1835-ig 238.448
1836 » 1840 » 315.220
1841 » 1845 » 342.663
1846 * 1850 » 271.435
1851 » 1855 » 585,974
1856 > 1860 » 448.506
1861 » 1865 » 472.544
1866 » 1870 » 517.428
1871 . 1875 » 652,603
1876 » 1880 » 509,148
1881 » 1885 » 302,470
1886 » 1890 » 229,846

1891-ben 167.365
1892 » 185.881
1893 » 213411
1894 » 279,273



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 6:1895
a választási kúriák 

[ormány és az al- 
aepgyőződésre jutot- 
lyeket a kisebb adó­
it egy osztályba való 
Következménye ennek 

kerületeket kell al- 
ogy a javaslat a jelen- 
j alapelveivel úgy az 

az intelligens válasz- 
k megegyezik, 
tv a törvényjavaslatot a 
í fogadni. Ha ez meg- 
jdetlenséget keltene ép 

vagy 26 mandátum- 
mint az 5 forintos 

[ttummal szintén nem 
nők a napirendre való

azon állítására, hogy 
ledetlenek lesznek, ha 
Ilyozva, azt válaszolja, 

ami esetre sem fogják 
[izokkal, a kik eddig 

egy kúriába egyesit- 
I törvényben tényleg sok 
jtság feladatának tekin- 
Ikiterjesssze. Románcuk 
sag tárgyalásainak je- 
előadó kijelenti, hogy 

Jmek lévén, erről fel­
lel az ülést befejezték. 
|lesz.

Brestben.
bly István főherczeg, 

és Lichtenstain her- 
lagyar hajóraj számos 

Itengernagy temetésén. 
rera tengernagy jobb­
adományozott koszo- 
tatonak vitték.

[gyilkosság.
1. 5. (Az Egyetértés 

Ívelésével gyanúsított 
pt, hogy ártatlanok; a 
pa elmenekültek. A 
lián es Francziaorszá- 

aetalfőld is hadihajót 
Iresztények száma kü- 
idai vali azt állítja, 

a keresztényeket, ne 
sszire a várostól.

;let-Azsiában.
khinai haderők For- 

lelbomlásban vannak, 
és a katonák foszto- 
és Hobeban a kor- 

A köztársaság meg- 
lAz idegeneknek semmi 
ggódnak biztonságuk

tfai-Fu-ban (Formosa 
a'kodik. A katonák és 

es gyújtogatnak. A 
ekült. A többi kor- 
k. Az idegeneknek 
A felkelők Hobe-ban

IASÄG.
|emzeti bank felügyelő- 
junius 28-iki rendkívüli 
millió márkával való

aunkások kongresszusa 
Határozta, hogy az an- 
évben fogja tárgyalni, 

ez indítvány mellett
megkezdte a nyolez

ma végre hivatalosan 
myt és kitűnt, hogy 

a kőbányai sertés- 
494 sertést mutattak 
>8-al többet. Tehát 

a kőbányai sertés- 
rről az illetékes kö- 
Míndenesetre nagyon 
szigorúbb vesztegzári 
egyetlen egy sertés- 
nélkül a piaczot el- 

■en-szálán eltünhetik. 
iy miniszteri biztos 
czia csajt ússzeadási 
hol történt azonban 
i biztos urnák még

tit a kőbányai serté- 
udvarán ma kora 
tt sertés feküdt és 

tudtak helyet adni. 
íomobillel és egy 
zik. de az irtózato- 
őzi. Ma ismét kény- 
■rtések egy részét

Ottlik Iván kísére­
li sertésszállásokat 
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azonban előbb e czélra rendelt állatokon tett kí­
sérletekkel győződnek meg a trágya veszélytelen­
ségéről és csak aztán lesz szabad a trágyát föl­
használni. E kísérleteket Rácz István végzi.

A trágvafertőtlenitési eljárásra vonatkozólag 
Mskkoldy Sándor miniszteri biztos junius 2-án a 
hóvetkező rendeletet adta ki:

Az összes kőbányai szállástulajdonosok sertéstrágya- 
értekesitő szövetkezete részéről Eigl Nándor elnök 
illái fölterjesztett kérelemre a hivatal területéről 
származó sertéstrágyának az ez évi ,május hó 28-án 
a helyszínén eljárt vegyes bizottság véleménye alap­
ján a Soroksár községén túl fekvő Mogyorosi-féle 
trágyagyár telepére kizárólag vasúton való szállítá­
sát 6 cagyméltosága a következő föltételek mellett 
engedte meg :

A sertéstrágya Kőbányán sulyszerinti 1 százalék 
mesz hozzáadása által fertőztelenitendő akként, hogy 
a megfelelő meszmennyiség sürü péppé oltassék. A 
mész naponta legalább kétszer frissen oltandó, régeb­
ben oltott meszel e czélra fölhasználni tilos.

Ezen mészpépből az említett százaléknak megfelelő 
mennyiséget a trágyához még a trágyaszállitó kocsi­
ban kell hozzákeverni és a trágyát azután a vasúti 
kocsiba lapátolni.

A vasúti kocsi megtöltése után ennek külsejét ala­
posan meg kell tisztítani a trágyától.

A trágya fertőztelenitése és felrakása csak állami 
állatorvos jelenlétében kellő rendőri felügyelet mellett 
történhetik. Az előirt intézkedések pontos végrehajtá­
sáért az állami állatorvos felelős.

A Mogyorosi-féle telepen ezt a trágyát szárítás és 
érles után a telepnek északkeleti sarkában külön el­
kerítendő helyen kell összegyűjteni s ebből a jövő év 
január elseje előtt külön engedély nélkül a legcseké­
lyebb mennyiséget sem szabad forgalomba hozni, ille­
tőleg gyűjtőhelyéről bárcsak a telep más pontjárá is 
eltávolítani. A jövő év január 1-ére adott elszállítás 
a trágyának külön szakvizsgálata nélkül nem fogana­
tosítható.

Ennek pontos ellenőrzéséről Pest-Pilis-Solt-Kiskun 
varmegye alispánja saját hatáskörében fog intézkedni.

A kőbányai sertésvész tanulmányozásával megbízott 
dr. Rácz és dr. Preysz állatorvosi akadémiai tanárok 
id iözünkint szakszerűen meg fogják állapítani azt, 
hogy ezen trágya tartalmazza-e a sertésvész ragály- 
invagát.

A fertőztelenités és a vármegye által megállapí­
tandó ellenőrzés költségeit a kőbányai szállástulajdo-
Bo-ok fogják viselni.

Immár a tranzitó-szállásokon elhelyezett ser­
tések között is fellépett a sertésvész. Még pedig 
olyan sertéseken konstatálták május 28-án e 
járvány tüneteit, melyeket egy nappal előbb 
hoztak fel Szerbiából. Ezért rendelte el a föld- 
mivelésügyi miniszter Szerbiára nézve is a zárla­
tot. A szerb sertések azonban rendkívüli ellentálló 
képességet tanúsítanak e járványnyal szemben, mert 
a tranzitó szállásokon elhelyezett mintegy 6000 
sertts közül eddig mindössze 5—6 lett a járvány 
áldozata.

.V:n: a Pol. Corr. Becsből táviratilag jelenti, 
M •- -zerb nagykövet ma szabadságidejének meg­
szakító-., val Pécsbe érkezett, hogy a külügyminisz- 
ter.umn.il a kőbányai szerb sertések dolgában in­
terveniáljon. A szerb kormány azt kívánja, hogy 
a kőbányái szállásokon elhelyezett mintegy ÜOOÜ 
teljesen egészséges szerb sertést egy másik ma­
gyar vagy osztrák piaczra szállíthassák, músod- 
s riian pedig azt, hogy a kőbányai sertésvész tar­
tamara a szerb exporteurök részére más piaczokat 
driignáljanak. a hová sertéseiket irányíthassák. A 
szerb kormány ezeket a kívánságokat egy jegy­
zek!. ■ foglalta és ezt a jegyzéket Simics nagykövet 
gróf Goluchowszky külügyminiszternek fogja át- 
ayujtani.

Megírtuk, hogy vesztegzár-intézkedések ha- 
ta.v -abba tétele czéljából katonaságot rendeltek 
ki Kőbányára. Eddig a szolgálatot teljesítő csa­
patokat naponta felváltották. Ennek az eljárásnak 
azonban az a rossz oldala volt, hogy a katonák 
Bem szerezhették meg a kellő gyakorlatot a szol­
galat teljesítésére. Ma mar a miniszteri biztos 
intézkedése következtében elrendelték, hogy a 
tö-ik gyalogezred llU emberből álló megerősített 
szazada egy főhadnagy vezénylete alatt a vész 
tartamúra állandóan Kőbányán állomásozzék.

Matói fogva jBudapestre sem szabad Kö- 
bányaról sertést behozni. A föidmivelésügyi 
miniszter ugyanis az «Állategészségügyi Értesítő»- 
ben ma a következő rendeletét publikálja :

A sertésvész terjedésének meggátlása 
czéljából sertéseknek Budapest székes- 
főváros teiületére való behozatalát és 
behajtását további intézkedésemig meg­
tiltom.

A sertésforgalom korlátozása tárgyiban az «Állat­
egészségügyi Értesítő» még a következő rendeletet
tözli :

A gráczi cs. kir. helytartóság f. évi junius hó 
3-án kelt távirati értesítése szerint sertéseknek 
Vasvármegyéből Styria területére való bevitelét és 
behajtását további intézkedésig megtiltotta.
-4 rtésvész immár az egész ország sertés- 

álloniangát elpusztulással fenyegeti, mert 
az iniieziáit területek száma napról napra szapo- 
"od.k. — Ma Szombathelyről érkezett távirat, hogy 
ott körülbelül IbO sertés hullott el eddig és leg­
újabban Rohonczon, Búcsúban és Lipárton lépett 
rei a vesz. A fertőző t községek legszigorúbban ha­
tóságilag lezárattak. Hogy mennyi Magyarország je­
lenlegi sertéslétszama, azt ma még csak megközelítő­
leg sem 1 hét megállapítani. Az utolsó állatszámlálás 
Magyarországon 1880-ban volt, a mikor 4,160.127 
s test mutattak ki. Érdekes, hogy 1860-ban 
- 443.279 sertést számláltak összt-, tehát a lét— 
:Zurn 1860-tól 1880-ig 283.152 sertéssel ke-
resbedett.

Ama st k közgazdasági baj között, melyet a 
seriesvész előidézett, nem utolsó helyen áll Ausztriá­
ul1 ar rszág kereskedelmi mérlegének megrosszab- 
kd y. Már az év első négy hónapjában — a mi­
kor pedig a sertésvész még nem játszott szerepet 
a kereskedelmi mérleg megrosszabbodásában nagy 
része jutott a sertésforgalomnak. Ez idő alatt 
ugyanis a monarchia árukivitele 12-7 millió fo­
rinttal csökkent és ebből a sertéskivitelre 23 
millió forint = 18° 0 esik. Éhez járult, hogy a 
disznózsír-kivitel is csökkent 0-2 millió forinttal. 
A sertésbehozatal pedig emelkedett 0-4 millió fo­
rinttal. Tehat az egész tétel kerek 3 millióval 
ktte kedvezőtlenebbé a kereskedelmi mérleget.

Hogy milyen módon fejlődött a sertésekkel való 
külkereskedelem, azt a következő táblázat mu­
tatja :

Sertés Behozatali kiviteli
í-aztendö behozatal kivitel többlet

1895

1831-tól 1835-ig 238,448 127,631 110,817 —
1836 » 1840 » 315.220 108,270 206.950 —
1841 » 1845 » 342.663 113,579 229,084 —
1846 » 1850 » 271.435 101,577 169,858 —
1851 » 1855 » 585,974 83,448 502,526 —
I806 » 1860 » 448,506 103.933 344,573 —
1861 , 1865 » 472,544 149,511 323,033 —
1866 » 1870 » 517,428 252,944 264,484 —
1871 . 1875 » 652,603 168,117 484,486 —
1876 > 1880 > 509,148 317,282 191,866 —
1881 » 1885 » 302,470 232,365 70,105 —
1886 » 1890 » 229,846 224,462 5,384 —

1891-ben 167,365 143.799 23,586 —
1892 » 185,881 349,194 — 163,313
1893 » 213 411 430,633 — 217,222
1894 » $79,273 485,064 — $05,791

A sertéskereskedelem óriási fejlődését mutatják 
e számok, de ki tudja, hogy nem fogja-e ezt egy 
esztendőkre szóló óriási visszafejlődés követni.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A gazdasági tanintézetek köréből. A füldmi- 

velésügyi miniszter Sporson Pált, a M. M. szövetke­
zete géposztályának vezetőjét, ideiglenes minőségű 
gazdasági tanintézeti tanárrá nevezte ki és szolgálat­
tételre ez évi október 1-től kezdve a debreczeni gaz­
dasági tanintézethez osztotta be.

* Az Időjárásról a meteorológiai intézet a követ­
kező értesítést közli : Az idő tegnap túlnyomóan szá­
raz volt. Az Alföldön egyáltalán nem volt eső, a 
Dunántúl is csak elvétve (Herényben 3 mm.) és 
északnyugaton szintén szórványosan (Selmeczbányán 
3, Kis-Kartalon 1 mm.), de északkeleten már sűrűb­
ben (Szatmár 12, Ungvár 5, Aknaszlatina 4, Debre- 
czen 1 mm.) Ezeken kívül jelent még Eger, Vajda- 
hunyad és Botfalu 1—1 mm.-nyi esőt. Az esőzés 
többnyire zivataros jellegű volt. Az idő egyébként 
meleg ; ma reggel esik Botfalun ; az Alföldön az ég 
többnyire tiszta, nyugaton és Erdélyben pedig 
felhős.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az «Austria» általános kölcsönös tőke- és já­

radék-biztosító társaság válsága. Az «Austria» köl­
csönös biztositó társaság, melynek válságáról már 
lapunk múlt számában részletesen megemlékeztünk, 
Heszler Károly, néhány hónap előtt elhunyt vezér- 
igazgatóra akarja tolni annak az ódiumát, hogy évek 
során át hamis elvek szerint állította fel a mérleget 
és évről-évre félrevezette azt a sok szegény embert, 
ki ennél a társaságnál volt biztosítva. Ezek a biztosí­
tottak pedig, a mint már elmondottuk, jobbára kis 
emberekből állottak, mert még 25 frtos biztosításai is 
voltak a társaságnak ; sok szerződés 50, 100, 200, 300 
és 400 forint tőkéről szól csak. A tagok között 
van több mint 3000 tisztviselő, tanító, ügyvéd, 
960 kereskedő, 2500 iparos, 5000 vasúti alkalmazott, 
1100 szolga és cseléd, 1840 ipari munkás és mun­
kásnő, 1400 gyári munkás és napszámos, 1400 
bányamunkás. Tehát mind oly kis ember, kinek a 
20 százalékos redukáczió nagyon nehezére fog esni. 
Az a körülmény, hogy ez a társaság csupa apró 
emberek biztosítására helyezte a fősulyt, oka is vesz­
tének, mert ezekben a körökben sokkal kedvezőtle­
nebb a halandóság és tényleg az «Austriá»-nál az 
utóbbi években tulhalandóság volt. Másrészt a kis 
biztosítások kezelési és beszedési költségei is 
aránytalanul nagyok. A társaságnak tizenegy 
képviselősége van, melyek jobbára csak rosz- 
szul jövedelmeznek, sőt egyesek még passzívek. 
Fontos mozzanat végre az a körülmény, hogy az 
«Austria» a kamatláb csökkenő irányát nem vette 
figyelembe mérlegezésénél és úgy, mint régente, most 
is még 5°/0-os és 41/,0/,"05 kamatláb alapján folytatta 
a biztosításokat. Az igazgatóság maga is elismeri, 
hogy már 1883-ban mathematikailag helytelen 
volt a mérleg. Tehát 1883 óta folytonosan hibás 
mérlegeket készítettek, még pedig Kaan Gyula kor­
mánybiztos szemei előtt és ellenőrzése alatt. Ezért 
kétségtelen, hogy az osztrák kormányt is terheli a 
felelősség azokért a veszteségekért, melyeket számos 
szegény családapa szenved, és remélhető, hogy a 
junius 9-iki közgyűléssel még nem fejeződik be ez az 
ügy, hanem az osztrák kormány szigorú vizsgálato1 
fog rendelni. Ezzel ugyan még nem térülnek meg az 
elkezelt és az elszámolt pénzek, de legalább tanul­
ságul fog szolgálni ez az ese. is.

I A magyar-oeanádl híd megnyitása. A ma- 
gyar-csanádi hid, mely Magyar—Csanád—Apát- 
falvát és Nemes-Csanádot a Maros folyón át össze­
köti, ma nyílt meg, illetve ma volt ezen vashidnak 
hivatalos átvétele és műszaki kipróbálása. E vashidat, 
mely Toroníál- és Csanádvármegyét összeköti, Csa- 
nádvármegye építtette 231,000 forintért, miután a 
kincstártól a révvámot 40,000 forintért örök 
áron megvette. Az ünnepélyes aktusnál ten­
gernyi név volt jelen. A kormányt BIlim Gyula 
főfelügyelő és Buday miniszteri főmérnök, Csanád­
vármegyét Lonovics József főispán, Messko Sándor 
alispán, Kristóffy József főjegyző éz Fail Gábor köz­
ponti főszolgabíró képviselte. Ezen hid létesíté­
sével a két vármegye közönségének régi hő óhaja 
teljesült, mert ez a legélénkebb forgalmi ponton ha­
talmas tényezője lesz a közgazdasági viszonyok eme­
lésének. A hivatalos eljárás befejeztével a szabadban 
épített díszes sátorban fényes ebéd volt. Az első 
felköszöntőt a meghívott vendégek és ezernyi nép 
riadd éljenzései között Lonovics József főispán mon­
dotta a királyra, Meskó alispán a kereskedelmi mi­
niszterre, Kristóffy főjegyző a főispánra, Buday mi­
niszteri kiküldött Csanád vármegye közönségére, azon­
kívül még fölköszöntőket mondottak Geller Béla, 
Cseresnyés János, dr. Dózsa Sámuel, Major Miklós, 
Munkácsy József és többen.

* Fiume hajó- és áruforgalma. Fiume kikötőjébe 
az elmúlt héten május 19-től 25-ig érkezett összesen 
159 hajó 27883 tonnatartalommal, kiindult pedig a 
kikötőből 133 hajó 20376 tonnatartalommal. Lobogó 
szerint érkezett : magyar és osztrák 121, olasz 31, és 
angol 7. Indult; magyar és osztrák 107, olasz 22, 
angol 2, német 1 és görög 1. E hajók behoztak :
Belföldről 23887.9 mm. 2122 drb 42 m*
Olaszországból 40998.7 » — » — >
Angliából 47053.4 » 4 » — »
Oroszországból 30838.5 » — » — »
Törökországból 786.0 » — » — s
Egiptomból 68.1 » — » — *
Indiából 74396.0 » — » — »
Francziaországból 656.0 » — * — »
Máltából 2.3 » — > — »
Lehoztak összesen 218687.5 métermázsa, 2136 drb 
és 103 köbméter különféle árut. Ezek között: 1906.2 
mm. déligyümölcsöt, 1004 mm. tengerit, 74599 
mm. rizsét, 3102G.5 mm. bort (legnagyobb részben 
Olaszországból), 3440 mm. kőszenet, 3371 mm. ásványt, 
30840.5 mm. kőolajat, 13590 mm. téglát, 55303.4 mm. 
vasárut stb. Kivittek :
Belföldre
Olaszországba 
Angliába 
Máltába 
Törökországba 
Görögországba 
Francziaországba 
E giptomba 
Németországba 
Maniliába 
Braziliába
kivittek összesen 
köbméter különféle árut 
ezukrot, 1280.3 mm.

11079.4 mm. 5531 drb — m*
553.0 > 130246 . 270 >

16870.6 » 6850 » 80 >
181.7 > -- » -- 9

1314.6 » 17481 » 52 ?
38.2 » 2075 » -- 9

310.7 » 138800 » -- >
1.0 » — » -- 9

90.0 » — > -- 9

30.0 > — » -- 9

7766.9 > -- B -- 9

38235 5 mm. 300983 drb éa 499
Ezek
búzát,

között
1095

: 6078.4 mm. 
mm. tengerit,

20176.5 mm. lisztet, melyből 9685.4 mm. Angliába,
7585.5 mm. Braziliába vitetett A donga kivitele e 
héten 155040 darabbal szerepel, a melyből Franczia- 
országra 129700 darab esik.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A kiállítás érmet. A napokban érkeztek meg 

Párisból a kiállítás érmeinek teljesen kész és végkép 
elfogadott mintái. A pályázaton, mint még emlékeze­
tes lesz, az első dijat Beck ö. Fülöp Parisban élő 
hazánkfia nyerte el, azonban a bíráló bizottság némi 
változtatásokat kívánt a mintákon. Most harmadik 
átdolgozás után, végkép elfogadták a mintákat, a me­
lyek valóban sokkal szebbek, művészibb kivitelűek, 
mint a minőket kiállítás egyáltalában adott. Három­
féle érem lesz: a millenniumi nagy érem, kiállítási 
érem és végül a közremükö dők érme. A fölirás az 
egyik oldalon mind a három érmen egyforma ;

EZREDÉVES ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
A revers oldalon a nagyérmen a fölirás ez : 

MILLENNIUMI NAGY ÉREM - KIVÁLÓ ÉRDEMEKÉRT.
A kisebbik érmen;
KIÁLLÍTÁSI EREM - AZ ÉRDEM JUTALMÁUL.
S végül a közreműködők érmén csak ennyi :

KÖZREMŰKÖDŐK ÉRME.
= Ax állatkert Ingyenes megnyitása. A jövő 

hónap elején már megkezdik annak a kerítésnek az 
építését, a mely majd az egész kiállítási területet 
körülfogja s igy már is aktuálissá vált az a kérdés, 
hogy a nagy közönséget, a melytől egyetlen sétáló és 
üdülő helyét részben elveszik, kellőképen kárpótolják. 
Erre a czélra már a főváros, mikor a terület átenge­
dését megszavazta, az állatkertet nézte ki, s most a 
kereskedelmi miniszter megindittatta a tárgyalásokat 
az állat- és növényhonositó társasággal, hogy az állat- 
kertet még ebben az évben a nagy közönségnek in­
gyenes használatra megnyissák.

— Anyaggyűjtés a történeti kiállítás számára. 
Az ezredéves országos kiállítás történelmi főcsoport­
jában az előadók újból megkezdték tanulmányutjai- 
kat az anyaggyűjtés czéljából, igy nevezetesen a had­
történelmi csoport előadója dr. Szendrei János mi­
niszteri titkár Körmendet és Német-Újvárt, a Batthyány- 
család herezegi és grófi ágának ősi fészkét látogatta 
meg, oly czélból, hogy történelmi, különösen pedig 
hadtörténelmi emlékeiket jegyzékbe vegye a kiállítás 
számára. Kiváló becsű történelmi ereklyék őriztetnek 
herczeg Batthyány Straltmann Ödön körmendi kasté­
lyában, a hol már dr. Fejérpataky László a múlt 
év őszén nagy értékű levéltári anyagot irt össze a 
kiállítás számára. Több mint ezer darab régi fegyver, 
ágyú, hadi lobogók, lószerszámok és nyergek, jobbára 
a XVI. és XVII-ik századbeli török-magyar háborúk 
idejéből, egyrészök a család egyik nagynevű hősének 
herczeg Batthyány Károly táborszernagynak emlékei­
ből. Különösen becses a nyereg-kamara, a hol egy 
XV-ik századbeli elefántcsont-nyergen kívül 20 régi, 
bársony, arany és ezüsttel kivarrott és drágakövekkel 
kirakott nyereg található a XVI. és XVII-ik szá­
zadból. Hasonló nagybecsű magyar hadi és mű- 
ipari termékek és emlékek őriztetnek a gróf Batthyány 
Iván tulajdonát képező német-újvári várban, hol főleg 
régi bútorok és a XVI-ik században dívott magyar 
tornákból fennmaradt fegyverek vannak. Ugyanez útja 
alkalmával áttanulmányozta és jegyzékbe vette még 
a herczeg Esterházy-család hitbizományi uradalmához 
tartozó s a kismartoni kastélyban levő műkincseket 
és fegyvereket, továbbá gróf Erdődi Ferencz vépi és 
özv. gróf Batthyány Béláné német-újvári kastélyában 
Szombathelyt a vasmegyei régészeti-egylet múzeumá­
ban és Sopronban a megyei és városi múzeumban, 
valamint a vármegyeházán őrzött emlékeket. Vas­
megye területén Reiszig Ede és Sopronban Simon 
Ödön főispánok minden tekintetben támogatták a ku­
tatásokat. Ez utóbbi helyen a hires «Burgstall»- 
hegyen régészei ásatást is rendez Nagy Géza mú­
zeumi segédőr, mint a vadászattörténelmi csoport 
előadója, szintén Szendreivel együtt utazott s a saját 
csoportja számára szintén nagybecsű anyagot gyűj­
tött egybe.

= A berlini nemzetközi Ipar- éa mttvéazetl 
kiállítás, Unterden Linden, a korábbi olasz művé­
szeti kiállítás díszes helyiségeiben. Mint a kiállítási 
bizottság bennünket értesít, a kiállítás ünnepélyes 
megnyitása, a bejelentések nagy tömege miatt, junius 
15-ike helyett csak junius 24-ikén fog megtörténni. A 
kiállítás már most annyira el van halmozva, hogy 
egyes osztályokra további bejelentések már most sem 
fogadhatók el.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
*♦ A valntaárak csökkenése. Az érczváltók és 

valuták árfolyamai folytonosan csökkenő irányt követ­
nek és ma a márka árfolyama 59.30 frtot jegyzett. 
Ez az árfolyam a törvényes relacziót nem egészen 
1%-al múlja felül. Az oka ennek a csökkenő mozgal­
mak, a külföldi értéktőzsdék kedvező hangulatában 
keresendő. A devizek beözönlése részben a pénz­
viszonyokkal is összefügg, mert azt hiszik, hogy a 
reporttételek megdrágulása idevonzza a külföldi pénzt. 
Az ázsió a mai árfolyam szerint már csak 0.91 °/0.

** A magyar agrár- óe Járadékbank igazgató­
sága ma tartott ülésében megalakult és elnökévé 
Hieronymi Károlyt, alelnökévé pedig gróf Széchenyi 
Gyula és Bujanovich Sándor képviselőt válasz­
totta meg.

** A miskolcit gyapjnváaárról következő táv­
irati értesítést kaptunk: Vásárra hozatott kb. 1000 
bál. Vevők szép számban jelentek meg. Kielégítő 
mosás mellett a gyapjúk árai tavalyhoz képest 2—3 
írttal emelkedtek. Mosás és minőség szerint 54—66 
forintjával bécsi mázsánkint fizettettek.

** Bankkimutatás. A német birodalmi bank 
kimutatása, mint Berlinből táviratozzák, a követ­
kező: Aktívák: érczkészlet kurráns német pénzben, 
aranyrudakban és külföldi pénznemekben fontját 1392 
márkával számítva 1.076,196,000 (— 14.682.000) 
márka, birodalmi pénztári jegyek 27,474.000 
(— 395.000) márka, egyéb bankjegyek 10,458.000 
(+420.000) márka, váltók 531,547.000 (+26,584.000) 
márka, lombardkövetelések 73,022 000 (+ 1,768.000) 
márka, értékpapírok 9,254.000 (+ 40.1.000) márka, egyéb 
aktívák 42,337.000 (+ 1,243.000) márka. Passzívák: 
Alaptőke 120,000.000 márka (változatlan), tartaléktőke 
30,000.000 márka (változatlan), bankjegyforgalom 
1.060,031.000 (+ 32,821.000) márka, egyéb naponta 
esedékes kötelezettségek 551,342.000 (+ 14,756.000) 
márka, egyéb passzívák 8,915.000 (+ 272.000)
márka. A mellékhelyeken májusban 1.745,518.000 
márkát számoltak el.

*• Asslonrazloni Generált. 1895. évi május hó­
ban az életbiztosítási osztálynál 548 ajánlat 1,959.215 
frt 22 kr. biztosítási összeg erejéig nyujtatott be és 
453 kötvény 1,572.393 frt 72 kr. biztosítási üsz- 
szegre állíttatott ki. Folyó év január 1-je óta 2667 
ajánlat 9,427.743 frt 98 kr. biztosítási összeg ere­
jéig nyujtatott be és 2320 kötvény 8,183.281 frt 29 
kr. biztosítási összegre állíttatott ki. Az 1895. január elseje 
óta bejelentett károk összege 1,052.117 frt 4 krajezárra 
rúg. Az életbiztosítási osztály kimutatott állomá­
nya 1894. deczember hó 31-én 58.105 kötvény után 
169,929.625 frt 03 kr. tőkét és 201.448 frt 58 kr. 
járadékot tett ki, a mire készpénzben 43,200.401 frt 
59 kr. van tartalékba helyezve. Az 1894. évben az 
életbiztosítási osztály által kifizetett károk 2,023.715 
frt 28 krt tettek ki s az összes ágazatoknál a társulat 
alapítása óta (1831), az évenkinti kimutatások szerint 
fizetett károk 272,139.320 frt 99 krt tesznek ki. Az 
Assicurazioni Generali a népfelkelésre kötelezetteknek 
a következő kedvezményeket nyújtja: A biztosítás min­
den pótdij nélkül érvényben marad és pedig az egy és 
ugyanazon biztosított életére 30.000korona erejéig szóló 
biztosításoknál a teljes összeg erejéig, nagyobb összegre 
szóló biztosításoknál 30.000 korona erejéig, ha a biztosí­
tott népfelkelést kötelezettségénél fogva hivatott be és 
ha a behívás idejében a biztosítás már leealább egy 
fél étig érvényben volt

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
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iparpapirokban s pénzintézetekben ellenben 
voltak napirenden. Valuták s érczváltók 
csökkentek.

eladások
•/,„°/,-kal

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzletben felette lanyha hangulat volt 

észlelhető. Búzában a a kínálat nem volt ugyan 
nagy, de a kereslethez viszonyítva sürgősnek mond­
ható. A fogyasztók feltűnő rezerváltan viselkedtek és 
igy a forgalmazott mintegy 10.000 mm. búza IC 
krajczárral olcsóbban talált csak reflektánsra. Leg­
jobban fizették 7.563/t írttal a 80.5 klgos raktárárut, 
mig a legalacsonyabb ár 7.45 frt volt, melyen a rosz- 
szabb kvalitású peslmegyei, liszavidéki, fehérmegyei 
és felvidéki fajok találtak elhelyezést. Rozsban szin­
tén intenzív lanyhaság kapott lábra és igy az árak 
mintegy 10 krral estek korlátolt forgalom mellett. 
Tengeriben is erősen hanyatló árak mellett alig volt 
üzlet.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő el­
adások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 80.5 k. 7.50 frton, 
200 mm. 80 k. 7.55 forinton. 100 mm. 80 k. 7.50 
frton, 100 mm. 79.5 k. 7.521/, forinton, 200 mm. 79 
k. 7.47*/s forinton, 200 mm. 79 k. 7.471/, frton, 
150 mm. 78 k. 7.45 forinton, mind három hó­
napra.

Pestvidéki 150 rnm. 80 k. 7.55 frton, 100 mm. 
79 k. 7.45 frtou, 100 mm. 78.5 k. 7.50 forinton 
mind három hónapra.

Fehérmegyei 300 mm. 80 k. 7.55 frton, 200 mm. 
79 k. 7.45 frton, mindketiő három hónapra.

Felvidéki 2000 mm. 78.5 k. 7.45 írton, három 
hónapra.

Raktáráru 3500 mm. 80.5 k. 7.563/4 frton, három 
hónapra.

Zab 100 rnm. G.921/, frton, 100 mm. 6.90 frton, 
100 mm. 6.85 forinton, 100 mm. 6 80 forinton, 500 
mm. 6.80 frton, 120 mm. ü.771/, frton készpénzben.

Hivatalos effekti■v árak ;
írttól írtig

Bma bánsági .. 78—82 klg 7.30—7.55
— tiszavidéki uj ............ 78-82 » 7.35—7.60
— pestvidéki 78-82 9 7.30—7.55
— fehéríti. )) 78-82 » 7.30—7.55
— bácskai » ............ 78-82 » 7.40 - 7.65

Rozi elsőrendű » ............ 70-72 > 6.25-6.36
— másodr. > ............... 6.20-6.25

Árpa takarmány » ........... . 60—62 > 6.-----6.20
— égetni való 

sörfőzdéi » ............ 62—64 
64—66 
39-41 
39—41

” 6.30—6.60

Zab
— uj ............ > G.<>5—6.90

Tengeri bánsági 75 > ti.65—6.70

Repcze
másnemű
káposzta
bánsági

ó ............ 73 * 6.60—6.65

Köles ó ............ --.-- , 6.j—6.60
Határidöiizlet. Amerikának lanyhasága,, továbbá

a kontinenstőzsdék kedvezőtlen hangulata folytán ná­
lunk csökkent kurzusokon indult a forgalom, mely az 
üzlet folyamán még inkább érezhetővé vált, miután a 
vetésekről szóló hirek mindenütt a legjobb eredményt 
helyezik kilátásba. Az eladók között ma leginkább a 
fedezni akaró hausseireket látjuk, de sok üzlet léte­
sült a véleményspekuláczió alapján is. A forgalom 
élénk volt jelentékenyen devalvált kurzusok mellett. 
— Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbnza május—júniusra mintegy 16.000 

mm. 7.40, 7.38, 7.37, 7.35 frton.
Szokványbnza őszre mintegy 35.000 mm. 7.44, 

7,43, 7.42, 7.39, 7.40 forinton.
Szokványroza őszre mintegy 15.000 mm, 6.48, 

6.47, 6.46, 6.44, 6.42, 6.40 forinton.
Tengeri julius—augusztusra minlegy 25000 mm. 6.64,

6.60, 6.60, 6.62 frton.
Szokványzab őszre mintegy 6.000 mm. 6.12, 

6.11, 6.10 forinton.
Xáposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 

4000 mm. 10 80, 10.75 frton.
Hivatalosan felmondatott 7000 mm. szokvány- 

búza és 11.000 mm. tengeri junius 10-én való át­
vételre.

Déli tőzsde.
Délben kisebbmérvü árváltozások mellett a forga­

lom a rendes határok között mozgott. — Köttetett :
Szokványbnza őszre mintegy 20.000 mm. 7.41, 

7.40, 7.39, 7.40 frton.
Szokványrozs őszre mintegy 6000 mm. 6.40, 

6.39, 6.38 frton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 12.000 mm.

6.61, 6.62, 6.63 frton.
Szokványzab őszre mintegy 4000 méterm. 6.10, 

C.09 frton.
Déli 1 árakor hivatalosan záródnak :

Szokványbuza őszre .................................. frt 7.40—7.41
Szokványbuza május—júniusra ................ frt 7.38—7.40
Szokványrozs őszre .................................. frt 6.37—6.39
Tengeri május -júniusra.................  frt 6.55—6.57
Tengeri julius—augusztusra ........................ frt 6.63—6.64
Szokványzab őszre .......................................frt 6.09—6.10
Káposztarepeze augusztus—szeptemberre .. .. frt 10.751—10.80

Délutáni forgalom.
Berlinnek 2*/4 márka árcsökkenése az amúgy is 

lanyha hangulatü tőzsdénkén eléggé érvényre jutott, 
mert a kurzusok minden czikknél újólag estek. Leg­
nagyobb árveszteséget az őszi rozs szenvedett. A for­
galom csekély volt. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 25.000 mm. 7.38, 
7.37, 7.38 írton.

Szokványroza őszre mintegy 6000 mm. 6.36, 6.35, 
6.34 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10.U00 mm. 
6.62, 6.61, 6.60 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 4000 méterm. 6.10, 
6.09 frton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza 1895. őszre ....................... frt 7.37—7.38
Szokványbuza május—júniusra ................ frt 7.36—7.37
Szokványrozs őszre.....................................  frt 6.32—6.34
Tengeri 1895. május—júniusra ................ frt 6.54—6.55
Tengeri 1895. julius—augusztusra............ frt 6.59—6,61
Tengeri 1896. május—júniusra...................  frt 6.46—5.47
Szokványzab május—júniusra ...................  frt —.—
Szokványzab őszre...................................... frt 6.08—6.10
Káposztarepeze 1835. aug.—szeptemberre .. frt 10.75—10.80

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk emelkedő irányt 

követtek ; szilva szilárd, szilvaiz üzlettelen. — Köt­
tetett :

Szilva október—novemberre szerb szokványáru 
12.95 frton és 100 szemes 15.18 írton.

Disznózsír 55 frton.
Szesx jegyez 15.50—15.75 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsdén az áralakulás ma is a hausse irányában 

haladt. A külföldi pénzpiaczok hanyatló kamatlába s 
azon érdeklődés, melyet értékeink iránt azok mutatni 
kezűének, egyik nagyon hatékony tényezője a most fő­
leg a nemzetközi értékekben napirendre került emel- 
kédő áramlatnak. Spekulácziónkra pedig erős ösztön­
zést gyakorol azon körülmény, hogy a valuta állan­
dóan hanyatló ármozgást követ. S már nem messze 
vagyunk a reláczió paritásától, a mely a készfizeté­
sek felvételét teszi lehetővé. S minthogy ezenkívül 
bankjaink is élénk üzleti tevékenységet fejtenek ki s 
a terméskilátások is igen kedvezők, megmagyaráz­
ható azon lendület, melyet a tőzsdeforgalom a saison 
morte beköszöntése daczára nyert. A főüzlet ma a 
nemzetközi értékekben játszódott le. Az osztrák hi­
telrészvény az egész napon át az arbitrage által nagy 
részben fedezési czélokra állandó kereslet tárgyát 
képezte ; az osztrák-magyar államvasut pedig Bécs s 
Paris által nagy tételekben vétetett ki a piaczról s 
mintegy 3 forintnyi árelőnyt ért el. Magyar bankok­
ban nyereségrealizálások voltak túlnyomók, árfolya­
muk azonban ezáltal nem lett érzékenyebben érintve. 
Járadékok közül a koronajáradék emelkedett erőseb­
ben. A rimamurányi vasmű legnagyobb jegyzésén 
tartva maradt. A helyi piaczon az irányzat nem volt 
egységes. Közlekedési értékek drágábban kerestettek;

Flőtőzsde.
A külföldi esti tőzsdék magas zárlatai daczára az 

angol hajóhad tüntetése Kelet-Azsiában a spekulácziót 
tartózkodóvá tette s futólagos gyengülés után a for­
galom csak akkor kezdett ismét megélénkülni, midőn 
a bécsi arbitrage kereslettel állott elő. A főérdeklő­
dést leginkább a két hitelrészvény vette igénybe, me­
lyek magasabb jegyzéseken vétettek ki a forgalomból. 
A leszámítoló bank tartva maradt. A rimamurányi 
vasmű iránt fokozódott a kereslet. Köttettek : osztrák 
hitelrészvény 407.90—408.50-ig, magy. hitelbank 484.25 
—486.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
315—315.75-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
135—136-ig, magyar jelzálog-hitelbank II. kibocs.
294.50— 296-ig. osztrák-magyar államvasut 433.25—
433.75- ig, déli vasút 109—109.50-ig, rimamurányi 
vasmű 288.25—289.75-ig, magyar koronajáradék 99.10 
—99.15-ig, magyar aranyjáradék 123.30—123.35-ig, 
budapesti baukegyesület 131.50—133.75-ig, Danubius- 
részvények 136 — 138-ig, Kosmos részvények 124— 
129-ig, városi villamos vasút 359—3ß0-ig, újpesti vil­
lamos vasút 147—149-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 407.70—407.80, magyar hitelbank 484.25— 
484 50, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 315.25 
—315.50, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 295.50—
295.75, osztrák-magyar államvasut 433.50—433.75, 
déli vasút 109.75—110.—, rimamurányi vasmű 289.— 
—289.25, magyar koronajáradék 99.10—99.15, magyar 
aranyjáradék 123.30—123.35, városi villamos vasút 
359-359.25.

Déli tőzsde.
Alacsonyabb Berlin eleinte csekélyebb árnyomást 

okoz a két hitelrészvény árfolyamában, nemsokára 
azonban a kereslet emelkedik túlsúlyra s az osztrák 
hitelrészvény, főleg pedig az osztrák-magyar állam­
vasut gyors emelkedésnek indulnak. Magyar bankok 
realizálások alatt gyengébbek. A koronajáradékot az 
arbitrage vásárolta magasabb árfolyamokon. A rima- 
murányi vasmű részvényei változatlanul tartvák. 
Helyi papírok közül a városi villamos vasút, 
az ipar- és kereskedelmi bank s a bankegyesület 
részvényei kedveltebbek. — Köttettek : osztrák hitel­
részvény 407—409-ig, magyar hitelbank 483.25—
484.75- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
314.50— 315.50 ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
134.75- 135.25 ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
294.50— 295.—ig, osztrák-magyar államvasut 433.50—
434.75- ig, déli vasút 109.25--110.25-ig, rima-murányi 
vasmű 288.75—289.25 ig, magyar koronajáradék 99— 
99.20-ig, magyar aranyjáradék 123—123.25 ig. Helyi 
értékekben a következő kötések jöttek leire: buda­
pesti bankegyesület 129.50—132, pesti magyar keres­
kedelmi Dank 1340—1342, terézvárosi takarékpénztár 
138—139.10, kerületi takarékpénztár 104—107, buda­
pesti közuti vaspálya 878 — 885, városi villamos vasút 
358—360, újpesti villamos vasul 148—149, kassa- 
somodi kűszenbanya 78—79, Lujza-malom 245—250, 
VÍKtória-malom 24U—242, asphalt-részvényck 281 — 
283, Ganz-gyár 2400—2450, Schlick-gyár 274—276, 
Kosmos 128—129, budapesti villamossági részvények 
163—164, polgári serfőzde 143.50—141 50, nemzet­
közi waggonkölcsönző 503—505-ün.

1 óra 30 perczkor záródnak: osztrák hitelrész­
vény 408.80—408.90, magyar hitelbank 484.25—
484.50, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 314.40 
—314.65, magyar ipar és kereskedelmi bank 135— 
135.25, osztrák-magyar államvasut 434.75 — 435, déli 
vasút 110.70—110.95, rimamurányt vasmű 288.75 — 
289.—, magyar koronajáradék 99.10—99 15, magyar 
aranyjáradék 123.30—123.35, városi villamos vasút 360 
—360 25.

Praeminmtizlet: osztrák hitelrészvény holnapra
2.50— 3.— frt, nyolez napra 7—7.50 forint, egy 
hónapra 15—16 frt.

Utótőzade.
A külföld főleg Berlin emelkedő jegyzései s az 

arbitrage mind sürgősebben nyilvánuló kereslete, fe­
dezésekkel kapcsolatban még rohamosabbakká teszik 
az árjavulást. Igen élénk üzlet fejlődött ki különösen 
az osztrák-magyar államvasut részvényeiben, melyek 
három forinttal drágábban keresvék. Mellette még 
az osztrák hitelrészvény iránt nyilvánult nagyobb 
érdeklődés. Magyar hitelbankban és leszámítoló 
bankban folytatódtak a realizálások. — Köttettek: 
Osztrák hitelrészvény 408.70—409.60-ig, magyar 
hitelbank 483—484.25-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 314.25—314.50-ig, magyar ipar- és keres­
kedelmi bank 135—135.25-ig, magyar jelzálog hitel­
bank II. kibocs. 294.50—294.75-ig, osztrák-magyar ál­
lamvasut 434.50—438.10-ig, déli vasút 111.25—
111.50— ig, rimamurányt vasmű 288.75—289-ig, magyar 
koronajáradék 99.35—99.40-ig, magyar aranyjáradék 
123.35—123.40-ig, városi villamos vasút 360.50—
361.50— ig.

4 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 409.60—409.70, magyar hitelbank 483.50—
483.75, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 314.25—
314.50, magyar ipar- és kereskedelmi bank 135—
135.25, magyar jelzáloghitelbank II. kibocs. 294.50—
294.75, osztrák-magyar államvasut 438.10—438.35, 
déli vasút 111.25—111.50, rimamurányi vasmű 289—
289.25, magyar koronajáradék 99.35—99.40, magyar 
aranyjáradék 123.35—123.40, városi villamos vasút
301.50— 361.75.

Sertóskereskedelmi csarnok.
Kadacest-Kőbányán.

Kőbánya, junius 5. A) Hízott sertés-árak; I. Magr. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) —kr. 2. Öreg közép (páron- 
kint 300—400 klgr. súlyban) —.— fcr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 32—35 
kr., 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 32—35 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgng terjedő súlyban) 25 — 32 Kr. 11. Magyar sze­
dett; 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban 
—.— kr. — 7. Közép (páronkint 220—280 klgr 
súlyban) —kr. — 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) —.— £r. III. Romá­
niai ; 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) —kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr- 
snlyban) —kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüii
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgng
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai; 14. Nehéz
páronkint 260 klgr. felüli súlyban! 32 -33 kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 32 -33 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban 31—32 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokvány-széni levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tet­
tes (brntto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertéset osztályozásánál azok teljes 'ólő) súlya vé­
tetik irányadónak.

A sertéslétszám összeállítás alatt Tan. A súlyos 
helyzet nem láltozott.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE}
Előtőzsde.

Bóoa, junius 5. (Az Egyetértés távirata.) kül­
földi jegyzések ma kedvezőn befolyásolták a tőzsde 
irányzatát. Különösen hitelrészvények emelkedtek 
berlini vásárlásokra. Union-bankrészvények budapesti 
vásárlásokra javultak. Vasúti értékek iránt is nagy 
kereslet nyilvánult. Járadékok közül különösen a 
magyar koronajáradék emelkedett. Valuták olcsób­
bodtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 407.87, 
magyar hitelbank 4So.—, Landerbank 286.40, union­
bank 350.50, bankegyesület 168.40, anglobank 174.50, 
földhitelintézet 571.50, osztrák-magyar államvasut 
433.62, déli vasút 110.—, észak-nyugoti vasút 290.25, 
elbavölgyi vasút 294.50, duna-gőzhajózási részvény 
5^9 —, tramway-részvények 512.—, alpesi bányarész­
vény 98-25, prágai vasművek 715.—, rimamurányi
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részvények 289 25, májusi járadék 101.42, magyar 
aranyjáradék 123.35, magyar koronajáradék 99.35. 
török sorsjegy 85.60, 20 frankos arany 9.63, német 
birodalmi márka 59.30 készpénzen, 59.12 ultimora.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az irányzat változatlanul 

szilárd. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 408.—, 
magyar hitelbank 481.25, Lánderbank 286.30, union- 
bank 319 25, anelobank 175.—, bankegyesület 168.50, 
osztrák földhitelintézet 571.50, osztrák-magyar allam- 
vasut 431.25, déli vasút 109.75, elbavölgyi vasút
294.50, dohány részvények 237.—, alpesi bánya­
rész vénv 98.20, rima ni lírányi vasmű 2S9.25, prágai 
vasművek 718.—, májusi járadék 101.42, magyar 
aranyjáradék 123.35, magyar koronajáradék 99.35, 
német birodalmi márka 59.30.

Később is szilárd marad az irányzat. Különösen 
az osztrák hitelrészvények és az osztrák államvasuti 
részvények iránt nyilvánult élénk kereslet. Valuták 
még jobban csökkentek.

2 éra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 408.75, magyar hitelbank 484.50. anglobank
174.50, unionbank 349.50, Länderbank 286.—, bank-
egyesület 168.50, osztrák-magyar államvasut 434.37, 
dé.i vasút 110.75, elbavölgyi vasút 294.50, dunagőz- 
bajózási részvény 587.—, alpesi bányarészvény 98. ,
májusi járadék 101.40, osztrák koronajáradék 101.50, 
r...gyar'aranyjáradék 123.30. magyar koronajáradék 
99.35, német birodalmi marka 59.27. Tartott.

;.éos junius5. {Magyar értékeit zarlata.) 4 T, -us 
■ lauvjaraaék 143.—, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
148.—, .V-gy. vasút, kölcsön ezüstben 103.70. M. 
kel. vas. all. kötvény 124 50, Magy. lesz. és^vaitób., 
leszv. 317.—, magyar kereskedelmi bank. 1335, Magy. 
koronajáradék 99.35, 4* „-os föidteherment. kötv. 98.30, 
magyar tiitelb.-részvény 4í>4.50, Magy. nyer.-k.-surs- 
j.gy 158.50. Kassa-oderbergi vasut-részveny 199.—. 
Rimamui ánv 288 50.

Bécs jun. 5 (Osztrák értékek zárlata.) 4.2"', 
papír i aradit 101.42. 4 -os osztrák aranyjáradék
122,45. 1860, sorsjegy 158.—, osztrák hitelsorsjegy 
199.25 angol-osztrak bank-részvény 175.—, bécsi 
Bankverein 168 50, osztrák-magyar bankrészvény 
1074, dél- vasut-reszveny 110.75 dunagőzbajózási 
társasáé 5>ü.—, dohanv-reszvény 238 25. cs. k. arany 
(vert) 5.70. nemet bankváltók 59.25, 4‘2% ezüstjá­
radék 101 35, osztrák koronajáradék 101.50, 1864.
sorsiegv 197.—, Osztr. hitelint. részvény 408.75, 
union-bank rész vény 349.25, osztrák Länderbank 286 10, 
osztr -magyar államvasut 434.50, elbavöigyi vasutrész- 
vény 294 50, alpesi részvénytársaság 98.10, 20 fran­
kos arany 9.611 j, londoni váltóár 121.15. Szilárd.

consol 103 40, orosz
4 % -os

sz 3\

(Megnyitás.) 23/4<l/6-os

Délutánt magánforgalom.
Bécs, junius 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A deli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészveny 408.75, 
magyar hitelbank 484 25, angol-osztrak bank > 75. -, 
bankegyesület 168.75. unionbank 349.25, Laenderbana 
286.10. osztrák-magyar államvasut 436.—, déli vasút 
110.62, elbavölgyi vasút 294.50. északnyugati vasút 
289.25. török dohánvrészveny 237.75, rima-murányi 
vasmű 289.25. alpesi bányarészvények 98.10, májusi 
járadék 101.40, magyar koronajára'dék 99.35, török 
sorsjegy 86.20, nemet birodalmi márka 59.27 kész­
pénzen.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs junius 5. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Lanyha külföldi jelentések és a kedvező idő­
járás ma I rezhetö lanyhulást idéztek elő. mely, zabot 
kivéve, .". összes pozicziók árfolyamait csökkentette. 
Tengerit erősen kínáltak, mert nagy hozatalokat vár­
nak. Köttetett: búza őszre 7.70, 7.62, 7.65, 7.64 fo­
rinton, rozs őszre 6.80, 6.72, 6.z4 írton, zab őszre
6.38 írton, tengeri május—júniusra 6.90, 6.87, 6.89, 
6,86 forinton, julius—augusztusra 6.70. 6.69, 6.68 fo­
rinton. B-!mondatott 20v0 métermázsa tengeri.

Délután a lanyha külföld: jelentések további el­
adások; a ösztönöztek a spekulácziót és minthogy a 
k sí nj isága és a kedvező vetési jelenté­
sek korlátozták a vásárlási kedvet, az összes tételek 
árfolyamai újólag erősen csökkentek. — Köttetett: 
búza őszre 7.63, 7.61. írton, rozs őszre .6.71, 6.72
forinton, repeze augusztus—szeptemberre 11 30 forin­
ton, rab - :re 6.35—6.37 frton, tengeri julius—augusz­
tusra 6.64 — 6.66 írton.

A kész/rn-piaczon búza 5—10 krral, tengeri 10 
krral olcsóbbodott. Zab változatlan.

Szesz ara ma újra meg-ziiárdult. Kész kontingen­
tált szesz jegyez 16.30—16.40 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 5. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata) A mai tőzsde az osztrák és magyar érté­
kek emelk lése mellett is bizonyos elgvöngüiést mu­
tatóit. különösen a forgalom tekintetében. Hitelrész- 
vények: en becsi számlára nagy prémium-vásárlások 
történtek. — Jegyezn k : Osztrák hitelrészvény 253.90, 
Ö.sconto Conaniandit 169.—, darmstadti bank 198.60, 
Deutsche Bank 167.80. Svájczi vasutak gyengébbek. 
Gotthard-vasut 1'0.25, svájczi északkeleti vasút 140.75, 
union vasút 98.90, svájczi központi vasút 141.10, 

vasút 127.80, középtengeri vasút 94.—. 
Német vasutak keveset változtak. Magyar arany- 
járadék 103.50, magyar koronajáradék 98.90, orosz

71.62, olasz járadék 88.87. Magánkamatláb 
Nyugodt.

London, junius 5. 
consol 106"/,,.

itamnai értéktől»»** zárlat».
«I árfolyamot »I illető helyi sin bunyót rodnt kámp ízben, raedio 
earv ultim óra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
mAiior, illetőleg atomóra értendő. A készpénz-árfolyamot K-vat a 
medióre M mel. íz nltimoia D-val vannak megjei Ive. Magát* értetődik 
hogv a fenti alszamitásokhoz még atransatr.,.: .-költségek továbbá a 
me.uo- e- ullimo-arfolyaraokhoz azonkívül meg a mindenkori budapesti 
erolongacuo-te elek is számításba voenailt A '-gél jelölt, értékek a buda­
pesti tőXMien nem jegyealetnek. Átszámítási árfolyam 100 marka viste 
y = 59 írt JO Ír. 100 iránt vista = 48 frí 15 ar.

is járadék 98.10, orosz 
államjáradék 65.25, olasz járadék 89.—, 

török sorsjegy 152.75, orosz rubel 220.50, német bi- 
irodaimi kölcsön 99.16, mexikói 89.40. Bányaértékek 
gyengébbek. Laura-részvény 138.30, dortmundi i2.60, 
bochumi 159.20, gelsenkircheni 172.25, harpeni 154, 
Trust 156.10, Lloyd-részvéoyek 110.20. Magánkamat­
láb is/4%.

Berlin, junius 5. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 103.50, magyar koronajáradék 98.90, osztrák 
hitelrészveny 254,—, osztrák déli vasút 41. Csendes.

Frankfurt, junius 5. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 344.50, osztrák-magyar államvasut 371.50, 
déh vasul 96.75. Szilárd.

Hamburg junius 5. (Zárlat) Magyar aranyjáradek 
103.50. os, ;rak aranyjáradek 103.50, osztrák ezüst- 
járadek 85.75. osztrák hitelrészveny 344.—, osztrák 
ISCO-as áilami sorsjegy 135.30, osztrák-magyar állam- 
\ . ut 922.50, osztrák déli va»ut 231.50, olasz járadék 
89. Szilárd.

Pária, junius 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde csöndes. Az árfolyamok nagyrészben 
szilárdak. Franczia járadét valamivel javult. Az el­
helyez s könnyűsége jó hangulatot idézett elő. Spa­
nyol jaradét lanyha. Kio aranybánvarészények emel­
kedők, bankrészvények keresettek. A zárlat valamivel 
bágyadtabb. — Jegyeznek: 3%-os franczia járadék

türleszthető járadék 101.10, 4- „°/0102.G
107.50, Banque de France 3640.—, Crédit 
903.75,Szuez-részvények 3237.50, egyiptomi

Junius 6
Különbözet az

Buda- atolsó zárlat- 
folyam P091* hoz kepest 

7 egyenleg onztr-drtakben
ár-

PABIS.
Tran oda 3 % -os járadék «, •

< 1 , % - o» < __ — «.
Osztrák-magyar Államvasut — — M
Osztrák dt>h vasút— — — — — M
•Osztrák löldhitel-rószvenyt&raaeíg M 
'Franczia törleszthet^ járadék — —0 
Magyar 4%-os aranyjáradék _ — 0
•Ottoman-bank — — — — —- V
"Osztrák L&naerbank«. _ «. «. K
Török dohanyreszvény— «. — —.H 
"Barque de Paris — — — — ®
"Alpesi bányar»érvény — — — — v 
Osztrák arauyjaradék — — —

BEÄLIÄ.
OsztráZ * 1%-os papirjartdék — —K 

< 4-2%-us ezílstjaradék ■ —a
« 4%-os aranyaradat — — K

Magyar 4%-os aranyjaradék —
« 4 %-cf koron aj aradák«. — ü

'F.ibavöleyi vasút — — — — — ö
Osztrák hitelresiveny — — —
Osztrák-magyar államvasut«. — — 0 
Osztrák deli vasút — —. — — ö 
*Káro!y-Lajos vasút — — — —»
F.assa-odc-Dergi vasat «_«.— £
‘Orosz ban .-jegy — — — —
Váltó bécsi piacira — — — —

FRASKFUIT.
Osztrák 4-8%-os pap.rjáradék — —* 

« 4 ■ 2 % - 03 ezüstjaradek «. —. *
« 1% -os aranyjaradék _ — fi

Magyar 4 ^ - os aranyjaradék —. — U
c 4% os koroaajaradék—. — D

Osztrák hitelre^zvénv _ — — — 9
Osztrák-magyar bank — — — £
Osztrák-magyar »Hamvasat— — — w
‘Károly-Lajos vasút — — — — «
Osztrák déli vasút«. — - — —«
Váltó bécsi pincsi«— — «. — —
Unionbank — — •
•Villamossági részvény«. — — —» 
‘Alpesi banyaLarsastg — — — *

108.65
107 60 —•—

1495.—

104.19 185.40 +
789.06
608.50
493.75
800.—
809.18
103.— 183 17

101.40 IDS.02 +
10: 70 *01 SS
103 40 182.76
103 50 182 07
99 10 99 >0

854.10 4G9 > 9 +
183 10 435.83 +

140.70

880 45
168 50 59 88

85 50 101.47
85.60 101.85

103 3 5 122 70
103 53 123 IS +
96.90 99 7 J

345.97 406.59 A
907 63 1078 78
369 — 435.60 +

169 40 59 51
898.18
ISI.—

81 S0

0.89

5.34
1.04

— 0.01

— 0.07

13»/,
Prága-

100 kilo-

Terményüzletl tudósltáe
Szeged, junius 5. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradék-áruk. Az üzlet szilárd, az árak emelkedő 
irányzatnak. Nehéz 3/100-as táblaszalonna 100 kilo­
gramm 47—48 forint, könnyű 4/100-as tábla­
szalonna 100 kg. —.— forint, könnyű 4/100-as 
(füstölt) szalonna 100 kg. 51-52 forint, szegedi 
pörkölt szalonna 100 kilogramm 46—47.— forint, 
stráfszalonna 100 kilogramm 40—41.— forint, háj 
100 kilogramm 54—55.— forint, zsir 100 kilogramm 
521/,—53 forint.

Szalámi. Az üzlet csendes. Mai jegyzés 
gramm 145 — 150 frt.

Paprika. Élénk kínálat folytán az árak némileg 
csökkentek. Legfinomabb paprika 100 kg. 145—155 
forint, finom paprika 100 kg. 125—130 frt, közép­
fülöm paprika 100 kilogramm 80—90.— forint, keres­
kedelmi paprika 100 kilogramm 20 —45 lórint, csö­
ves paprika 100 kilogramm —-.— forint.

Tarhonya. Az üzlet élénk. Legfinomabb tojásos 100 
kilogr. 22 — 23 forint, fehér, tojás nélkül 100 kilogramm 
14 — 16 forint, barna, tojás nélkül 100 kilogramm 
12—13 forint.

Gyékény. A kínálat valamivel élénkebb. Finom, 
sűrű gyékény 100 darab 30—80 forint, félsürii 
gyékény" 100 darab 20-21 forint, könnyű gyé­
kény 100 darab 8—13.— forint.

Vidéki üzlet.
Szöged, junius 5. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Lanyha hangulat és csökkent vételkedv mellett a mai 
hetivásáron következő árak érvényesültek : Búza6.90 
7.— forint, rozs 5.90 forint, árpa 6.60 forint, zab 
6.70 forint, tengeri 6.70—6.75 forint.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK..
Prága, junius 5. Nyersczukor Aussigban 

frt, uj Campagne 13.80 frt, finomított czukoi 
ban 28.75 frt.

Trieszt, junius 4. A czukorpiacz irányzata nyugodt. 
Centrifugál-pilékészáru 143/4—151/, forint, junius— 
augusztusra 15—151/, frt. Kávé állandós. Rio 90— 
106 frt, Santos 91 — 108 forint. Szesz q
forint. Bors (singaporei) 32.75—34 frt.

Berlin, junius 5. Búza, rozs lanyha, zao bágyadt, 
olaj, szesz ianvha.

Hamburg, junius 5. Nyers ezukor júniusra 
10.05, júliusra 10.27, augusztusra 10.40, szeptemberre 
10.50. október—deczembcrre 10.72, január—már- 
cziusra 10.95 márka 50 kilónkint.

Hamburg, junius 5. Kávé júniusra 76’/,, szeptem­
berre 76, deczemberre 74’/, fillér fontonkint.

Hamburg, junius 4. Petroleum nyugodt, helyben 
7 márka.

Antwerpen, junius 4. Petroleum kmalva -O.oJ 
frank.

Paris, junius 5. Búza, liszt lanyha, olaj, szesz 
nyugodt, idő : szép.

Paris, junius 4. Nyersczukor (88 fok) készáru 
28—28.25 frank tartva. Fehér ezukor júniusra 29.12-5 
frank, júliusra 29.25 frank, bágyadt; julius-augusz- 
tusra 29.50 frank, októbertől négy hónapra 30.10 
frank. Finomított készáru 98.50—99 frank.

Pétervár, junius 4. Rozs júniusra 6. Az idő 
hideg.

Liverpool, junius 4. Búza nyugodt, liszt állan­
dós, tengeri \-, pennyvel olcsóbb.

Havre, junius 5. Kávé júniusra 96 frank, négy
hónapra 933 \ frank.

New-York. junius 3. Ellenőrizhető búzakészletek
52,229.000 bushel.

Newyork, junius 4. (Kabelsürgöny). Gyapot New- 
Yorkban 75 ., szeptemberre 7.17, októberre 7.20. Gyapot 
Neworleansban 7.— finomított petróleum standard 
white Newyorkban májusra 7.75. Finomított petróleum 
standard white Philadelphiában júniusra 7.70. Nyers 
petróleum Newyorkban júliusra 8.—. Pipe line 
júliusra 1.40. — Liszt («Spring Elears») 3.05.
— Piros őszi búza helyben SO1,, (= 7.33 irt),
júniusra 79’ . (= 7.23 forint), júliusra S0.\„ (= 
7.33 frt), szept.-re 82’/, (= 7.43 frt) 100 kilogram- 
monkiut. — Tengeri júliusra 55= (= 5.09 forint),
Czukor (Fair refining Muscovados) 21,6/le forint. — 
Riókávé 16 forint. - Zsir (Wilcox) 6.75 forint, 
(Fairbanks) 7.05. — Gabona-fuvardij imperial-quarte- 
renkint Eszak-Amerikából az angol kikötőbe és az 
ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 
1* t (— 0.37 forint 100 kilónkint). — Napi felhozatal
gyapotból 1000 bál.

Kfiifclä! árutőzsdéit zárlata
Számi 1 a i árfolyam nemet piaciakra 1<W máik*

100 trc. vihta 43 frt 16 tr.
vista = 59 frt 50 kr

Junius 5.
Különbözet m 

Bnda^ atolao zárlat
P®9t* hoz kapuul 

egyenleg ««tr. eriekben

os járadék 
Foncier 
kölcsön

521,25, spanyol külső járadék 71*/,, magyar arany- 
járadék 104s olasz járadék 89.55, orosz 101.20, 
uj 3 % -os orosz kölcsön 93.40, portugál 3%-os köl­
csön 251*/,,, ottomán bank 730.—, osztrák Län­
derbank 604.50, osztrák-magyar államvasut 920.—, 
Rio-Tinto rézbánya 416.87.

ő óra AU perczkor záródnak: 3 % -os franczia 
járadék 102.65. 41 , %-os járadék 107.50, magyar 
aranyjáradék 104.18, osztrák aranyjáradék 103.—, 
osztrák-magyar államvasut 923.75, osztrák déli vasút 
273.75, osztrák földhitelrészvény 1495.—, osztrák 
Länderbank 602.50, alpesi bányatársaság 208.12, 
török dohányrészvény 493.75, Banque de Paris 800.—, 
ottomán bank 729 06, Tartott.

London, junius 5. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103. , osztrák déli vasút 9.37, ezüst 30.50, 23/t
százalékos sngol consol 105.81, uj Spanyol járadék

PARIS.
Bbzs folyó bóra —— — — — —

— júliusra — — —- —
— jul -augu .ztudra •— — — ~

négy utolsó hóra — — —
Liszt folyó hars — — — — — —

júliusra — — — — —
— juL-augusztusra — — — "
— ncgy utolsó bóra — — —

Olaj folyt» bora — — — — — —
júliusra — — — — —

— jul -augusztusra — — — —
— 4 utolsó bora — — —

Bzeez fcbyo bóra— — — — — —
— júliusra — — — — —
— jul.-augusztusra — — — —
— 4 utolsó hóra — —

BBSIélS.
Baza júniusra — — — — —

— szeptemberre — — — — —
Kora jnniusrt — — — — —

— szeptemberre— — — — —
Zab júniusra — — — — —

— szeptemberre — — — —
Olaj júniusra — — — — —

— októberre — — — — —
Szesz júniusra — — — — —

STET na.
Búza jani.-júliusra - — —

— BZ re — — — —
Rozs juni.-júliusra — — — — —

— szept—okt.-re — — — —
Olaj juuiusra — — — — —

— szept.-okt.-re — — — —
Szeaz helyben ;>o márka

fogpA-aüu«! adóval — —
— deczemberre 70 marka fo- 

gya-zta-'i adóval — — — —
— júniusra 70 marka fjgya*z- 

tám aúuval— — — — — —

SOUL
Búza junirsra—   — — — —

Roz» junius a — — — — — —

Olaj júniusra — — — — —
— októberre —

30R0CZI.Ó.
Eaza helyben —— — — — —
Sárga buzu helyben — — — *.
Rozs hei>oen — - — —
Zab belynen —— — — — — — 
Repezo helyben — — — — —
Szesz 0-tisi júniusra — — —
Szesz ‘70-ee) júniusra — — — 
Tea:;erl 100 kilonamt — — — — 
Olaj júniusra — — — — —

— októberre — — —- — “

15S.JÍ 
156 75 
13S 85 
157.— 
187 — 
185 50 45-80 

4R 50 
<8 40 
ti 41

+

— S8.S0 * 28.65 0.1b

48.70

15.15
ír 60

58.— 34 ;y
SS.23

87 £,3te 50

__ 0.07

0 09 
0.07

NAPIREND: junius 6-án.
Naptár: Csütörtök, junius 6. — Hóm. kath.: Norbert. —

Prot.: Norbert. - Görög-orosz: (május 25.) Iván fej. 
— Zsidó: Siván 15. — Nap kél : 3 óra 54 perczkor, 
nyugszik : 7 óra 32 perczkor. — Hold kél: 7 óra 18 perei­
kor este. nyugszik: 2 óra 94 perczkor éjjel.

Az igazságügyi miniszter fogad délután 1 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad d. U 1 órától 2-ig.
A közoktatásügyi miniszter Ingad déli 12—2-ig.
A horvát miniszter fogad d. c. 10 órától délután 1-ig.
A történelmi társulat felolvasó üleso az akadémiában 

délután 5 órakor.
Az Aqninói Szent-Tamás társaság ülése délután o 

órakor a Szent-István társulat helyiségeben.
A budai tanitócgylet jubiláris közgyűlése d. e. 11

órakor saját helyiségében.
Nemzeti muieum, természetrajz! tár, nyitva d. C. 9 órá-

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK,

Sertésvásár.
Béce-UJhely, junius 4. Felhajtatott 4672 sertés, 

melyből 830 magyar fajta, 2475 horvátországi, és 
1337 boszniai volt. Jegyeztek: malaczok 13—16 
forintot, süldők 17—26 forintot, éves malaczok 
27—31 forintot, páronkint 4% levonással. Szúrni 
valók 39—42 krt, hízott sertés 39—43 krt kilo- 
grammonkint élő súlyban.

tói délután 1-ig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. t 
lépő díj mellett.

Iparművészeti mnzeum az Andrussy-uton, nyitva d. e. 
órától d. u. 1-ig.

Rovargyüjtemény a nemzeti múzeumban, megtekinthető 
délelőtt 9 órától délután 1-ig.

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben, megtekinthető 
d. u. 3-tól 6-ig.

Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­
hető esti 9 óráig 50 kr. díj mellett.

Az 1848—49-iki szabadságharcznnk ereklyemnzenma
Károly-körut 3. sz. Látható reggeli 9-töl délután 1-ig. 

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér) nyitva délelőtt 
8—12-ig. .

Magyar kereskedelmi ninzenm. Az igazgatósági iroda 
ideiglenes helyisége : István-ut 57. sz. a. (Stefánia-korzó 
sarkán.) Hivatalos órák: d. e. 9-től d. u. 2-ig.

Háziipar bazár : kerepesi-ut 22. sz. I. emelet. Nyitys 
reggel 9-től esti hétig, ünnep- és vasárnap d. e. 9—12-ig 

Tudakozó iroda : V. Akadémia-utcza 12. sz. Hivatalo- 
órák d. e. 9—12-ig, és d. u. 3 6-ig.

Kivonat a hiv. lap jnnins 5. számából
Árverések a fővárosban. Kanitz M. E. 187*

frtra becs. ingós. junius 8. IV. kér. váczi-utcza 2u. sz 
Zwierina Vladimír 482 forintra becsült ingós. junius 

Vili. kér. Szigetvári-utcza 21. sz. Goitein Zsig- 
mond 711 forintra becsült ingós. junius 6. Vili. kér 
József-körut 30 —32. szám. Stein Ármin 445 forintra 
becs. ingós. junius 7. VI. kor. Andrássy-ut 61. szám 
Guttmann J. 835 forintra becsült ingóságai június 
7. VI. kér. váczi körút 1. sz. Balog Kálmán 1310 
forintra becsült ingós. junius 7. VII. kér. hársfa-uteza 
25. sz. Kiszela Ágoston 400 forintra becs. ingóságai 
junius 6 XII. kér. dohány-uteza 46. sz. Maleczky 
Vilmos 621 forintra becsült ingóságai junius 6. VI 
kér. Podrnaniczky-utcza 29. szám. Stecher Károlyné 
303 forintra becs. ingóságai junius 6. VI. kér. lova 
utcza 12. sz. Wiegenfeld János 1000 forintra becs 
ingós. junius 7. IX. kerület Ferencz-körut 44. szám 
Terényi Irma 3342 forintra becs. ingós. junius 6. 
IX. kér. Ferencz-körut 39. szám. Garai Ármin 390 
frtra becs. ingós. junius 6. VII. kér. király-utcza 27. 
szám. Matavovszky Arthurné 476 frtra becs. ingós. 
junius 10. Vili. kér. zerge-uteza 28. sz. Dr. Jutassy 
József 402 forintra becs. ingós. junius 7. IV. kerület 
egyetem-tér 5. szám. Schön Samu 1550 frtra becs. 
ingós. junius 6. Vili. kerület Lujza-utcza 6. szám. 
Thinschmidt Gyula 796 forintra becsült ingóságai 
junius 6. Vili. kér. némel-utcza 35. szám. Engesser 
József 469 forintra becs. ingós. junius 6. X. kerület 
Kőbányán, füzér-uteza 42. szám. Neuwelt testvérek 
2213 forintra becs. ingós. junius 21. IX. kér. sorok­
sári dunai,g. Németh Antal 334 forintra becs. ingós. 
junius 6. IV. kér. magyar-uteza 8. szám. Vansofszky 
Sándor 759 feriutra becs. ingós. junius 8. VII. kér. 
aréna-ut 62. szám.

Árverések a vidéken. Bernovits Gusztáv GO44 
forintra becs. ingós. junius 14. kassán. KusLng Lyti- 
bicza 6364 frtra becs. ingós. jumus S. Ozorán. (An- 
t illáivá.) Mexner Józsefnc 400 írtra becsült ingáik 
junius 24. l’akson. Koca károly 5000 fitra becsült 
ingat!, junius 11. Miskolcion. .Adler Lipót 560 fi ti a 
becsült ingat!, junius 17. Nagy-IIiiidon. (Nyitra.) Goid- 
lust Ábrahám 2089 frtra becsült ingáik augusztus 
14. Eperjesem Horváth Alajos 22 831 forintra becs. 
ingáik szeptember 5. Z tla-Egerszegen. Pintér István 
G200 frtra becsült ingáik szepícmoer 4. Kecskemétem 
Loosz Janos 262 frtra becs. ingáik junius 28. Pécs. 
Blrkás Lajos 2u27 forintra i>ecsült iugatl. juliu^ 3. 
Szabadkán. Fritz Lipót 1200 forintra becs. ingatk 
junius 22. Versecz. Kehrer Laura 12z6 forintra becs. 
ingáik augusztus 16. Lúgoson. Jakab Mihály 2311 
forintra becs. ingós. junius 6 Lakom (Elesd.) lrifu- 
racz Mihály 2870 forintra becs. tagos, junius 7. 
Nagy-Kikiudán. Krämer Füiöp 3661 forintra becsülj 
ingós. junius 10. Nagymestereken. Adi.tr Manó lüln 
forintra becs. ingós. junius 11. Albertit!. (Monnr.) 
Közművelődés irodalmi us münyomdui részvénytár­
saság 7950 frtra becs. ineós. junius 7. Kolozsvárit. 
Friedmann Herman 1146 forintra b us. ingatk szep­
tember 2. Bodokőváralián. (Abauj-Szanló.) Fleisch- 
mann A fiai 17.323'forintra becs. ingós. junius 7. 
Moóron. liingenb ich Jánosne 7399 frtra becs. ingatk 
julius 17. Pakson. Gangéi Adáro es társai 826 Írtra 
becs. ingatk julius 4. Pakson. . „

Csödmegojritáa. A sryukifeiiérván kir. törvényszék 
részéről Pattantyús Antal ellem Gsődbiz.tosui Gérá­
sz jm János törvényszéki niró, tumeggondnokul dr. 
Gazda Kálmán nagy-enyvdi, helyetteséül dr. Mártsák 
Janos gyulafehérvári ügyved-k neveztettek ki. Beje­
lentési batáridő augusztus 3. A m.-szigeti kir.
törvényszék részi ről Weinberger Ignácz _ m-szigeti 
kereskedő ellen. Csudí.izío u: Szt-p Géza tóivényszéLi 
bíró, tömeggondnokul dr. Miháika György, helyetteséül 
dr. Mihályi Florcnt ügyvedek neveztettek ki. Bejelen­
tési határidő julius 5 — A nagy-becskereki kir. tör- 
veuyszék lészéi ől Brummer Mór liorváih-bokai lakos 
kereskedő ellem Csődbiztosul Benedek Jenő törvény- 
széki bíró, tömeggondnokul dr. Jezovits Gyula, he­
lyetteséül Vadász Zsigmond ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő augusztus 17. — A debreczeni
kir törvényszék részéről Ráth Jakabné földest lakos 
ellen. Csődbiztosul dr. Vass Antal törvényszéki bíró, 
tömeggondnokul Molcsanyt Janos, helyetteséül or. 
Hartstein Lajos debreczeni ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő julius 10. — A budapesti kir.
törvényszék részéről Freud Márkus budapesti be nem 
jegyzett kereskedő ellen. Gsődbiztosui Hajdú Imre kir 
törvényszéki bíró, tömeggondnokul Borbás Gáspár, 
helyetteséül dr. Szervanszky Imre budapesti ügyvé­
dek neveztettek ki. Bejelentési határidő junius 30.

Csödmcgaztintetés. Az újvidéki kir. törvényszék 
részéről UbermiUler Ferencz újvidéki lakos ellen.
A nyitrai kir. törvényszék részéről Nagel József vér­
ből lakos ellen.

Szerkesztői üzenetek.
Gyászkeret. A kérdezett czim következő : Lázár László 

Lapusnyak, u. p. HunyaU-Dobra.
Nem közölhetők : «Szegény Flóra /» uCydna emleke.n

€ Az ablaksétáky.
Várpalota. R. Gyula. Levelét csakugyan nem kap­

tak meg. .
Bizalom. L. Még ez sem az igazi tárgy és nem az leazi 

hang. A két első lirikns jellegű volt, a mostaniban sok az 
olcsó eptkum (rossz néven ne vegye ezt a szót). Majd rá fog 
iinni, hogy van egy harmadik főosztálya a műfajoknak a 
drámai és hogy ez a szó nemcsak lórinál jelent, hanem a 
tartalmat is jellemzi, valamint az Írás bizonyos módját. 
Vannak drámai tárgyak és van drámai leírás drámán kívül 
is és mivel ezek gyakorolják a legközvetlenebb hatást, mint 
oly dolgok, melyek igazi élet jelenségekhez legközelebb állá­
nak, ezek nélkül érdekes történetet nem is lehet szerkesz­
teni. A legegyszerűbb novellában kell valami drámai elem­
nek lenni és mentői több van benne, annál sikerültebb. A 
mely történetben nincs figyelemkeltő bekezdés, jó bonyoda­
lom és meglepő fordulatban jelentkező befejezés, abban ren­
desen kevés a tartatom. Mig ellenben azok a történetek, 
melyek e feltételeknek megfelelnek, mellékeszközük alkal­
mazása nélkül is hatást tudnak kelteni. Az ilyenekben nem 
vesszük észre a humor, a szellemesség vagy akár a lírai, 
akár az epikai elem hiányát, ha pedig még ezek is vannak 
benne, rögtön megérezzílk, hogy nagyszabású tehetséggel 
állunk szemben. Ily történeteket azonban nem könnyű ki­
gondolni ; bár a modern társas élet tele van velük, nehéz 
belőle meríteni és csak olyan ember képes reá. a ki nem­
csak megfigyeli az embereket, hanem jellemeikről és tetteik­
ről gondolkodni is szokott és van elég éles Ítélete hozzá, 
hogy mintegy igazságot tegyen a dolgaikban. Az ítélő tehet­
ség általában olyan becses tulajdonság, mely elegendő tu­
dással párosulva mindig imponál, hiánya pedig vagy kis 
mértékben való jelentkezése élvezhetetlenné tesz oly dolgo­
kat is. melyekben különben poézis is találkozik. Tanácsunk 
az, hogy önnek mindenesetre érdemes a további kísérletekkel 
foglalkozni, de semmi esetre sem szabad abban az irányban 
haladnia, melyben eddig haladt. Határozottan tévelygésnek 
mondhatjuk szinte beteges hajlandóságát a visszaemlékezé­
sekre, a múlt örökös segítségül hívását, melyhez úgy ra­
gaszkodik, mint a sánta a mankójához. Egy vidéki asszony, 
a ki 20 és 40 közt van és a családi erények gyakorlása 
közt töltötte éveit, aligha talál az emlékei közt olyanokat, 
melyek a mai raííinált Ízlésű közönséget érdekelnék. . Ren­
geteg erős liriai költőnek kellene annak lenni, egy második 
Petőfinek, a ki ilyennel hatást tudna kelteni, a mi korunk­
ban, mikor a gyöngédségre és a naivságra gunynyal szok­
tak válaszolni, az egyszerűséget pedig lenézik. Olyan tárgyat 
válasszon tehát, a melynek leírása közh n a tudását felhasz­
nálhatja, az Ítéletének erejével imponálhat, az Ízlésével 
megmutathatja, hogy önben több van mint másokban. E 
tárgyakat ön okvetetlenül meg fogja találni abban a körben, 
a melyben most él, (föltéve, hogy nem csalódtunk a tehet­
ségében) a leírás sikerességében pedig a kora c-ak előnyére 
fog önnek szolgálni ; legyen ugyanis meggyőződve, hogy ma 
sokkal több embert érdekel, hogyan fogja fel a világot s a 
körülte mozgó életet egy müveit K érdekes asszony (‘20 es 
40 között), mint egy naiv fiatal leány.

47526. előfizető. A kérdezett tanlelügyeluseg a főváros­
ban van. A tanfelügyelő Tóth József. Természetesen itt van 
a fővárosi tanfelügyelőség is. Tanfelügyelő Verédv Károly.

L. Dezső. Pozsony. Leveléből nem tűnik ki világosan, 
hogy mikép döntött a két bíróság házasságuk érvényessé­
gére nézve, mert úgy áll a dolog, hogy felebbezésuek csak 
akkor van helye a legutolsó fórumig, ha két bíróság nyilat­
kozott már az érvénytelenség mellett. Másik állítása pedig 
határozottan téves, mert valamely házassági akadály fenn­
állását a házasfelek beismerésükkel vagy esküvel nem iga­
zolhatják, ellenben a házasság érvényét ezekkel lehet bizo­
nyítani. Önt valószínűleg a nem rom. katholikusok válási 
eljárása ejtette tévedésbe.

M. István Kolozsvár. 1. A mezőrendőrség a föklmivelési 
minisztérium III főosztályát képezi. Beadványát azonban 
csupán a minisztérium teljes nevével czimezze, mert a be­
érkező ügydarabokat ott úgy is osztályok szerint osztják 
széjjel. 2. Nem szükséges

Utazás keleten. Fényes jövő nem közölhetők.
Régi előfizető. Halas. Ez esetben nem alkalmazható az 

általánosan elfogadott elmélet, mert kereskedelmi ügyletek­
ben a kamatláb nem esik korlátozás alá és a hátralékos 
kamatok is csak akkor köve telhetők, ha azok a tőke össze­
gét meghaladják.

N. Károly mérnök. Levelét átadtuk a kiadóhivatalnak, 
mely elfogja intézni a szóban forgó ügyet.

Az idő Európaszerte felhősebb lett és mindenütt zivatarra 
hajló. Eső volt az Alpesekben, a franczia tengerparton és 
szórványosan Németországban. A hőmérséklet északi Euró­
pában emelkedett.

Hazánkban helyenkint volt zivataros e«6. leginkább az 
ország északkeleti részén ; az Alföldön azonban az idő szá­
raz maradt. A hőmérséklet megfelel a normálisnak.

Változóan felhős, meleg idő várható, helyenkint zivataros 
esővel.

A kis lottó húzása junius 5-ún.
Brünn 61 70 44 87 75

Időjárás.
A m. kir. meieorologiai közoonti intézet t ív- 
irati jelentése 1S95. junius 5 én reggel 7 órakor.

1 A h6- i Szól HömsraiKls
Állomások ~ .

bS
£B

iránya »
£ 1 <3= j ma*i- ’ salat-mimi mans

Árva váralja ! 7c5! + 14.6 ! — 3 1 — 20 13
Treucsén— --1 764 1 -r 17.8 I — 3 í — 19 13
Selmeczbánya — 7b5 j NW 2 3 i 3 , 23 12
Kis-Kartal — 765 ; 17.8 E 1 4 1 I 29 13
Magyar-Ovár — 765 1 + 17.4 — 4 ! 27 15
Ó-Gyalla — -- 1 765 j 4- 17.5 — 4 i — 24 1 le
Budapest — — I 76ő + 17.9 NW 1 j 4 -- j 25 I 15
Sopron — — 765 -t-10 8 W 2 2 i — 27 13
Herénv — •-- 1 764 + 17.6 1 — 2 3 26 ! 15
Keszthely — -- 1 765 + 20.4 1 sw I 0 i — 26 j 16
Paks — — — — -- I — -- 1 —
Csáktornya — 765 + 22.0 ! NW 1 1 30 I 13
Zágráb — 765 + 19.2 SE 1 0 — 28 1 17
Fiume — — 764 17.9 — 0 — 26 ! 13
Cirkvenica — — 765 -r 19 7 — o — 26 ! 14
Pancsova — — 765 + 21.0 SW 2 1 — 28 ! 19
Orsóvá — — — _ —. — — —
Zsombolya— — 764 + 20.0 — 0 — 29 16
Arad - — 764 + 19.5 E o 1 — 29 13
Szeged — 764 + 20.3 SE 1 0 — 3o 16
Szolnok. — — 7 g4 + 17.4 N 4 3 — 26 14
Eger — — 765 + IS.4 N 0 1 1 25 14
Debreczen— — 764 + 17.4 E 2 I 1 25 9
Iv.-aniárk — — 766 + 14.5 N 2 2 — — —
Ungvár — — 766 + 10.3 NE 3 0 5 11
Akna-Szlatina — 706 + 15 2 

+ 17.1
SK 1 0 4 — —

Szatmár — — 764 SE 1 1 12 24 15
Nagy A árad — 763 + 18.6 E 1 ] - 21 16
Kolozsvár — — 764 + 17 0 — 4 — 25 13
Nagy-Szeben — -H V1 (JO + 16.6 W 2 2 — 27 14
Becs — — — 765 + 16.6 — © — 23 16
Krakó — 760 + 16.6 SE 2 K 2 21 11
Bregenz — — 765 + 15.1 N 1 4 13 23 12
Salzburg — — 7ií4 + 15.2 SE 2 1 3 , 24 13
Klagenfurt — 764 + 15.6 S 1 3 — 27 17
Póla — — — 764 + 17.2 SE 1 1 — i 26 13
Lesina — — 764 + 22.4 SE 3 0 — —
Sarajevo — — 765 + 17.2 SW 1 0 — 38 6
Torino — — 765 + 15.5 E 3 rc 12 21 16
Flórencz — — 763 -4- 20 0

+*19.6
1 SE i ! 3 — —

Róma — — i 762 N 3 1 — —-
Nápoly — — ! 763 4- 22.4 N — i K — —
Brindisi — — 765 + 27 0 1 S 2 u — —
Cagliari — — i 762 ! + 20.0 1 N 2 l — —»
Palermo — — 761 + 20.2 1 - 1 0 — —
Malta— — — 760 + 20.0 ! E 3 1 — —
Zürich — — -r 15.2 1 — 2 5 —
Ereszt — — 763 + 13.0 j N 1 4 1 -- —
Biarritz — — .704 -}- 16.0 \v 4 © 44 —
Nizza— — 762 A- 16.0 1 tSK 1 2 —
Paris — — 767 12.4 ! N V 4 j ---- —
Kopenfiága i 770 + 13.0 1 E 2 2 1 — — —
Hamburg 
Sxvinemünde — 
Memel — —
Berlin — — 
Münster — — 
Stornoway — 
Belmullet — —
Stilly— — — 
Shields — — 
Skudesnaes — 
Christiansund — 
Uleahorg — —
Stockholm — 
Szent-Pétervár — 
Moszkva — -
Vareó — — —
Kiew — — — 
Odessza — — 
Sulina — — 
Szófia— — —
Konstantinápoly

A szélirányok
S = dél." K

7f9 4-14.3 
768 -f- 10.3 
768 -f- 15.0 
76( I -j- 13 ú : 
7S7 4-13.8 ’ 
774 4- í 3.3 
774 4* 15.6
770 1 + 13.9 
7 73 4-12.2
771 -4-14.2
772 -t- 14.1 
764 4- 12 2

í 76! —
í 761 4-11.7 

U 4-14.1 
>7 4- 14.0
54 4-13.0

5C 4-10.9
55 ! 4- 1S.0 

i 764 I 4- 23.3

jelölése: N

1 2 1 -

észak, W = nyűgöd

Viaállé.3, ISI iuaius 5-ó a.

Folyó

Inn
Duna

Dráva

Száva

Temes
tifla

Szamos

Kraszna
Tisza

Vismércee

Latorcza

Schärding ......
Passau ........
Line
Ráca _____ - ..
Pozsony . -
Komárom__ _
Baiíap“st -
».-Földvár - - 
Mohács ........
Gom nos .. .. - .. 
Újvidék ....--
Zimony......... -
Pancsova ......
Drenkova „ - - 
Or=ova .. .. - - 
Sárvár ........
Győr ......... - ..
Zsolna .......
Trencsén - - ~ 
Szered „
Zákány ..
Barcs............. -
Eszék......... .... -
Sziszek ......
Mitrovicza .. . . 
Kis-Kostély .. ..
Kiszetó ......... -
Temesvár.........
Nagy-Bacskerek
Deés .................
Szatmár.............
Nagy-Majténv .. 
Marmaros-Sziget 
Tekeháza . .. . 
TLza-Ujlak .. - 
V.is.-Naménv .. 
Záhony (Csap)..
Tokaj.................
Tisza-Füred .. .. 
Szolnok ......
Csongrád - - -
Szeged .........  -
Török-Becse .. ..
Titel .................
Munkács .. .. -

4-230 
4-377 
+ 143 
+ 68 
4-336+m
+ 296 
+ 529; 

_ ! + 5451 
505' 
538: 
537; 

+ 430

- T i

+ 100, 
■f 333 - 
+ 58' 
-t- 561 

- . + 52 í 
_..!! +106 
.. .; + 132; 
. „ +814 
_ . P4- 310 

+ 613 
+ 210 
+ 30

24

Ondava-Tapoly Bártfa .. 
„ „ Sztroukó

+ 176; 
+ 270 
+ 330' 
+ 378- 

- + 452 
.. + 338; 
.. +485
-it 53

+ 16
+

Bodrog
Berettyó

Sebes-Körös
Fekete-Körös
Feher-Körös

Kettős-Körös
Hármas-Körös

Maros

Hoór .............- -
I Zemplén ........... -
! Beiettvó-l’jfalu .. ..
! Nagyvárad .. .. _
! fenve ......... - -
I Boros-jenő . .. _
! Békés................... -
I Gyúrna ............... -
í Branyicska (Déva)
Arad ------------  -

i Makó.....................

- 60. 16

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda.

Rngczán A. Ka-tsa 
Berúnyi J Szeged 
Tátray J M .-Hegyes 
Antal F. Búcsú 
Scheiber H. Be.grab 
Seichl P. Apatin 
Scltönbe ‘k H Becs 
Horváth F. Bécs 
Kopeczky J. Ueb cczen 
Popovics S. Vaskó 
Rolh«child S. Arad 
Klein F. Brad 
Berkovits H. M -Sziget 
I^u-tig .u. Mi-kolcz 
Wei-zkopf S. Mi-kolcz 
Tompa J. Borosuyó 
Schiller S. Bécs 
Gayrand E. T.-Szeverin 
Jovanovits S. f’el^rád 
Zeuner >1. Boroszló 
Fisclier ti. bécs

Balogh Ödön 
Nemzeti szállodája.

Osztroiuczky G -né Podhregy
Fleuch M. Tóira
Waldner D. Bécs
Jakab ti -né N.-K6r5s
Aernrierer J.-ne Kőlesd
Kondor 1. Nyitra
Garlay K Bécs
Diusi I. Szt.-Mihály
Rudié B S2t.-Mihály
Dr. Förster M. Moor
Flei-chmann M. Moor
Pollacrik S. Megy er
Pielitz J. Pécs
Meyer A Bécs
\ anke T. Újfalu
Figd r V. Becs
Gal J. D.-Földvár

Korzó szálloda
Dr Sza'ay G Siklós 
Dr. Toth J. Veszprém 
Derflinger E Bécs 
Mo-ctlig F. Bécs 
Brcsics J. Budapest 
Pengi M Bécs 
Ködei F. Izsák 
Maier H N.-Kanizsa 
Mair J -né Máriuaroe 
Puschause E. Bécs 
F tieplender 11. Becs 
Koczaurek J. Bécs 
Demeter P. Bécs

Fábián Gy. Somogy 
D^borczki E Fiume 
Balogh J B.-Gyula 
Vladá. M. B.-Csaba

Arany sas szál oda.
Kiss J. Győr 
Pupay I -né Sopron 
Kovallezky B Szeged 
Gruit - M. Schaiodvz 
Totk T. Gyöngyös 
Cseromt»** F Szófia 
Tuschef I. Szófia 
Kori-aro Z Sofia 
Grndof D. Szófia 
Fény ér V. Temesvár 
Steindr M. Kere-ztur 
Wulkovits M. Grács 
Zöld i Debreczen 
GiO'Z M Debreczen 
Herényi A. Jacsa 
Bu; kér J Gyöngyös 
Poliak M. Gyöngyös 
Maurer F. Bécs

Erzsébet királynő 
szálloda.

Sóska 8 K.-Szt -Miklós 
Molnár S. Krimán 
Hanlekkey K Szegszárd 
Dr. Zu ni bay J. Eperjes 
Bujkovszky N. Korpona 
Kreierer A Veszprém 
örley Gy. N -Vá-ad 
Petkv E né Gyönk 
Dr. tioffmann J. Paks 
Milla-m L. Szabadka 
Braun B. Bécs 
Tresztyanszky D. F.-Ltske 
Bernáth L. Szeged 
Dr Toth J. Szombathely 
Transz J. Reichenberg 
Bcbürk A. Pécsvárad 
Heiner A. bócs

Pusnik Ferencz két- 
korona szálloda.

Monorvits S- Oktond*
Fisban N. Debreczen 
Fiiban A. Debreczen 
Bestyán J. Ocsa 
Springer K CsetopAr 
Schuszter F. Retschsdorf 
Strasszer 8 A.-Dabas 
Z-ifko Ü. Kru-íováta 
Csendes J. Komárom 
Heiisz Gyarmat 
Stájer J. Versetz

Elhaltak névsora 1895. Jun. 6-én.
Csopka Anna 31 é. útról 
Furtek Mária 74 é. II. Fő-u 45.
Lorencz Zsuszi 28 é. II. Fö-u. 43 
Stctkovicá Katalin 59 é. II. Fő-u 45. 
Kovác- 8. 4 2 é. VI N.-mező-u. 6 
Settholler L. 81 é VII. Har»fa u. 55. 
Mic.ka J. 27 é. VIIf. Némei-u 4S 
Füiöp Róza 25 é Vili. Kercpesi-ut 5T. 
Debrei Anna 45 é. VI Sziv-u 4 i 
Ságbi K. 53 é VII. Izabella-u. l1. 
Badametzky Franziska 71 e VIII József k 
Bcrzealozica <9 é VII. Hársfa-u 3é. 
Károséi ö. 21 é. VIII. Tömö-u. 5.

AS

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

kelet. Felhőzet: 0 = egészen derült,
1 =3 többnyire derült, 2 a részben felhős, 3 = többnyire 
borult, 4 = egészen borult, (3> = eső, + == hó, = =» köd 
r; «=» zivatar.

A légnyomás eloszlása csak annyiban változott, hogy a 
maximuma északnyugoti Európában ugv terjedelmére, mint 
magasságára nézve növekedett és hogy a barométert Európa 
északi felében általánosan emelte.

M. KIR. GFERAHAZ.
Budapest, junius 6 án.

A a operands sárva

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budai est. junius 6 án. 

Évi b. 135 sz. Havi b. —. sz 
A komédiások. 

Vígjáték 4 felv. Irta Pailleron 
Edouard í'orditolta : Hi J. 

Béla.
Személyek :

Card vent
Cardeventné
Grigneux
1 oversee
Laverséené
Valentine
Pegornás
Caracel
Larvejol
Saint-Marin
Braseominié
Coltner
Húgán
Lovel
Morton
Jules. sziné=z
A Divette
Lunati

Kezdete

Mihály fi 
Sz. P.ielle 
Újházi 
Vízvári 
Helvey L. 
Török 1. 
Náday 
1 lezső 
Fenyvesi 
Horváth 
Császár 
Gabányi 
Égre sy 
Hetényi 
Füredi 
Zilahi 
Keezcri 
Meszlényi . 

7 órakor.

M. és Held L. Fordították 
Fii J. Béla és Heiner K Ze­

néjét szerzetté Zeller K.

Személyek :
F Hegyi A.
M (’.salai Zs. 
Vedres G. 
Solymosi 
Petrusek F. 
Vidor
Keszthelyi 1- 
1 jvári 
Molnár I. 
Sántha 
Izsó 
Marton 
Kocsis 
Kassai 
Tollagi 
Szőes K • 
Sárközi Etel 
Mihályi 
Tordai 
Vértesi 
Nanaay 
Ternvei

Mária
Adelaida
Mimi
Csörsz br.
Szaniszló gr.
Ádám
Postás M.
Schneck
Emerenczia
Horgos
Körmös
Keszeg
Májos
Laskó
Kaskó
Mári
Jutka
Kamarás
Sármány
Rigó
Udvari lakáj 
Udvari vadász

NÉPSZÍNHÁZ.
Rudanes1. junius 6-án

A MADARÁSZ.
Operette 3 felv. Írták West

Kezdete 7‘j, órakor.

budai színkor
a Krisztinavárosban

Budapest, junius 6-án.
Próbaházassőg
Életkép 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

1895
városligeti SZÍNKÖR

Budapest junius 6-ao.
Az nj honpolgár. 
Ooldsteln Szarni

Eredeti éneke- föv. életkép 
Kezdete 7 áramot.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
A hajóállomás mellett.

Az elmúlt

1 I
Budapest, junius b-an.

Fedóra
8* óra alatt Dráma 4 felvonásban.

Áradt j apad
33 I
3 I

Kezdete 7 órakor.

cm. cT^ 1 Színházi ját
B.maeti osiaha* ji,„i 1

+ 16 I •fJm A dolovar nálxib leánya.
26 + 18 1 taton, jun. 8-án Habagas Évi
11 ■r ‘-Í0 1 jun. 9-én : Rabagas Évi beriet

1 Á n.peslubáa Játokreij + 18 1
3 + 16 1 P zó kimondó asszonyság.

14 + 14 I " ^ budai esinkör játeki
j 14 + 17 I Az ember tragédiája. Szombaton
1 16 

i S 25 •h 17
kendője. Vasárnap, jun. 9-én

A.« ó-budal ezinkör játék
1 4 t 18 I A fenelányok. — Szombaton,

+ 2l I

Tengeri fürdő

A budapesti
Időjárás szép

Fel 7«

frttól

bánság' — «.;
tis-avideki — 
pestridéki —! 
fehérmegyei j
bácskai------- -
roman____
szerb________j
bolgár____ !

Bott«. — —

irp»------

Zab------------

Tengeri-------

Be pete _

Köles _

r <■

masnenjl

— káposzta
— idnsagíl

cl

ingyen bordó Disznón

Szalonci

Zsákkal egyttt 

góngysuiy tisztáén!y

Minőség

buO gmmmonk.nl.

Szilva .
Kész áru

Szilva
Hjoandör

r~

ingyen hordó

Szilvái z

Sillvalr
Határi dm

- Heréméi

E r t é k p

1. Allamadod

OJ Magyar állam*

áiujjwnlrt. 10(1. 500. 1000 frt :
» íu.tö" f:t Levert < 

Koroaaeitekc jaraeck. hcomentes I 
1876. ktúeu vasúti ici .rt|
18R9. évi allsmva.snt: anmykó'csöe 
1889. » » ezúí h - t X
187° > nyeremerTkóicE :. f
1-70. > * •• I
MAgyar iegale-km. kötvény. aá>| 
Horvát»s/.;avon » »
Magyar 1‘oldtekermenlesitesi kőt*-; 
Horvát-silavon » *
Tiszai es szegedi cyeremeoyk-úásl 
Hezial-vzuiv. n A- f< cv. í

Kozadós Steiner Jakab oil 
tömegéhez tartozó orosházi fal
jáa délután í> órakor Orel

nyilvános árverésen egészben. I 
ígérőnek el fog adatni.

Az eladás tárgyát képező fi 
értékű különféle épuletf i nól ál 

Orosházán, 1895. junius 1-a
l\

33673

ÁZ „ÖSZiríK-ESL. ,
1895. jun. 28-án. peil

XXII. rende
HalleinbeJ

IVapj
1. Az igazgatóság évi jelenti
2. Két igazoló, két felulviza

választása. I
... Az ovi tagsági díj mogail
4. A cs. kir technológiai f

sagának jelentése a papíripar I 
tanfolyam lefolyásáról és a I 
nyitásáról szóló jelentés I

5. Az európai papirr-'árosol 
Antwerpenben tartott k .eigrea 
dél-gát us választása a «FedérJ 
de l'apier et Carton» állandói

6. Előadás a szavatossági ti 
a papíripar: t é- a szavat"-! i

7. aj Kubik Raymond cs. j 
ö) a cs. és kir. szab. II

esetleges javaslata
8. A bizottság javaslata Mel

tasa tárgyában, mint a fiumei 
jubileuma alkalmából. !

9. A legközelebbi közgyüléd



1895
lett és mindenütt zivatarra 
! ránézi a tengerparton és 

|A hőmérséklet északi Euró-

feivatarcvi f»ő. leginkább az 
llfuldun azonban az idő szá- 
elel a normálisnak, 
írható, helyenkint zivataros

hu-ims o ua.

Az óim ült *
8* óra alatt H

l| —I—-j ! •
> 2 áradt apad 33

C.

+ 24 

+ 20

!t
+ 19
-f- 20

lő

4- l ;

+ 2v 10

KHVSORA.
rany sas szál oda.

B St-«r*d

o-z M. D«b-ecz©n 
renyi Ja .-a 

<er J Gy6nfy6t 
il*k M. Gyi D^y

jErzsebet királynő 
szálloda.

|p«ka ? k -MikaOe
blr.a- ~ kMr:as
Lnif.xkey a 'z^szárd
r Zumbay J Eparja*

: La
teserír A Veszprém 
liey Gy N -Tárad 
J*.lv £ ne Gyünk 

ftjff'Linr: J. raks 
ula-,:. _ Szabadka 
h.- 3 Een 
leoztyanezky D F. Luké 
prr.ab. L Szeged 
r Totti J sz xmbathely 
jíl-z J R-:--hwr.b»rg 
IhOrk A PecsVLtrad 
pin.' A :eca

fusnik Ferencz két- 
korona szálloda.

bno.ti s Oa'.vnda 
r-ar V Dvbreezen 

pLa: A L>eoreczen 
**ya:, Öcsa

Bnnger k Ceotopár 
l’.uszter F kei-c^sdorf 
jra***Z'*r 8 A.-lfabaa 

ü kru-*ovat» 
endo-« J. »oina-om 

:«7 Gyarma: 
k*er J Versatz

l§95. Jun. 6-én.

J ózsef k U
! 89.

:latságok.
Held L. Fordították 
ttela és Heiner F. Ze­

it szerzetté Zeller K.

Személyek :

F Heeyi A.
ida M (Latoi Z*.

Vedres ti. 
br. Solymosi

zlő gr. Petrusek F. 
Vidor

M Keszthelyi I-
Újvári

‘L'"zia M >inár L
s Sántha

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosba a 

adao-st. junius 0-án.
•rób aháíassóg-

|£i--tkep 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

1895 EGYETÉRTÉS. CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 6.
VÁROSLIGETI szín kos

Budapest június K-án.
Xz uj honpolgár 
Goldstein Szarni.

Eredeti énekes főv. életkép 
Kezdete 7 órakor.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
X hajóállomás mellett. 
Budapest, junius 6-án.

Fedóra.
Dráma 4 felvonásban.

Kezdete 1 órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ
Városligeti népliget. 

Budapest, junius 6-án.
Az aratók

Látványos ballet 2 képben.
Légyott a sétatéren.

Kaczagtató bohózat dalokkal.
Két férj egy feleség.
Mulattató bohózat 1 (elv. 

A verbunkosok.
Népéletkép dalokkal es táncz- 

czal.
Kezdete '/s4 órakor.

Színházi játékrendek.
X nemien ssinhai játohrendje Pénteken. jun. 

7-én A dolovai nábob leánya. Évi bérlet 136. szám. [Siom- 
íato«, jun. S-án: Rabagas Évi bérlet 137. szám. Vasárnap 
,an. S-én : Rabagas Évi bérlet 138. szám.
‘ A aepallnhivl jatekrendje Pénteken, jun. 7-én : 
Szókimondó asszonyság. — Szombaton, jun. 8-án: Télen. 
“ X budai esinkör jatekrendje : Pénteken, jun. 7-én : 
Xi ember tragédiája. Siombaton, jun. S-án : A királyné csipke- 
jendóje. Vasárnap, jun. 9-én A királyné csipkekendűje.

Xt o-badai eainkör jatekrendje : Pénteken, jmi. 7-én : 
X feneláuyok. — Szombaton, jun. S-án: A madarász.

Tengeri fürdő
SbbSzIB

Lrtnaitnaértesítés 
a fürdőígazgstosagtól ingyen

ecskemétí kávéház
IV., Zöldfa- és Borz-utcza sarkán

Minden este

„CAROLA“ női zenekar.

Szt-lttM vendéül
Mindsnnap nagy katonai hangverseny.

jjjfty Minden péntekén halászlé,

HaNaponta több különlegesség!/
Szives pártfogást kér 23387

BERECZKY LAJOS
a Lukácsfiirdd vendéglőse, az Erzsebet-szálloda bérlője 

Ma este az étteremben

Balogh Károly
iiilLUl üli ui i uu zenekara játszik.

° J 22096

szállodája Bnűapesten. Kezdete este 8 órakor.

MARSHAL
í»l tói

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. junius 5.

Vízállás reggel 7 órakor 365 f>n. j Hőmérő reggel 7 órakor -j- 21° C Légsulynierő r. 7 ó. 767 mimIdőjárás szép

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek* 

c) Késs areu

Uoxe----------

Ó
vagy

aj
r »j

Minőségi

hektó.iterenk.
Frt tói Írtig

elsőrendű _
másodrendű

70-72 6.20
íe.2c

6.30
6.25

Arpe----------
.

0) takurmáBT _ 60-62 6 — 6 20
°i egeim Ti.0_ 62-64 6.30 6.GG

.---------- aj sorfoiesre — 64-66 iá.—

Zab---------- ó 39-41 — e —
--------------- üí — 39-41 6 65 6.90

Tenserl------ ó bánsági _ _ — 6.69 6.70
•------ =j másnemű _ S. 6C 6.65

B*piie------ - káposzta____ — —
íansagi _ _

Köle»____ ó — 6.— 6.6C

b) Határidőre.
Vsajice-minőaógü 100 kilograramonkint.

II. Különféle termények. in.
Pénz Áru

F a j
frt frt

- ingyen kordó Disznózsír _ budapesti______________________
vidéki _________________________

53.50 54. —

magrar la iegenszantvit vidéki— —. —
Szalonna _ váróéi leger.sza; ;? -t\. 4 d.iraboe— — — 45.» 47.

S --------------- 47. — 49.—
“ füstölt ------ -------------------------------- 51. ■ 52.
J boszniai, 1S54. ev,, usance-minőseg —
E . » „ IzO aaraoos ___ 9.25 9.53
5 Zsák ki! egyttt Szilva____ . • . íoo --------------

. , 85 ____
12.— 12.SO

6*er:iai, . e usauce-minŐBeg — 8.25 T 6.75
* gccgv»u.y t:sz:2su.y . . . 1UO . - 11.75 12.25
a be.yett. . . to . - .—
3 Ivsm.ai, 1824. okt.-uov., usance-mm.—
- Minőség

Szilva ___
. „ .120 darabos_
. . . 100 . -

13.75
13.50

14.2S 
16. -

M trA} graaamoní.nt. to . _ 19.5r 20.

§
ti star, lore szerbiai, . . usance-mm— 13.2S 13.7S

. . . 1"V . - 11.25 15.75

. . . 85 . _ 19.25 19.75
Szilvaíz____ szlavóniai 1894------ ------------------------ 17.— 17.50

< .egyen hordó Kész am szerbiai lfi94 --------------------------
Szilvái*____ szlavóniai 18U5 szept.—október — — 18.5C 19.-
Haiandőre szerbiai « « «------ 17.— 17.25

- Herema« _ bezárná magyar. 1894------------------
vörös 1894 —— — — — — —

33.-
555.-

i 
i

A hajósxá’iitás fuvardíj- 
tételei Sudapeotre.

Dunu

Tisza

Szava

Beca

Győrbe a faTardijtótel 8—10 árra! magasabb 
a budapestinél.

A haj ódij te telet 100 kilogrammonkmt, a elál­
lítás; adóval es a biztosítási díj nélkül ér­

tetnek.
A liega-sl.omasokrol a burcseiiázást beleertve.

B) Értéktőzsde.

Ertekpsp

1. Állam adósság.

mj Magyar 4Uamadóea4g.

Áa’A&f}aradék. 100. .SOO. lOOO fri névért, árbokba-n. adom.
» 10 000 fii nefert- darabokban, ad.m-------

rizaeiteku jaraflok. adómentes — —------ -----------
l'7é kt.eii waattti a..azcit ics< n araeyb.. -dv.eT. 10%

e> -.lamT^sut; aranykoicson. adómentes — — —
» » ezüst koaceon-------------— — — —

1^7 » cjerecényköieson, 100 frtos darab— — — —
1-70. >' » 50» »--------------
' .gyár ;ega.e«k»rt. kötvény, adómentes — —----------
:. .rrat-i:..aiOO » » » ------ ------------
M-?yar : ».dtehermeutesitesi kötvény, adómentes — —- 

rvi:-«_sVvn > » » — —
tZA -a ezvgedi cyeremenykulcson ^ — — — — — 

Hertat-'/.av. c ..I fu.dv. kotr. adolev 7%

Utolsó árfolyam £ r t é k p a p r o k 1 Utolsó árfolyam
pénz áru

123.2S 123.75

99.— 
124.5'' 
126.5C 
103 5C 
158.50
158.50 
101
101.25 
98 25 
98.75

148.50

99.2
125.50
127.50 
1'4.5r
159.50 
158.5C 
102 
102.25
95-25
99.75

149.50

j) Czztrák éllamadóasag
Fgyea;te:t „aradéit papírban február—augusztus_

» » > május—november __
Egyesített járadék ezüstben januar— juiius------

» » » április—október____
Aracjjaradek. adómén er___________________
K»rónáértekü járadék___________________ __
Ai.aoeorsjegjtk 1854. évből, 250 fr p. p. ad' iev.

» i860. * 500 » o e. »
> I860 » JOO » » » >
» 1864. » 100 » » »_____
> 1864. > :i0 » » »------- --

Idegen államadósságok.
Bolgár allamvasLu zálogkölcsön _ —___ _ .
Szerbia ny.-ko.csvn lö> üanK ar. — ...____ _

» » 100 » » (oszt:, feiulbeiy.j.
II. Mas közkölcsönök.

Budapest f-varos 1SU0. évi kölcsöne, adómentes__
Temw-begavolgyi vuszab urs kölcsöne___ __

------101.25
------1C1.25
------  101.25
------ 101.25

122.75 
1C1.50 
151 50

101 7 
101.75 
101.75 
101.75 
123.25 
102.- 
15Z.50 

‘,148. — , 159.- 
162.50 163.y

■ — ;Ii 97. — I
■ - I 197.. I

199.-
159.-

120.-: 121.— 
40.50,' 41.Í0 
41.— 42.-

HáRDHORDO ÁRPÁD
szivacs-haláar.hajó tulajdonos

egyedüli szivacsnagykereskedés
Magyarországon,

a m. k. posta és távírda és a 
csász. királyi osztrák-magyar

vasutak
___ szivacs-szállitója

Budapest, VI. kér., Andrássy-ut 17.
Árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Mindennemü janani chinai és keleti czik- 
kek fi,raktára. 83647

«2Eemzeti nszoda
nD-a.rLSL-fű.id.035:-

Ezelött Rudolf-rakpart, most Ferencz József- 
rnkpart az Eskiitór közelében.

Nyitva reggeli 5 órától esti 9 óráig. — Női órák 8—ll-ig.

A fő- és székváros legnagyobb és legkényelmesebb uszo­
dája. Számos külön kosárfürdö. Jóhirnevü úszómesterek. 

Kitűnő ételek, eredeti italok, legjobb Dréher-féle sörök.
línviol/ oHÚc 1 Hajón bárhonnan SS578
IXUZIcRCUGO . Andráaay-ntról osopelrakpartl kocsikkal

HDNQÁRIÁ
r 30803

SM110DA

Ma este az étteremben

Berkes Béta
ismert a kedvelt zeneKai>játszik

Kezdete 8 órakor.

WULFF EDE czirkusza
az állat-kertben.

Ma csütörtökön, junius 6-án, esti 7*/a órakor:

Nagy előadás
egészen uj műsorral.

Theo fivérek kitűnő légtornászok első fellépte a forgó 
készüléken, vaiamint Jones and Robinson (Artistes excen- 
trics sur les barres paralleles) első fellépte.

Fellépnek azonkívül Wulff E. igazgató, az összes szerződött 
művészek és művésznők.

Holnap este 7‘j, órakor: Nagy előadás. ^KiJ

FOLEES
Rla :

Bohózat, irta Lettner H. — Zenéjét szezrette Kmoch A. 

Végül:

„CLEOPATRA“.
Továbbá komikus átalakulások, bemutatja Monsieur Renő 

Low, a párisi Etablissement «Chat noir* tagja.

Házilag kezslt vendéglő. Villamos világítás.
Tisztelettel

Leitner ZE3T.

Somossy-Enlató
Nagymczö-utcza 17. szám.in

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 431. telefon.
Igazgató-tulajdonos: SGMOSSY KA1LOLY.

Nincs hőség! Nincs fülledt levegő.
A terem levegőjének hőmérséklete 15 fok.

CAROLA CZECZILIA
kisasszonynyal a czimszerepben

Pharaé felesége*
Bibliai operette-travesztia, irta Somossy Károly, zenéjét 

szerzetté Rosenzweig Vilmos, 
räszereplök : Potipliar : Carola Czeczilia (uj); Pharaó : 
Rück (uj) ; Paltiel : Werner ; József: Martini (uj) ; Juda '• 

Swoboda (ujj; Benjamin : Felsa Gizi felső fellépés).

Az előadásban a teljes tanczkar működik közre.
A fináléban :

Daisse de vmire egyptlenne
lEgfyptomi hastáncz;

a teljes balletszemélyzettel tánczolja

Cas^ola kisasszony
Előkészületben :

ESCÍSn A Ei! IW »H771
u-’)E

Regényes, boltozatos, látványos daljáték ballettel. Irta: 
Somossy Károly. Zenéjét szerzetté : Rosenzweig V.

Utol so árfviyam 
pénz. I áru

i'sztaiék
1894-re

Kam»*-
Inb

ütoiao árfolyam 
pénz áru lbdí-ra

6

■J

Fel

Minöaeei »uly hektoliterenklnt

78 lg. 77 kg- 1 78 lg. 78 lg. 80 lg. 81 lg. 02 kg.

ICO kilo ® r a m m n ah Ara
frttol 1 frtig írttól Í frtig 1 frttol 1 frtig frttol frtig frttol frtig frttol frtig frttol frtig

CJ bánsági — —
_ __ ___ 7.33 7.35 7.35 f .40 7 43 7.4 c 7 45 7 .SC 7.5? 7.55

tnzavideki _ 7.35 7.43 7.40 7.45 7.45 7.50 7.SG /. 55 7.55 7.60
°j pestvviéki _ 7.3C 7.35 7.35 7 4G 7.4C 7.40 7.^5 7.50 7.SC 7.55

íehermecvei —.— I —.— —. — —. — 7.30 7.35 7.35 7.40 7.40 7.45 7.45 7.50 7.50 7.55
aj bácskai — — ——.— 7.40 7.45 7.45 7.50 7.50 7.55 7.55 7.60 7 60 7 65
aj roman------- —. — —. — —.— —.—
aj
aj bo;g«

Burn____________________

Határidő
Pénz Áru

írt frt

szept.—oki._______
márcz.—apr.________
máj.—jur.___  _______

7.40

7.*38

7.41

7*40
R0Za____________________ máz ez.—anr._______ —. ’

----------------------------------- szept.—okt. _______ 6.37 6.5A
Tengeri______________ 1995. máj.—-jun._____ 6 55 e 57

e ______________ JOl.— Míg.----------------- 6 63 6.64
súg.—szept_______

-------------------------------- október, — .— — . "
Zab____________________ márcz.—anr.____ ___
. — — — — — — — okt._______ _________ 6.05 -6.10

Káp -Képeié —------------ aag.—stept.________ 10. '5 10.8G

Honnan

.

kr

Psncsova 21 — «

1111 17—IS
14—15

Kalocsa__ _ __ __ _ 11—13
Dunaíóldvar _ __ __ 10—11
Szentes__ __ _ __ __ 24—Í5
Öreged ---------------------- 33—34
Zenta _____________ 21 — 22
Titel______________ IS—19

Mitrovicz___________ 2S—29
Temesvár____ ______
Eagy-Becskerck____ 81—82

4',%
4 %

5 %
6 % 
4l »* *
5 ^ 
4‘ ."-I
4 »»
4 %
4 % 
4‘
6
1' ,
4 %
4
41
4 ^
4 %

3 X
4 1 , na
4‘
4'.% 
4‘,% 
4 % 
4 16
4 16 
4l.% 
4 16
4 %
5 % 
4-,»« 
4 <*6 
4l
4 %

6 %
5 %
5 % 
5»/,% 
4‘,%
5 % 
4V,% 
4‘a<
4' !
5 % ! 
5 %

4* ,'te !
5 % I 
5‘ ,% í
6 %
4' ,aí í 
3 %

5 * 
4l,%

*' ,16 
4' ,cí
4‘,1» 
4 %
4 

4
6
3
4 
4 
4 
4 
4

Hl. Záloglevelek ee kölosönkötv.

a) Budapesti Intézetek klboos&t&aal.

Egyesült b pesti fővárosi takarék pénztár— — —
> » » > koronáért.

Kisbirtokosok országos földhitelül.-----------------
> » »   I-
» > » 50l/i évre koronáér j
» I » 50*, évre ---------

Magyar földhitelintézet papírban-------------------- .

koronaértékben 50 évre
» szab. es talajjav.-------

Magyar helyiérd. vasutak kótv. 50*/, évre — —
Magyar jelzaloghitelbank------- ---------— — —

> > köze. k.50é..vf. llOfrt _
» » kózs. k5tv. 50 évre,-------- —
» » nyer.-kótv— —-----------------
* » » osztr. felülb.-------
» > nyer.-jegy------------ --------------
» » > osztr. felülb. __ —
» > nyer.-kötv > » — —

Magyar országos közp. takarékpénztár — —. —
> > > kor. ért.-------

Magyar takarckpenzt. kózp. jelzálogbankja-------
> » > > kőza. k.--------
> » » » » — —

Osztrák-magyar bank 40*/, évre------------— —
» > 50 évre --------------------------

Pesti hazai első takarókp. kózs. kótv.------------

> > > > tálogl. kor. ért.-------
Pesti m. keresk. bank-----------------------------------

100.50i 
97.75 

104.Só 
IC'..75 
101.75 
10C.25

101: ; 
99.50- 
99.25 
98.— 

100. — ! 
102.25 j
101. -í
93.50 

101 25 
100. —i 
128.
130.5C!

e 9 » > kózs. k. vissz. 110 frt--------
9 » » » kőzs. k. vissz. 810 k.-------

b) Vidéki és külföldi int. kibooaétáanl.

Albina takarék- és hitelintézet------------ — —
Aradi polgári tokarekp 4U érre---------------------

» » » 40 é. visszaül. 110 frt-------
» » »40 évre ---------------------

Aradmegyei takarékpénztár--------------------------
Erdélyr. m. jeizálogbitelb 40 évre —------------

» » »40 évre visszaüt.-------
> » » közs. kótv. 50 é.-------

Horvat-sil&von országos jelzálogbank— —-------
Nagyszeb ált. takp.311, é., vissz. 110 frt-------

» » » 40 övre. vissz. 106 frt--------
» » » 40 évre III. kib— — --------
» » » 35 evre IV. kib--------— —

Nagyszebeni földbiteliutezet--------------------------

109.75 
100.50 
100.50
101.75j 
100.75! 
96.- 

100.40 
100.4C
100.75 
97.25 
98. -I

100Í50 
j 98.50 
i| 106.—

I 99.50

% 
°>o 
% 
% 
% 
% 
% 
% 
% 

4‘ i°o 
5 "í 
5 %
4 %
5 %l 
5 % 
4l
5 *
4 %
5 %
4',%
4',%
5 »,
5 %

> » VI. kib.
Osztrák földhitelintézet nyer.-kótv. — 

» » Dyer.-jegy —
Temesvári első takarékpéoziur________

100.75 
100. - 
101.—
99.50
98.50

100- -
98.50
98.-

100.25
102.-
102.—
101.75
100.75
101.75
102. —I
103. -
100.5a 
118 -

/01.25 
93.50

105.50
102.50 
102.5C 
10C./5

102*.
100.50 
99.75 
93.50

101 
103 25 
10?. 
100-50 
102.25 
101 -- 
128 50
131.50

110.50
101.25
101.25
102.25 
101.75
97 — 

101.20 
101.20
101.25 
98.25 
98.50

101Í5u 
99 25 

107.
100.25

10Í 75 
100.50

100Í50 
99 - 

101 
99 50 
98.50 

101.

102 .25 
I 101.25 

102.25

tor oo
119

101 —
98.25

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria nt. kir. tengeri hnjuzasi részvényt.------ j! ICO.50
Budapesti közúti vaspálva-társ. 1*87_________ 100.40

» » » 1883----- - . _ 1C0.4C
Budapesti közúti vaspulya-társ. koronáért.___ '! 10C.10
BudapcEt-pecsi vasút__________________ ' 98.50
Deli vasút___________________  j; —.
Első cs kir. szab. dumgőzhajózási társ________ j —.
Győr-sopron-ebenfurti vasat, arany ________   |j —.
Kassu-odefDergi vasat 1889. ezüst _ _ _ _ 99.50

> » 1889, arany_________  i 122.50'
» » 1891, ezüst_________ j 99.50
» » 1891, arany__________ j 123
» » (uszt. von.) 1889, ez. _ _ Ü 99.5C

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t____ __ ! —.—
Magyar-gacsorezagi vasat I. kib.____________£^10.—

> » II. kib.---------------f 109.75
» > ezüst---------- --------| 99.—

Magyar ny. v. (szekesf.-győr-graczi vonal) _ 10b.
> » » 1874. kib.______________ __  1 106.—

Magyar v eis. kölcsön beruh czélra, arany____125.—
Osztrák-magyar aiiamvasut »rany_ _ _ _

> » 1883 _________
» »X. kib 1885____

P“sti Lloyd- és tőzsdeepulet______ _______ _ I iqq._
Inruutali helyiérdekű vasutak____________
Ur:kany-zsilv. magyn kószénb. eis. kótv. —

5.— 
7.—

8*

58.—
7.—

•10.—
400.—

12 — 
16.— 

2S0.—
7. — 
5.—
8. — 
8

50.—

10C.—
12.—
8.00

25*.— 
19 — 
12.-

5
13.— 
8.— 

10.— 
8 —

7. — 

30.—

16.—
8. —
7

12.—
4.
32.—

17.—

16.—
7.—

85.—

. kib.i
Őszünk
1894-re

9 - - 
6-50 
12 —

7.*—

V. Bankok részvényét
Angol-osztrák bank — _ __ __ _ __ .
Budapesti bankegyesület---------------- ----- _
E ső magyar ipa-oank____ ___ __ __ _
Fiumei hitei Dank_____________________
Fővárosi bank-reszvony-tarsasag __ __
Budapesti giro- es penztar-egyiet_____
Hay.ti bunk-reszveny-tarsasag_______
Kcrmes magy. ált. vaitóüziet reszvt.__
IIorvat leszámítoló bank---------------------
Horvát-sziavou országos jeizáiogbank_
Magyar áita.anoa iuteibaak___________
Magyar ipar- es kereskedelmi bank _
Magyar je.zá’oghiteibank, I. kibocsátás 
Magyar jelza-oghiteibank. II. kibocsátás
ílagyar kereskedelmi r.-; —------- ...
Magyar leszámítoló es yóuzváitó bank 
Magy. takarekp. kózp. jclzá’ogbankja—
Osztrák hitelintézet------- ------------------
Usztrák-magyar bank—---------------------
l’usti magyar kereskedelmi bank____
Unionbank _ __ ________________

.«Rítusa

120.50

120 
100 
150 

— 80 
— 100 2000 K. 
200 K. 
JOO K. 

— 200 
— 100 
— 200 
— 100 
20-j ar. 
100 ar. j 

— -00 
400 K.

— 500
— 160
_ 6<)0
_ 500

200

ií 174 - 
| 129.— 

! 211 - 
i 148 - 
, 34 -

137 
150

120

20 C 
314 
5GC

102. - 
0100 25

101.— 
100.9C 
100.90 
100.75 
39.50

100.50
123.50 
10C.50
124. 
100 50

111 
110.75 
1C0.- 
10/.- 
107.- 
126.—

100.50

175
130
213
1<9

96

138

121

202
315
565

50

83.—

5
14.—
7.—

28.—

20__
á3__

3.—

25
6ú.—

U__

107. 
136.— 
97.— 

136.- 
1G5 — 

124C.- 
125 - 
835.-

VL Takarékpónstárak reaevoayel.
Belvárosi takarékpénztár___________________ 100
Budapest III. kerületi takarékpénztár_____50
Budapest-erzsébotvárosi takarékpénztár 200 K. 
Bndapest-terézvárosi takarékpénztár _ 200 K. 
Budapest VIII., IX., X kér. takp. r.-t. _ loO
Egyesült Budapesti fővárosi takarékp. _ 300
Magyar általános takarékpénztár__________ 100
Magvar országos központi takarékpénzt. _ 300
Pesti hazai első takarékpénztár_________ 1000
V Ií. Biztooltó-táraaRágok résav

Bécsi biztositó társaság___________________ 200
B^csi élet- es jandék-biztositó intézet _ 2''0
Első magyar általános biztositó társaság _ 1000
Fonciére, pesti biztosító intézet__________lot ií
Lloyn. magyar viszontbiztosító társ.____ 150 :
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t. _ _ 100
Nemzeti ba!e>et és munkás hiztositó-r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító intézőt __________ 30u

vili. Göarnízlmak részvényéi.
Concordia-gőzma!orr r.-t___________________ 40-">
Első budapesti gőzmalom r.-t._ __ __ __ 500
Krzsébct-gőzmaloto-társ.___________________ 200
Luiza-gázmalom r.-t_______________________ ÍG1)
Panncnia-gőzmalom-társ__________________ 1000
Pesti hengerniainrn-táis.__________________400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. _ 200
Pesti Viktória-gözmaiom_ __ __ _________150
Váczi hengermaiom r.-t.____________ 100

IX. Bányák és téglagyárak rósav.
Brassói bánya- éa kohóegylet r.-t________ 200 I* »qc
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 200 K. b v
Budapest-szentlőrinczi téglagyár_______ 100 '
Egyesült tégla- es ezomentgyár r.-t._______100 j|
Eszakmagy. egyesült kőszénb. és iparv. __ 100 1
Felsőmagyarorsz. bánva és kohómü r.-t. __ TOO |j
Hungária gőztégtagyár r.-t-------------------------- 100 I
István téglagyár r.-t_______________________i00 !!
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. elism. _ 30 I
Kőbányai gőztéglagyár r.-t_________________ 160 ;|
Köszi-nbanya es téglagyár r.-t._____________800 ,
Magyar asphait r.-t.__________________   loo |
Magyar általános kőszéubánya r.-t._______100 j;
Magy gőztégia-. czem*- és gypszgy. r.-t. _ 100
Magyar kerámiái gyár r.-t,_________    uo Ií
Péter hegyi tégj a ipar r.-t.___________ 300 K. j
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t. _ ____ _ i o
Salgótarjáni kőszénbánya uj ideigl r.____100
Szentendrei téglagyár r.-t.________________ 100
Újlaki tégla- es mészégető r.-t._______  150
Urikány-zsilvőigyi magy. kőszénb. r.-t._ 100

HPBMaBaawep noBB
ír y * "

107.50 
140.- 
99.— 

137.- 
107.— 

<250.— 
126.— 
84C.—

8150. — 8225,-

246.- 248 - 
375 - 385.— 

4110 — 4140. * 
170. -| 173. 
33.—

138.-I 
15C. —!
S4G.--I

92.- 
140.— 
153.— 
950 A

365.— 370 — 
|21«5 0.— 2175.— 
j 385.— 330.— 
i 250.— 252 —

76C - 
380 - 
240. —

95.~ 
22C-- 
142 — 
273.- 
137. - 
142. 
90.— 
7S .— 

86c.^ 
727 — 
281.- 
160.- 
122.— 
193. -

72C - 
726.- 
1CO.T 
290 -

! 251.^ 
i| 135 - 
244C.—

128.— 129.

X. Vasművek éa gépgyárak reeev.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. _ __ $00
«Danubius» magy. hajó- és gépgyár r.-t__100
Ganz es társa vasöntöde és gépgyár____ 400
Nadragi vasipar társulat____ __________ «0u
..Nicholson^-gépgyár rvszv.-társ.____ K. l'O )
K*mamurány-saí gotar jani vasmű r.-t. _ __ íoo
Schlick-féle vac mtode es gépgyai_ __ _ gon
Sebőénichen-llar:ui.ma-f. m. gépgyár r.-t. K. 200 
VT .ilser-fé’e I ra. gép-s tüzohósz gyár r.-t. loO 
W eitzer János gép-, waggongyár és vasónt 150 ||

XI. Könyvnyomdák részvényéi.
«Athena-um» :roduimi es nyomdai r.-t. _ 100 !
Franklin-társuiat------------------------------ ! _ 150 |
«K'">sm-If> müintózet____________________r
Könyves Kálmán m. ir. és könyvek I. kib. K. 200 jj <05 _ 

* / * n. kib. K. 200 175'»
cOrstaggy. Értesítő» ko- és kónyvny.__ 400 K. —
«Pallas» irodalmi es nyomdai r.-t________ »00
Pesti könyvnyomda r.-t.__ __

770--
385.-
245.—

337.- 
1C0 
225-^ 
143 - 
274.- 
138 - 
145 - 

93 - 
79 .- 

83C.— 
729 — 
283.- 
163.- 
123 
200.

73C ' — 
727.— 
101 - 
2C5 .—

254.- 
138 - 

2480 -

274
! 130.- 

• 122.50 
285 -

430.—

215.— 
*°,J 1320 -

276 - 
131.- 
124.50 
290.-

5C0.-- 
290 - 
129 - 
190 — 
185.— 

2180.— 
220,

512.- 
164 - 
216.- 
169.—

515.- 
166.- 
22D. — 
171 -
517

XII. Különféle vállalatok rószr.
Áita.anos waggonkölcsönző-t rsulat____  400 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. _ 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t_____ 2U0
Első magyar betűöntődé r.-t. __ ______ _ jqo
Első magyar gyapjúm« so- es bizom. r.-t__ 20O
Első magyar részvény serfőződe___________300 !!1525 —,1535.—
Első magyar serteshizlaio r.-t__________ 900 j 460 — 480 -
Első- magyar szállítási vállalat r.-t_____|200 . —!
Első magyar szálloda r.-t.____________ gQ 260. —! .—
Első magyar üveggyár resszény-társaság400 K. 200 — j 205.—
Első pesti spódium es csontliszt gyár__ 100 140 — 145.—
Első temesvári szesz-ógető es Ünom. r.-t. 200 1 — . j .—
Fiumei rizshanioló- es rizskeményitö-gyár too H5C. —; 1200-
Fővárosi kaszinó-épület r.-t._____________goo
Gscbwindt-feie szeszgyár________________ 900
Gr. Esterházy Géza-féle cognac-gyár r.-t. 200 K.
«Hnngana» arpagyöngy-gyá- _ _____ 400 K.
«Hungária» műtrágya es kensavgyár____ é<2/3
„Hygicia*1 fémipar részvénytársaság ____ ÍOO
Jordan Viktor-fele bőrgyár r.-t.__________ íoo

> » » » » eis. részv. 100
Kőbanyai polgári serfózó részvény-társ 200 K.
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor_____ _____ 100

> »» B. »-----------------100

507--*

150.-

143. —

515.-

144

133.— 134.-

14.—

ló.—

15. - 

9.—

si —
8-—

100
10)
200
2'>0
l')5

200 -

Névértek
drbkint.

5
5

200
40
40

2
2
5

25 L. 
86 L. 

10 
100 

*»»•

Bank-
kamatláb

2‘/,
y1»,
s
s
5
S
3
6l/i

Magyar fém- és lámnaáru-gyar r.-t.____ ÍOO
Magyar kender- es ienipar r.-L____ __ 200
Magyar viilamossagi r.-t.___________»00 K.
Nemzetközi villamossági társaság _ _ __ :hi0
Nemzetközi waggonkölcaünzö r.-t _ __ 400 K.

Popper Lipót fa mar r.-t............ ........ ... ... 20 U
Royal aagyszalloda részvénytáraa-ag 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.     £00
Sziszek! tárházak r.-t. ___________ ___ ÍOO ,
Tőrökbirodalmi dohányegyedárusagi r.-t_ 2'JO

XIII. Közlokedóai váll rófizv.
Aun t m. kir. tengeri hajózási r.-t. _
Aradi es csanád: egy s. v. r.-t._ _ __
Balaton tavi gőzhajuzási r.-t_____ _
Barcs-pakráczi vasút_________________
Budapesti aiagut-tdrsnl.it______________
Budapesti közúti vaspálya _ _ „

* > »II. sor.____
D * * * élv. jegy.-------  —
Bialapesri társa-kocsi __ ..._____20; K
Budapesti villamos városi vasút _______100

* » » > élv. jegy —
cudapest-szent-lőrinczi h. é. vasat_ ____ ion

* > » » eis. részv 100
Bpest-iypcst-rákosp. vili. köz. v .-ut r.-;. 2") K 
Debreczeu-dcrecskei h. é. v. eis. részv. 400 K. 
Debreczen-füzesibonyi vasút eis. részv. l 10
Debreczeu-hajduuanási vasút_____________ÍOO
Déli vasrt_______________________ ___"900 rir-
Első c<. kir. szab. dunagőzhajó-társ. _500 p.p.
Győr-sop 'on-ebenfurti vasat________________ 200
Kasiai közúti vasat____ _______________ *00
Kassa-odnrbergi v.-.sut ________________ o 1*
Magyar-gácsországi vasút ............................ »00
Magyar gőzhajuzási részvény-társnság_ »00 K.
Magyar nyugoti vasat____ *______________ »00
Miramarosi sórasnt e!s. részv.__________lo 1
Máramarosi sővasut törzsrészvényei____ 100
Máramarusi sővasut B. részvényesei ___ 10
Marosvásárh.-szászrég. vasat <-,s részv. ... 100 
Murdnyvoigyi h. é. vasút eis. részv. 200 K. 
Nap-Ä;k:nda-nagybecsker. visu: eis. r. ... 10)
Oriente magy. tengeri hajuzasi r.-t.......... lUOt) E.
Osztrak-magyar ál lám vasat_______ ___ goo ar.
Pees-barcsi vasút _ __________ ___ _____ q»0
Petrozsény-lupényi h. é. vasút eis. rcszv. HiO 
Szlavónia h. e. vasat eis. rés?.v. _ . _

XIV. Sorsjegyak.
Bazilika sorsjegy____________________

» » osztr. felüibó"végzéssel ____
Bécsvárosi nyereményküicsön IS74 ,‘vről ____
Budavárosi sorsj egy L___________________

* 1 oszt ók feiülbelvégzésé.___
«Jó szír» egyesületi sorsjegy........ ."......... ......... ..

* * > osztrák feiüibéiy_____
Magy. vörös-kereszt sorsjegy ... ..................... ..

* > » » osztrák feiüibéiy_____
Olasz vorös-keresztsorsjegy.................... _

* .. * . * > osztrák feiüibéiy--------
Osztrák voros-<ereszt sorsjegy_______
Osztrák hitelintézeti sorsjegy"____ _
Pu ffy-sorsj egy _ __________________ _

XV. Ponznexnek.
Arany, cs. es Kir. vert____ _________

» osztrák vagy magyar S írtus _
» 30 frankos____'___________ ______
» 20 márkás _ _ __ ____
» törők aranyiira_____________ ___  _

Német bírod, vagy egyénért, banki. flOO márkái
Franczia c-.nkjegy (100 frank)__________
O.asz bankjegy (100 lira) ______
Papirrubel dara bon kint_____________
Román bankjegy (100 lei)_________________
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) _ __________

165. —í

153Í- 
3<R.- 
503 -

12CÍ
260.

235

175.-

154Í- 
32"'. - 
5 5.-

125’-
270. - 

236.’-
I

212.-' 214.-

211, — 
163. - 
373 -

212 
IPS. —

"570.- 
13C 50
3''! .— 
200.-

129.5
360.-
195.'

43 50 

3C ‘

575

193
: 11. -

143.Z.

92.-

530. —

201 - 
212.

211-—
97 50 
50.- 
60.-

1CC -
1 oe*. -

232.-

7.75
8.2

173.50 
62.— 
r4 ~ 
3. - 
3.1n 

10 se 
11.
12 75
13 
17.

1 S3.
6C

5.73
5.7C
9.62
a 6

11.3 

59.30 

4SÍ —

XVI. Váltók árfolyama , látra).

Amsteruam_______
Brüssel____ ___ __
London ----------------
Nemet bankpiaczok
Olasz bankpiaczok _
Paris____________
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár ____

100 hóiJandi írtért _ jj 100.15
ÍOO frankért___ — '

10 ír-ért ...________2]
100 markáért________
100 líráért______________
100 imikért_ _
100 >________~
100 rubelért__________

121.30 
59.3G 
46. 
43.1 
48 10

Magyar általános hitelbank _ „ ^ 484.-
Osztrák hitei intézet__________ __ 406'.—
Magyar aranyjáradék __ __
Magyar koronajaraaek____________
Magyar ipar- es keresk. bank------------
Magyar jeizaiogbank______________
Magyar penzv. es lesz. bank_ __ —
Rima-Murányi vasmu-r.-t___________
Déli vr'Fut _________ __  __ __ __
Budapesti baukegyesület _ __ __— 126 —
Bu-í.ii’s'i t.ir- t-,r i-c-i r-f . _ 129.—
Magy.-.: .iszp’iUt részv..társ. ■ _ _ j 282.—
Fiumei hitelbank____ L___________ 143.—

Leeaámoló árfolyamok.
Pesti m. keresk. bank ____— —.
Terézvárosi takarékpénztár_____—
Belvárosi takarékpénztár......... — —
Or»z. küzp. takarékpénztár_______
«Concordia» gőzmalom _______  —
Erzsébet gőzmalom r.-t. __________
Lujza gőzmalom r.-t— _ —____
Pesti Victoria-gőzmalom __________
Brassói banya- es kohóm— _ __ __
Egyes, tégla- es ezemeutgyar _ _
Kőszénbánya es téglagyár____—
Magyar alt. kőszeni-anya r.-t. __ _
Hungária gőztégia    

XVÜ. Határidőre kötött ert0kp

Junius hó közepére.
Magyar aranyjáradék____ _____  __ Ji
Magyar korona:áradók___ ___ __ ___ • j,
Magyar általános hitelbank______________
Magyar ipar- es kereskedelmi bank____
Magyar jelzáloghitelbank____ _________ 1 ^
Magyar leszámítoló es pénzváltó oank____ oV2 <-5

ránvi svamií — j1
• - 289 -

— I 408 8ü

■ - " 43;,50

Rimamorányi svamü____ _ ___ _ __
Osztrák hitelintézet____ ______
Déli vasút_____________ _ _
Osztrák magyar aiiaravasut

212.- 
98 - 
65.- 
65. — 

101.-

101*.-

2í3.—

135Í-

8.25 
8.75

175.50
•33. - 
55. — 

3.30 
3.40 

11 — 
11.se
13. -
13.25 
18.

201.
61.-

5 76 
5.75 
9.56 
9.66 

11.9C
Sd''5C

45.30

10C.45

121*70
5é,5u
46.30 
48.35
48.30

123.25 
99.2C

484.75 
135. -
294.75 
315 - 
?Z? 7 
403. -
110.25 
434 7

1339.- 
134 - 
107.— 
837.— 
365 - 
338.— 
252 - 

I 242.— 
336 - 
145 - 
723.- 
163.- 
112.-

gyár-----------------«Danubius» m. haö
Vj' -ti téglagyár— _________
Salgn-Tarjáni rj ideig!, r-». __ * *~*
Scbiik-feie vas >nt. gepgv.
1 Tan:1 feie vasöntöde____ _
Nemzetközi waggonkölcs. ...____2*
Egy-.-s magyar üveggyárak r.-t._
Magyar ezukoripar r.-t. _
Magyar viilam részv.-társ._____
Adria: nngya: ,engerha;. _ _2
Budapesti közúti vasat___ ___
Budapesti vili. városi vasat _
Bp.-ujpnst -r. villám, va-ut

kamatozó kincstári utaivany kamatlába (6 ho)_________________
Az V«s7.t,rák-M:ieynr bank kamat1 é>\ váltólcszámitolásnal ________

Csődtömeg-eladás.
K-z. ló, .sttinpr Jakab orosházi lakos, fakereskedő csőd-1 

Vr-.egfc-iez tartozó orosházi üaárnraktár folyó hó 7-ik nap 
jan délután 3 urakor Orosházán a nagy-utczai fatelepen 
Bydván-'.s írverésen egészben, esetleg részletenkint a legtöbbet 
ígérőntk el fog adatni.

Az eladás tárgyát képező faanyag mintegy 3000 frt becs- 
értékű különféle épületfából áll.

Orosházán, 1695. junius 1-én.
Dr. Bikádi Antal,

mint küzadós Steiner Jakab
csődtömegének gondnoka.

1C2.25 103.25
102.50

Járadékok és b.inkzr,|.»gicvelek elzálogosításánál _
Más • tókpapi rok «»izalogositástoá: ............. ........ ......

133.- 
290.— 
731 -
266 - 

1380.— 
50-:. - 
214 -

^54. - 
2.
9.0 
24 %. —
145 -

23673

Meghívás.
' — «... . r 1 u# *

1595. jun. 28-án, pénteken d. e. 11 órakor
tartja

XXII. rendes közgyűlését
Halleinben (Salzburg).

Napirend :
1. Az igazgatóság évi jelentése és a zárszámadás jóváhagyása.
2. Két igazoló, két felülvizsgáló és egy pót-igazgatósági tag 

választása.
Az évi tagsági díj megállapítása 1896-ra.

1 A cs. kir technológiai iparmuzeum (Bécsben) igazgató- 
= - irax jelentése a papíripar érdekében tartott 5. különleges 
tanf yam lefolyásáról és a ti. különleges tanfolyam meg­
nyitásáról szóló jelentés.

ő. Az I .r ,p;n papirgyárosoknak 1894. október 15. es lb.
A itiv-rpenben tartót’ kongresszusáról szidó jelentés és három 
ti- gá' is választása a «Fédération interuationale des fabricants 
és ■ i .r et Carton» állandó bizottságába.

E .adás a szavatossági törvényről Ausztriában, tekintettel 
a papír,par 1 és a szavatossági biztositájra.

"• ■ bubik Ravmond cs. és kir. tanácsos ar javaslata; i 
a s. és kir. szab. Fittem papírgyár részv.-társaság | 

Säedeges javaslata. 2,jtii5j
' A bizottság javasiau Meynier Henry ur disztaggá válasz-1 

hiea tárgyában, mint a fiumei papírgyár főnökének 50 éves j 
jubileuma alkalmából.

9. A legközelebbi közgyűlése helyének megállapítása.

v<#»#

legjobb hirti ezég

egész beaíe5e~E*aLltsira

BUDAPEST,

BelYáros, Rózsa-tér, Lipót-u. sarok, I. emelet
más vállalat és teljes

I

i

Az újkor legszebb találmánya a szabadalmazott ..galvano- 
elektrikus apparátus magánhasználatra1* nu*!y 
&yenr;onóe:t esőtekben (clgrycnffült férfieró miniig 
b gjiibb r ikt-rrt i .ilk.'i'm iztatik. Minden »Hamif? f uivo ik 
melegen ajánlják- Volta tanár módszero. A v;Iág 
legkisebb apparátusa. Az appur,Uu5 legkönnyebbo i 
kezűibeU'», minden hátrány nőikül. Zsebben hordiiatt». <\olvz- 
ban. k ón vélnie.-cn. Az Aliain által megvizsgálva. 
Leírása ingyen. Zárt borítékban 10 kr. bélyegért. Kapható 
AogeafelA J. oloctro-íecbulkus, feltaláló cs csá-.-z. 
kir. bzati. tu ajdonosnal, l ees, IX., Türkentsrasse t- sz

miatt "hallatlanul leszállitott árakon eladatik.
i Találhatók itt berendezések a legegyszerűbbtől a legfinomabb 
kivitelig; és pedig :

hálószobák, 
ebédlőszobák, 
lakószobák, 
féri? szobák, 

toljés üzalonok, 
nöiszobák, 
boudoirok, 

szalongarniturák, 
Bzőnye^gariiilurák, 
ditizitett üivánok, 

hálóéivinok, 
ottoinánok,

Íróasztalok, 
játszóasztalok, 

szolgayzeméXyzet bútorok.
Bcvánárlók, különösen jf-gye- pároknak ezen ritkán 

kínálkozó alkalom legmelegebbel) ajánlható, hogy legszolidabb 
bútorokat znasés olcsó áron beszerezzenek.

A leszállított árjegyzékkel ellátott butoralbnm (585 kép) 
csak 50 kr. előlegez beküldése után kapható. 23CTS

Elvesztett és meggyengült^ Bk

fr
érti er©P

valamint a kicsapongások, önfertőzés, iQukori biinök, ideg-szót- jj 
romboltsóff stb. valamennyi karos következményei csal; Dr. Blüller i 
fötörzsorvos világhírű rcgoueráoziós kószltmónyol által | 
gyógA-iItatnak rövid idő alatt. Ezek a legjobb és legmegbízhatóbb! 
elevenítő és erősítő szerek, visszaadjak a kimerült es elbád j 
gyadt szervnek az iQui erőt és ruganyosságot s fokozzak a j 
meggyengült működési erőt. Ara kimerítő orvosi utasítással együtt $
3 frt 10 kr., postán 25 krral több.

Dr. MÜLLER főtörzsorvos-féle

injekezió és labdacsok!
a legjobb, kipróbált szerek gyuladás, hurut, takár, a húgycső 6 
folyása, kankó i fehér folyás) ellen, biztos es gyors eredmény nyel. f 
Gyógyulás gyakran már nehány nap alatt Ép úgy frissen I 
támadt, mint idült bajok ellen. Ezen szerek ott is kitűnőnek bizonyul- 1 
nak hol zinkbefccskendósek, copaiva, cubóba és sántái | 
tokok sikerteleii'-k voltak. Pontos használati utasihLs minden meg-1 
rendeléshez mellékcltetik. Egy adag, friss bajokra 1 frt 60 kr., idült ■ 
régi bajokra 2 frt 5'* kr,, pi.-dán 25 krral több. 21430 8

A valódi készítmények egyedüli megrendelési forrása [ 
Becs V 2 Wimmergasse 33, Szt.-György gyógyszertár és j
Budapest TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában kirely-uteza 12.!

Magyar királyi államvasutak.
(Ofiztrák-mii-yaz' román vasnti kötelólí.)

52387/95. C. Ií. sz.

HápsEelmény»
Dijazabósi pótlók órvényeHÍtcne.

Folyó junius hó 1-én az o.-ztrák-mauyar-rom:in küteléki díj­
szabás II. rész. 1. fúzctélvz az I. pótlék lep érvénybe. Ezen 
pótlék I., a 3. sz. (vas- és vasáru) kivételes díjszabásnak meg-j 
változtatását •. II., a cs. k:r. szab. Nándor császár ásza ki vas-j 
ut Hohenau állomásának felvételét a 23. sz. sz. (czukori kivé j 
teles díjszabásija; 11!., sajtóhiba helyesbítéseket tartalmaz. i

A pótléknak példányai a részes vasúti igazgatóságoknál j 
szerezhető meg.

Budapest, 1895. évi április 13-án.
A magyar kir. államvasutak igazgatósága1

egyszersmind a részes vasutak nevében. I

mih

Cs. és kir. osztrák-magyar és 
belga kir. szabadalom !

Kitünteti Brihso! IS93. 
araryérem és dlszckminynyal 

Keleti-féle sérvkötö orvosi 
tekintélyek véleménye szerint a
legtökéletesebb ezr-n nemben.
nem csúszik, nem gyakorol kt-Ji--- 
metlen bcnyoma.-t V-, eitavuiilj.i 
czélszerti szerkezet én.'-! fogva a- 
eddigi sérvkötf,; hiányait.

Xeletl-féle gnmmi-sérvlsötö
idomítható j*' i' 1 taxI, ~z;trva»bu: 
vedével es 1-iztonsáe. övvl.

Árak: egyoldalú 6—8 frt.. 
kétoldalú 12 16 írt

Gyáramban készülnék ezenkívül: 
mtilab.tk, mükezek, «•gycne-'larfók 
(Ilessing-féle rendszeri, orthopac- 
diai fűzők, haskötők, pócsúrharis- 
nyák és mindenfe.'e gummiaruk.

Megrendelt'.-eket pontosan es dis- 
creten eszközöl

KELETI J.
kötszerész Isorvosaeb-'sziinti; /.-rész 

Főtizlet és sérvköt és.-éti műhely :
Budapost, IV., Korona- 
herczeg-utcza 17. sz.

Se -v.-zcti müszergyár :
Regi pósta-utcza 4 az

íjKT" Nagy képes ár­
jegyzék ingyen ca bér- 
mentve. 23593

et* ww*•m Tfrw1- leirs <sw3swr
F 1 ÄäSEäSii $

felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban
Budapest, Dolsziuház-utoza 1. sz.
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ßmmn hirdetőéi rovatban minden ezó 
aa>»Tnn beiktatása közönségéé petit 
hetükből 2 krrai, e compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást aq 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték lefizetendő.

TELEFON 2342.
Csak olv levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekúldetik és a hirdetés alatt allo szám kózóltetik. TELEFON 2342

Üzenet Karlsbadbó!.
Fáj a szivem, teher neki az 
élet. Te nélküled édes babám 
élnem nekem nem lehet! 
Mióta eljöttem oldalad mellől, 
azóta nincs egy perczig sem 
maradásom, sir a lelkem 
nincs a ki vigasztalna hiány­
zol — de mennyire angyalom, 
ezt leírni lehetetlen. — Beteg­
ségem is e miatt rosszabbra 
fordult. — Hogy meddig tart. 
nem tudom. — írjál minél 
előbb — s vigasztalj meg — 
hogy azok a kinos lánczok, 
melyek szivemet nyomják, 
kis;

Eladás.
Használt es ej

pénz-szekrények
fendkivüli olcsó áron kaphatók 
a becsi penzszekrénv gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6, s*. 22146

Kastély
vagy házfelügyelőnek, portás­
nak, uradalomhoz, fürdőhöz, 
kulcsárnak gondnoknak vagy 
más ehez hasonló állandó) bi­
zalmi állásra ajánlkozik tisztes­
séges müveit család. Az állást 
azonnal is elfogadhatja. Köz­
vetítés elfogadtatik. Czim a 
kiadóhivatalban. 23653

Eladó ház.
A Budapest 1. Krisztinaváros,
Lovas-ut 1-t. sz. alatti ház es 
kert, mely két utczára szól,
parkírozva, vízvezetékkel és , veze^i hasomtiinőségben állást 
minden kényelemmel ellátva j.ercg. Tudakozódások «Szám­

ié enyhüljenek. — Te pedig van. öt percznyirc a siklótól, tislt„ jelige aiaU kéretnek a
« bon-.,-.- - •lftíS‘5' S' BÄtls-assst 1965

Gazdasági szamtiszt
31 éves, ki már 15 éve nagyobb 
alföldi gazdaságokban működik, 
a kettős könyvvitelt önállóan

kiszédéri - az csat romáidat szabad kézből eladó. Ajánlatok

Ä 1 a ÄÄKastélyra (Temesvármegye, 
p. Jám) kéretnek._______ 23649földön más kincsed, mint én — 

bizzál bennem boldog ieszesz — 
csak kérjed, úgy mint én a 
jó Istent, hogy minél előbb 
meggyLgvulva pihenhessek sze­
rető kebleden. — Isten veled, 
csókollak ezerszer, s írjál azon­
nal szerető beteg férjednek.

Kis aranyom.
Igen. De körülményesebben, 
igy lehetetlen mindent ponto­
san. Mily jó lesz egy pár napra 
megint. Azóta nem. Ez semmi.
Arcz. Még kérdezheted, tudod, 
hogy szivem, lelkem, minde­
nem örökre, egyedül csak a 
Tied édes mindenem. Sokai, 
mindig. Nagyon. És te, gon- _

“•’ätÄÄ Alkalmazást keres.

Jó forgalmú
hentes üzlet gyár mellett,
más vállalat miatt olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban 33650

Rakos-Csabán
a vasútállomás tőszomszéd­

ságában kitűnő fekvésű s 
egészséges levegőjű helyen
háztelkek eladók.

Bővebb felvilágosítást nyújt 
Polner Rudolf tiszttartó Rákos- 
Kereszturon és Polner Lajos 
ügyvéd Gödöllőn. 23614

Úri házSSí
előkelő német hölgy házvezető­
nek ajánlkozik. Középkorú; 
megjelenése distingvált, zenei 
képzettsége van, saját háztar­
tással birt, felnőtt leányok 
mellett az anyahelyettes köte­
lességét teljesítheti. Utikisérö- 
nek is ajánlkozik. Ajánlatokat 
«Szigora elvek, czim alatt 
a kiadóhivatalba kér küldetni.

31680

42 éves nős gyermektelen, 
hosszabb gyakorlattal biró 
gazdasági ispán,

ki a külső gazdaságon kivid a 
magtár és tejkczelést, hizlalást, 
szőlő és gyümölestcnyésztésl 
is érti, azonnali belépésre al­
kalmazást keres. Czim a kiadó- 
hivatalban. 1966

A magyar nyelv
és helyesírás elsajátítása czél- 
jából egy sok évi gyakorlattal 
biró dijnok, irnoki, dijnoki 
vagy hasonló állást szeretne 
elnyerni, valamelyik magyar­
országi kir. hatóságnál vagy 
hivatalnál. A legkitűnőbb aján­
latokkal rendelkezik. Szives 
megkereséseket «Szigornan 
pontos, jeligével a kiadóhiva­
talba kér. 31591

Veíei.

Óvadékképes gazdatiszt
a 30-as években, rom. kath., 
nőtlen, ki egy 2000 holdas 
gazdaságban 6 éven át önál­
lóan működött és úgy a kül-___
gazdaság vezetésében, mint a [ gadtatik cs kéretik.

geieg 
minden____  egész pontossággal.
Mily jó volna, megint találni a Engländer

} bor-kezelésben, valamint az 
az amerikai szölö-telepitésben 

I és oltásban kitűnő jártassággal 
bir, szerény feltételek mellett 
fenti minőségben, esetleg mint 
ellenőr vagy kulcsár óhajija 
azonnali elhelyezését. Ajánla«hármat.» Gondolj. Ölel, .-só- sucht Sommer-Engagement ge- azonnali el 

LM sokszor a negyediket. Meg- gen ganze Verpflegung. Briefe j tok Redey Andorhoz Köves 
nyom? unter «Bescheiden» an die kálla (Zalamcg^ébc) kéz cinek. 
31585 Exped._____________  1962 : AMlértettél mindent.

Birtok-vétel.
Magyarország összes részeiben 
30.000 írttól egész 2,500.000 
frt értékéig, kizárólag elsőrendű, 
egészséges klimatikus, árvíz­
mentes birtokok sürgősen meg­
vételre kerestetnek és jegy­
zékbe vétetnek. Megye, helyi­
ség, tulajdonos neve, pontos 
részletes birtok leírás, utolsó 
ár megjelölésével, teljes meg­
bízás és meghatalmazás clfo- 

Czim a 
23636

ÍOOO hold körüli
bérletet keres okt. 1-ére egy 
elméletileg s gyakorlatilag kép­
zelt gazda. Czim a kiadóban.

1960
Keresek a Zugligetben

olcsó, de tiszta és kényelmes 
lakást. Intelligens müveit skrib- 
ler vagyok. Irodalmi munkák 
végzése miatt a csendességet 
óhajtom, csakis olyan helyeket 
tekintek meg, hol gyermekek 
nincsenek. Ajánlatok kéretnek 
c lap kiadóhivatalában «Zöld 
■ugllget. jelige alatt. 31597

Képviselő özvegye
kőrúton berendezett elegáns 
nagy lakással, közős háztar­
tásra keres előkelő urinőt, 
vagy anyátlan kisasszonyt, kit 
gardírozni kell, s ki a háztar­
tás fedezésére évenkint nyolez 
vagy kilenczszáz forinttal já­
rulhat. Levelek a kiadóhivatalba, 
küldeni kéretnek «U. A:>
jelige alatt 1923

Különféle.

kiadóhivatalban.

Szakácanéknak,
szobaleányoknak, házvezetők­
nek ajánljuk kishirdetési rova­

tunknak figyelemmel való 
kisérését. Különösen a nyár 
folyamán kaphatnak előkelő 
uraságokníl fürdőkön vagy 
vidéken alkalmazást. Könnyen 
elérhetik ezt hirdetéseik által. 
Minden szó kétkrajezárba kerül 
s ezt póstabélyegekben is be­
küldhetik. Levelekre pedig díj­
talanul válaszolunk. 31596

Lakas es bérlet.
Szobák

bútorozva klinika közelében 
egy hétre két írtért — esetleg 
naponkint 50 krért kiadók. 
Czim a kiadóhivatalban._1872

■a—n

LuMó-fürdő
Villa Probstner Gyula.

Legszebb fekvésben a fenyves­
erdő szélén, közel a sétatér és 
az étkező termekhez. Száraz 
jól berendezett, elegáns, sai- 
sonra vagy rövidebb időre 
kiadható lakások MéráSkelt 
árak. Tudakozódások és meg­
rendelések Probstner Gyula 
villatulajdonoshoz Lőcsére in-

Pénzt nyerhet
a tőzsdén könnyen, ki hozzánk 
fordul, saját typjeink által, 
melyet mi magasabb pénz- 
kapaczitásoktól nyertünk és 
ez által nagy eredményt mu­

tathatunk fel.
Pénzkölcsönöket

kaphat minden hitelképes 
egyén, 6—7%-ra */4 évi köny- 
nyen visszafizethető részletekre, 
mely leginkább kereskedők, 
iparosok, katonatisatek és 
épitkesésl vállalkosóknak 

felette előnyös.

Pénzt törlesztésre
szerzünk 5 39 évi
törlesztésre fővárosi és vidéki
házakra, birtok, malmok 

és gyárakra.
Pénzt visszleszámitolásra.

Eladó birtok
Kolozsmegyében, Kolozsvártól 
18 kim. távolságra egy 1526 
kát. holdas tagositott birtok, 
felerészben első minőségű 
szántó, legelő, kaszáló és rét 
felerészben cserkészitcsre be­
rendezett tölgyes erdő eladó 
holdanként 110 írtért. Érte­
kezni a tulajdonosnál.

Ifj. Varga Dániel
23637 Kolossvártt.

Alulírott közjegyző ezennel 
közhírré teszi, hogy f. évi 
junius 11-én d. e. 10 órakor 
hivatalos irodájában (Deák- 
utcza 6. sz.) a néh. Onninger 
József és neje Weissek Borbála 
hagyatékához tartozó, a Dob- 
és Rombach-utczák sarkán 
fekvő, Dob-utcza 8. számú 
5248. hrsz. 250 Q-öl területű 
telek és ház az örökösök által 
önkéntes árverésen el fog 
adatni. A venni szándékozók

Kisebb vidéki bankok és 4000 frt bánatpénzt kötelesek
letenni, a vételi szerződés a 
legtöbbet Ígérővel fog megköt­
tetni. A közelebbi feltételek az 
alulírott közjegyzőnél megte 
kinthetők. 23618

Budapest, 1895. május 30.

tézendök.

hitelszövetkezeteknek.
Pénz-előleget

építkezési vállalkozóknak
az építkezés megkezdésével, 
valamint megszerzése az összes 
épitkezési anyagoknak több 
évi törlesztésre. RITTER 
és Társa tőzsde- és keres­
kedelmi bizományosok. Rökk-

23590 í Szilárd-utcza 8. sz. 23620

Társat keresek
30—50000 frt részvételi tőké­
vel egy igen jói jövedelmező 
vállalathoz, mely a divatnak 

nincs alávetve. Személyes 
közreműködése megkivántatik. 
Csakis keresztények pályázhat­
nak. Teljes czimmel ellátott 
levélbeli ajánlatok «Társ. 
jelige alatt e lap kiadóhiva­
talához intézendők. 31605

Jausz Károly
tégla, agyagárnésezement 

ipari műszaki irodája
Budapest, Csömöri-ut 106. sz.

Jó cselédek
6 egyéb személyzetek kap­
hatók Steiner J. elhelyező 
irodájában VIII., Imther- 
ntcza l/a sz. a. Kerepesi­
nt sarok. Vidéki megren­
delések pontosan eszkö­
zöltetnek. 23613

5000 írttal
nagy jövőt Ígérő fennálló vál­
lalathoz intelligens társat óhaj­
tok. Magam 10000 frt ingatlan­
nal rendelkezem. Ajánlatok 
«J. D.» czim aiatt kéretnek.

31580

Vállalkozik : Anyagok megvizs­
gálása, szolgál szakértői ta­
nácsokkal, készit tégla-cserép- 
és agyagáru gyárak berendezé­
séhez temeket és költségveté­
seket, szállít minden ide vágó .... .. .
gépet, különösen pedig vál- tökéletesen vegytie.ta e.

A MÜLLER l L.-féle 
BLAH A 

SERAIL 
21597 POÜDER

Gazdáknak

takarmány - szállítóknak
különös ügyeimébe. Igen kedvező fql 

tételek mellett kölcsönzők

vízmentes ponyvákat
kéz»] letakareshoz, tekarraínjnrU 
rakott viianli kocáikhoz, stb.. a miert]" 
ponyvák hi-vasírlisa felesjeim,« vih/

Mindenféle természetesen toli 
tett és kAtrányozott ponyva.! 
«rat újakat es hasznainkat 50 A"
olosóbban adok, mist bárhol 6

Zsálrolc
újak és használtak, minden gazdseari 
terményekhez alkalmasak, rendkívül 
olcsó áron. ujj}

Repcze- és behordóponyiák
8 frt «0 krtfl 4 frt «0 big

NAGEL ADOLF
Budapest, Arany János-utcza 10,

lalkozik
horony cserép-gyárak
berendezésére és üzembe he­

lyezésére. 23500

teljesen ártalmatlan.

uj találmányokra eszközölMeg vagyok

szabadítva! Réthy János
a tyúkszem kínzó fájdalmától nemzetközi szabadalmi
— igy kiált fel számos egyén.

k. közjegyző.

s ezt csakis a Geerling
féle tyúkszem és börkemé- 
nyedés elleni különlegességnek 
köszönöm. Egy üveg ecsettel 
tokban csak 40 kr.

Raktár: Budapesten Török 
József gyógyszertára, király- 
utcza 12. 22900

irodája 21693 
BUDAPEST, 

Erzsébet-körut 2.
Kerepesi-ut sarkán a nép 

színház mellett.

Részvénytársaság 23554

Budapest, Andrássy-nt 30. sz,
elvállalja jótállás mellett leg­

olcsóbban
aszfalt burkolatok

fektetését és
nedves lakások

pinezék stb. gyökeres

8 zár azz át ót elét.
TELEP 0237. 'em

■d

Hirdetmény.
Az érdekelteknek ezennel szives tudomásukra hozzuk, hogy a 

közgyűlés határozata folytán kiállításunk junius 15-ike helyett
áak SS©j$. jwieius í?4»ilktl8s
fog ünnepélyesen megnyittatni.

A berlini nemzetközi ipar- és művészeti kiállítás
eln.öl^ség'e.

Tessék megnézni
Mai számunkhoz mellékelünk egy próbanyomatot a

it

WALLA JÓZSEF
mozaik- és czementáru-gyára

építési anyagok raktára
Budapest, Víl. kei*., RoitenbülSer-utcza 13. sz.

23677
II

3042 95. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Kereskelemügyi m. kir. miniszter ur ő Nagyméltósága 1895. évi május 

hó E!7-én 13076. sz. alatt kelt rendeleté alapján a

fiumei kikötő keretében létesitendö 
munkálatoknak

vailaiat utján leendő biztosítása czéljából zári ajánlati versenytárgyalás hir- 
dettetik.

A végrehajtandó munkálatok a következők: |
1. Feltöltés Mária-Valéria-Molotól az uj rendező pálya­

udvarig egy uj Naszád kikötővel.
2. A Mária-Terézia-Molo meghosszabbítása.
3. A Bergudi előtti hajó építő telep kiegészítése.
A vállalatot szabályozó szerződés tervezete, feltétfüzetek, tervek, élőmé- j 

retek, munkaátadási jegyzőkönyv-tervezete, valamint a munkákra vonatkozó 
ajánlati minta s egyéb tájékozást nyújtó adatok a kereskedelemügyi m. kir. 
minisztérium II-dik" szakosztályában (Budapesten) II. (Lánczhid-utcza 3) vagy 
a m. kir. tengerészeti hatóság műszaki osztályának I. osztályában (Fiume) a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A vállalatnál csakis a belföldi munkások és hazai anyagok alkalmazhatók.
Az ajánlattevő köteles magyar nyelven szerkesztett ajánlatában kijelen­

teni, hogy a helyi viszonyokat ismeri, a szerződés és munka átadásai 
jegyzőkönyv tervezetét, a terveket, általános és részletes építési feltételeket 
megtekintette, megértette s azokat változatlanul elfogadja.

Az ajánlat egységárak alapján teendő.
A megajánlott egységárak az ajánlatban az egyes munkanemeknél el­

különítve kiteendők és ezenkívül az összes árak is kiszámitandók és az aján­
latban kiirandók.

Az ajánlkozó köteles a vállalati összeg 5°/0-kát készpénzben vagy óvadék- i 
képes papírokban a budapesti központi állampénztárnál vagy a fiumei m. kir. ■ 
adóhivatalnál előlegesen letenni s az arról szóló pénztári letéti nyugtát eredet- j 
ben ajánlatához csatolni.

A bánatpénz az ajánlat elfogadása esetében a vállalati összeg 10°/0-ka 
ervjeig azonnal biztositékképen kiegészítendő.

Az általánosáéi részletes építési feltételek a versenytárgyalási hirdetmény, 
a szerződ -, munkaátadási jegyzőkönyv és ajánlati minták a kereskedelemügyi 
m. kir. minisztérium segédhivatali főigazgatójánál (Budapesten) vagy a m. kir. 
tengerészeti hatóság műszaki osztályának 1. alosztályában (Fiúméban) ivenkint 
30 kr. ár mellett megszerezhető.

Az ajánlatok 50 kros bélyeggel elátott, öt pecséttel lezárt borítékban 
„Ajánlat a fiumei kikötőben tervezett munkálatok végrehajtására1* felirattal 
ellátva, a kereskedelemügyi m. kir. minisztérium segédhivatali főigazgatójánál 
(Budapest, II., Lánczhid-utcza 3, I. em.) vagy a m. kir. tengerészeti hatóság 
gegédhivatali igazgatójánál (Fiume. Sanita-rakpart, saját palota, I. emelet) 
1895. évi juuius hó 30-án déli 12 óráig nyújtandók be.

Az ajánlatok felbontása a kereskedelemügyi m. kir. minisztérium Il-ik 
szakosztályában 1895. évi julius hó 5-én déli 12 órakor bizottságilag fog esz- 
közőbtetni, s az ajánlatok felbontásánál az ajánlattevők részt vehetnek.

A. bánatpénznek az ajánlatokhoz készpénzben vagy értékpapírokban való 
csatolása meg nem engedtetik.

A fenti határozatoktól bármi tekintetben eltérő vagy elkésve benyújtott, 
úgyszintén táviratilag tett ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni,

Az ajánlatok felett a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur ő nagy­
méltósága az ajánlatok felbontásától számított 30 nap alatt fog határozni, 
mely ideig az ajánlattevők ajánlatuk tekintetében kötelezettségben maradnak, 
s ez ideig az ajánlattevők ajánlataikért szavatolnak.

II II

Vállalkozik:
Granitterazao, 
Betonirozások, 
Csiatorzaásásokz, 
SzölEŐlzvLtaAr, 
Czementlapok és 
IMZozaük: lapdElza-ll 

kövezések 
elkészítésére st"b.

Raktárt tart: 
HBeramit la-pck, 
ZEBelkeimi lap oka 
ZMZettlaclxi lapok, 
Terracctta-áruk. 
IBófed-élpép, «960
T-üzzálló téglák,
Hlémérry rakvá- 

nyokból sfb.

czimü diszmüből. hogy t. olvasóinknak megközelítő tájékozást nyújtsunk 
az egyes képek nagyságáról, alakjáról és a kivitel minő­
ségéről. Természetes, hogy az ily próbanyomat abban az összehajtott 
állapotban, melyben a lapban elküldhető, csak sejteti, milyen lehet a 
gyüretlen állapotban levő, kitűnő papíron nyomott teljes mü; de már 
igy is látható, hogy hasonló művészi kivitelű fényképgyüjtemény eddig 
nem jelent meg a könyvpiaczon.

Az egész mü 16 füzetből fog állani.
Eddig két 16—16 képet tartalmazó füzet jelent meg. Rövid időn 

megjelen a 3-dik, melyet azután a többi egy heti időközökben fog 
követni.

A teljes gyűjtemény nagyértókü és leirhatlan festői szépségű mü- 
albumot fog alkotni, mely az utazás által szerezhető műveltség jótékony 
hatasat egyaránt el fogja vinni a kunyhóba és a palotába és egyaránt 
szívesen látott jo barat lesz a tanuló könyvtarában, az úri hölgy szalon­
jában es a munkasember otthonában.

Előfizetéseket elfogadunk:

Gyári raktára a 
gartonanl Port­
land! cement és 
vízhatlan rnész- 

gyárnak.
It!

Menyeset nád 
szövet raktár. 
(Stuccatur 
Rohrgewebe.)

1 frt 40 krrai
2 » 80 >
5 > 60 »
1 frt 30 krrai
2 > 60 >
5 > 20 »

4 füzetre vidékre postán küldve .. - - - 
8» » „ »

16 > > » »
Helyben házhoz hordva 4 füzetre - - - -

> » >8 > - -
» » >16 » ...............

A kiadóhivatalban 4 füzetre 1 frt 20 krrai, 8 füzetre 2 frt 
40 krrai, 16 füzetre 4 frt 80 krrai.

Ezt a próbanyomatot mai számunk összes 
példányaihoz mellékeltük, tehát a kávéházakba 
és az elárusítókhoz küldött példányokhoz is. 
Tessék tehát mindenütt követelni, hogy a lappal 
együtt a próbanyomat, mint annak rendes mel­
léklete kapható, illetőleg - megtekinthető legyen.

élet- és járadék-biztosi tó-társaság

Magyarországi főkcpviselöség: Budapest, Deák-tér 6. szám
yggT" saját IfiásáTcazn. (7,.£lE'T7ET2EE1-"C73D"37"_2^E1“-). "Vö

A társaság eszközöl mindenféléi az emberi életre vonatkozó biztosításokat
Biztosítások nyeremény-részesüléssel.

A nyeremény-osztalék az életeseti (gyermek) biztosításoknál átlag a biztosított töke 
SO’/g-át tette ki és például 1882. évben 425 forint, 1883-ban 265 forint, 1884-ben 250 frt, 
18S5-ben 372 forint, 1886-ban 341 forint, 1887-ben 251 forint, 1888-ban 250 forint, 1889-ben 
255 forint, 1890-ben 260 forint. 1891-ben 250 forint, 1892-ben 216 forint, 1893-ban 212 fri,
1894 ben 215 forint nyeremény-osztalék esett minden ezer forint biztosított tökere.

A haláleseti biztosításoknál a nyeremény rendesen az évi dij 25° ,-at 
teszi ki.

A társaság vagyona 50 millió forint, biztosítási állománya 1893. deczember 31-én 
215 millió forint töke és 92 ezer forint életjáradék.

A társaság halálesetekért és lejárt életbiztosításokért 1893. évi deczember hó 31-éig 
78 millió forintot fizetett ki. 20866

ö császári és apostoli királyi felségének f. évi január hó 17-én Budapesten kelt legfelsőbb elhatározása
folytán ezennel megindittatik a

XVIII. magyar kir. államsorsjáték,
melynek tiszta jövedelméből a pesti szegénygyermek-kórház-egylet, a budai nőegylet, vagyontalan a.iami 
tisztviselők özvegyei ée árvái részére gyűjtendő alap, a Mensa akademika, a háromszekmegvei arva 5u es 
szeretethaz, a siketnémák kolozsvári országos intézete, az aradi siketnéma iskola, a fiumei Maria árvaha:

Kinek még nincs fürdő be rendelése 
ax vegyen égj 
Weyl-féle javí­
tott füthető für­

désieket. 
Kapható csakis 
Weyl L. cs. k. 
szab. tulajdonos­
nál IX., Béoe, 
■ftUnergneas

— V w , 1 , . , 1 . _ 1 , 10 az. Részi elüld Les re is. Kénes ár-
Az el nem fogadott ajánlathoz csatolt bánatpénzek az ajánlatok felett; jegyzek ingyen es bérmentve. Kadak,
* ® ... fnhanrnb ..„.abwisbib mtn/4ia»

A HAZAI ASZFALTIPAR

hozott határozat után az illetőknek visszaadatnak. 
Kelt Fiúméban, 1895. évi junius hó 1-én.

zuhanyok, árnyékszékek mindig rak­
táron. 2 .664

23681 A m. kir. tengeróaseti hatóság.

WALSER FERENCZ-féle
és lizoltószerf ár, harang- és ércz-onti

rés:zvén.3rtá.rsasá,g: Budapesten.
Fűtés, szellőztetés és vízvezeték berendezési osztálya

Itársulva a bpesti BRÜCIÍMER VILMOS c z é g g e 1.
I tervei és berendez :
I Alacsony nyomású gőzfűtést, önműködő szabályozással saját, valamint Bechern
I es Post rendszere szerint. Légfűtést saját rendszere szerint ;
I forró- és melegvíz-fűtést, valamint bármely más fűtési rendszereket és szellőztetósi 
s berendezéseket, köz- és magánéptiletek, melegházak stb. számára.
Gőzfőző-konyhákat, gőzmosódákat, gőzzuhany-, kád- és iszapfürdőket, száritó- 

■ kamarákat.
I Házakban vízvezetéki és fürdőberendezóseket, csatornázást, valamint minden 

e szakba vágó munkálatokat. 230"!
BL51 tsóg-ter-vezietele készséggel

Hirdetések felvétetnek e 
lap részére a kiadóhiva­
talban Dalszinház-ntcza 1

iskola,
nagymihajyi közkórház, a fehér-

. részben fognak reszesittetni.
É sorsjáték összes 3282-byn megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint

160.000 forintra ragnak, éa pedig :

egyenkint egy tized részben es a Ranolder-fé!e tan- és nevelőintézet,
kereszt-egylet és a budapesti angol kisasszonyok tanintézete egy huszad részben fognak részesittetní.

1 főnyeremény 
1
1 «
1 nyeremény 
1 «
1 «

60000 frt 
15000 < 
10000 « 

5000 « 
4000 « 
3000 <

2 nyeremény egyenkint.. .. 2000 frt 
4 1 a 1000 c

20 s « „ .. 500 <
50 « « _ „ 100 <

200 « « .... 50 <
3000 « « .... 10 «

az összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki.
A húzás visszavonhatlanul 1895. évi junius hó 26-án Budapesten történik, 

yré, Egy sorsjegy ára 2 frttal o. e. van megáUapitva. "73EQ
Sorsjegyek kaphatók a lottó-igazgatóságnál Budapesten (Pes . fővámhaz, f lemeiet), a hová a meg­

rendelt ára postautalvány mellett előre beküldendő, valamennyi lottó-, só- és adóhivatalnál, a legtöbb 
postahivatalnál, a bécsi <Merkur»-nál és minden varosban es nevezetesebb helységben felállított egyeb 
sorsjegyáruló közegnél 23270

Budapesten, 1895. január hó 17-én. M. kir. lottó-igazgatóság.

ezelőtt TATAHOSI

Budapest, "Vá,czü.-lcör-u.t 21. ez.

elvállalja mindennemű aszfaltburkolatok készítését. 
Alapfalak elszigetelését meleg utón aszfalttal, nedves 
falak szárazzatételét. Tetőfedések kátránymentes 
valódi aszfaltfedéllemezekkel. Olajosztály szállít 
mindennemű gép- és kenőolajakat és kocsikenöcsöt.

Telefon szám 442. *^E 23436

. ‘2~*L -».1

Rozsnyó VasasgyÓgyíÜrdŐ| steyri fegyvergyár.

Cs. ée ]rir. szab.

tornaesskösök,
fHcigpgrőá.g’yaJs:

Vaegállczos vasas vizek, klimatikus gyógyhely.
25 pereznyire Rozsnyó vasúti állomástól (Bányaréve-Dob- 
«inai vonal) Javalva vannak vérszegénység, sápkór, általános 
gyengesség, Idült Idegbajok és minden női betegségeknél.

Fürdőorvos dr. Gutlohn Henrik, nőorvos.

Idény május 1-től szeptem. 30-ig.
Prospektust küld s mindemnemfl felvilágosítással készséggel szolgál

18390 .iLz lgra,25gra.tósé.gr. Főraktár :

Lawn-Tennis-játékoli

llumvnu)

VH/L Westbahngasse 1. 23461
• Képes árjegyzék ingyen én bérnuentwe. •

Olcsó fctt
Bútorcsarnokunk éa raktáraink tulhalmozottsága következtében elhatároztuk, hogy május hó végéig, kizáróla;

csak hasai gyártmánya, szilárd minőségű asztalos- és kárpitozott-bútor készletünket az* előállítási áron is eladjuk, 
ezen kedvező alkalmat a n. é. butorvásárló közönség b. figyelmébe ajánljuk ; áraink például következők :

1 ebédlö-berendezea, matt diófa ............. 150 frt
1 > nyitott ..................... 170 »
1 magas szőnyeg-diván.................................. 55 >

1 teljes hálószoba, matt diófa ÍOO frt óz feljebb 
1 » » » faragott 160 » »
1 » » »a 185 » »

BTT Szalangarnitnrák 80, 90, 1ÖO. 120 forint és feljebb. _
Készletben van angol, barock, renaissance, ó német stilü berendezések a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig 

Eladás jótállás mellett. Vidéki megrendelések biztosává küldetnek.

HOFFMANN és SCHLOSSER utódai 
PATYI ISTVÁN ÉS KÁLMÁN

neztalos- és kárpitos-bútor csarnoka 22737
BUDAPEST, l^oBSVLtlx Bajos (EEa,t-va,ni)--u.tC2:a, 11. sz, I. ena.

Nyomatott, Noamayer Ede ryosndájábao BudagFßt^ VL» Sfweoron-cteae- ÍS* (rj* operahá* átellenében).

BRÖKER ELMER HAUSEN és REICH Budapest,
Andrászy-ut 45. szám.

szerkesztős!
BUDAPEST VI. SZERECSEN-] 

Tel)rom száma 

KÉZIRATOKAT nem küldőnk 

eS>K BERMENTES LEVELEKET 1 

ELŐFIZETÉSI DIJ 

Vidékre postán v. helyben 1

Egy >m .... 10 frt. I Egy n«t,,- 
Egy fél érre . . 10 frt, | Lgy bora 
gülf814re: 3 hóra Nemetorszái 
Franczia-, Olasz-.Orosz-. Tűrök-, < 
országokba, Svajcz-. Romania- 
valamint amaz országukba, raelyJ 
pgerxőddshez tartoznak, negyedévre 1

Egy mám érm € kr J

1895. bus:

A „háboi
Oly nemzetek, a ml 

seregük van, örömmf 
nak a hadseregre.

Dy nemzetnél a 
talom képviselője, 
megvédője, a nemzet] 

Minálunk ez mást 
nemzeti szellemet, 
nemzeti zászlót szád 

Minálunk értheted 
a nép fi tt, ki nem 
kötelességet teljesitel 
törvényszabta súlyos!

Minálunk a lelkei 
cziplina az egyedül] 
regben.

Engedelmeskedni, 
nem érti a szót, 
a hangot, a melye] 
gutturális harsánvsáj 
egy paszomántos ur 

A törtéi elem hiát 
szór, hogy az engedj 
verik, s a lelkesülni [ 

Krieghammer ur, 
tesz, hogy háboru-kd 
csői a háboru-késziel 

Neki nem erkölcsi! 
fegyver kell; ésmegí 
Habsburg-seregek ve^ 
nak mondatára (k 
mondva, folyvást és! 
hogy a háborúra hál 
pénz és pénz, Krieg! 
borukalapács, pénzt 
kát, csak húsz millil 

Igaz, hogy ezt azf 
kalapácsolja majd öa 
háboru-kaiapács; épj 
mennyi szükséges ai 
sokkal jobb ismétli 
mint a beszerzendőt 
siamo da capo, kezdj] 

Még az a csoc 
azonban, hogy a kai 
bői meg tudna halnj 
szeret nem halni me 
nek a czélnak elér! 
használni, a mit ma 
ha lelkesülne, ezekk| 
kai előre menne, 
és nem lelkesül, akii 
mennyiszer ismételni 
elsütné; de olyan fa 
össze semmiféle hábij 
gától elsül; mert az 
ha erre nincs és ne| 
olyan Jellasich-féle h^ 
lesz belőle, mint a 
a közös hadsereggel] 

A monarkhia szőj 
téré, van is két szőj 
szik, e szövetség se] 
olasz hadseregben 
nokolnak, és sem a| 
hadseregben nincs

Tolsztoj légi 
vai"

Az istenség fogalmai 
sabb problémája az eml 
és nem volt a kezdetlef 
a melyben ez a nagy 
talált volna. Több m| 
megmondta már Eurij 
hiába bolygatjuk s enl 
kitartással, sőt tán meg| 
iuk a dolgok végéről léte 
tani a leplet.

A vallás elválaszthat^ 
tói, a felekezet és a 
nem egyéb, mint az 
cziájának harmonikus 
fiával foglalkozhassunk, 
gunkat — elvben legal! 
specziális tanításai aiöl.|

A vallásfilozófiának 
van, hogy a ki vele föl 
neki is van hite : mel 
ily nagy kérdésnek, épj 
régi zsidó theologusok 
Isten létezését akarvan I 
indultak ki, hogy nincs| 
van Isten, mert ha 
Ugv lenne.

A tudáshoz csak a 
az embert s azért Tols 
a melyben a vallassa! 
höz való viszonyával 
minden inkább, mint

Tolsztoj állást foglal 
azokkal szemben, a kil 
nem egyeb, mint a bi 
vallás eredete nem ez,| 
ben érezvén magat a 
magának az istenség fi 
hogy az istenben való f 
toeílékiztől mentes erei 
melynek fogalmát csak!

*) Az empizikus moral e|

K CT

Angol tiszta gyi

KAS


